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SRSSTO PLENARIA Núm. 24 

Pmjeecte de Llei 
de Creaciir de !’Institut de I’romocih i Formaciií Cooperativa 

El Sr. PRESIDENT : Cornenp la sessib. Aqucsia Presidh- 
cia. té l’honor cl’aanunciar qire la llista ordenada dc les preguntes 
que s’lian presentat per respondre oralmcnt en el Plc i cl nom 
dels qui les han formulades, ha csht distribuicia als Ilhistres 
senyors membres de la Cambra, i per aixb prega que sc I’excusi 
de llegir-la. 

El primer punt del nostre ordre del dia és debat i votació del 
Dictamen de la Comissi6 de Politica Social sohrc el Projcctc de 
Llei de I’lnstitut per ;i la Promoció i la Formacib Cooperativa, i 
de les esmenes reservades per defensar en el Ple. 

La Comissió de Política Social ha acabat els seus, treballs i ha 
emes dictamen. Prego algun Honorable membre del Consell 
Executiu que vulgui fer la presentacib de la iniciativa de la llei. 
(J-lausaS L’HonoraMc Conseller senyor Bactia té la paraula. 

El Sr. CONSELLER DE TREBALL (Oriol Radia) : Molt 
Honorable senyor President, Ildustres senyores i senyors Di- 
putats. El Projecte de Llei que presentem avui s’emrnarca en el 
procés de complernentació d’una tasca legislativa, concreta- 

ment sobre societats cooperatives, tasca que es va iniciar fa uns 
anys, en assumir la Generalitat la cornpetkncia cxclusiva sohrc 
aqucsta materia. 

Carn vostks saben, el 24 de febrer de 1983 aqucst Parlarnenl 
aprovava la Llei dc Cooperatives de Catalunya. El 18 de desem- 
hre de 1984 aquest Parlament aprovava tamb6 la Llei de Regu- 
laci6 del Funcionament de les Seccions de Crkdii de les 
Cooperat i ves. 

Avui presentem la Llei de l’lnstitut pcr a la Promoció i For- 
maci6 Cooperativa, en complimen t d’un pt’eccpte contingut 
en la Llei de Cooperatives, perb, sobretot, ho fem amb cl plc 
convenciment que anem a donar v i d ~  a un organisme que estri 
cridat a descnwlupar un paper molt important per al millor 
funcionament i perfeccionament de les cooperatives en gcnc- 
ral, així com també a la seva difusió i expansió. 

A Catalunya les cooperatives tenen un gran arrelament i una 
gran tradició, per tant, amb tota aqucsta activitat Icgislativa no 
pretenem altra cosa que revaluar i potenciar degudament 
aqucsta activitat cooperativista ric1 nostre país, recuperant i re- 
prenent iniciatives hivernades durant tants i tants anys, en det- 
riment de la propia, yerh, a la vegada, clotant-la d’aquells mit- 
jans que l i  facilitin la seva modernitat, la seva cornpctitivitat. 

Dins aquest marc de preocupació per un coopcralivisrnc al 
dia, vigor& i fort, s’nnirm prcparant altrcs disposicions, que al 
seu dia donarem a coneixcr. Posar en funcionament I’Institut 
per a la Promoció i Formació Cooperativa suposari despertar 
un gran clima de col-labaracib entre les cooperativcs i amb Ics 
cooperatives, i un intercanvi d’experikncies, d’aqui i d’al tres 
piisos, indispensables per al  seu desenvolupament eficaG, 
atesa la importhcia cabclal de la intcrcomunicació en qualsevol 
procés formatiu. A la vegada, I’actuació de 1’Institut -que 
hauri de contribuir considerablement a I’expansib cl’un coopc- 
rativisme independent i demacritic- haurA de tenir cura en 
gran manera perquk sigui economicament viable. 

Voldria també assenyalar que I’experikncia dels moments 
presents, en que tantes empreses han anat R la davallada, ens 
ha perrnbs valorar com diferents coopcratives han aconseguit 
la continu’itat de, l’aetivitat industrial de moltes ernprescs falli- 
des, gricies a un ingent esfor$, temps i dedicnci6, i 6s ben cert 
que moltes d’altres haurien pogut reeixir d’haver comptat amb 
persones més formades i un cooperativisme més difós. 

Amb la crcaci0 d’ayuest Institut, el Govern de la Generalitat 
es proposa cstudiar i difondre la coopcraci6 corn a moviment 
econbmic i social, cls seus principis, les seves tkcniqucs i els 
seus metodes, tant pel que fa  a les mateixes cooperatives com 
al públic en general. Organitzar cursos de cooperativisme 
-taules rodones, conferencies i scminxis- a tots els nivells 
que es consideraran necessaris. Formar tkcnics per a la direcció 
i la gcstib d’empscses cooperatives. Elaborar estudis de supori 
financer i CIC recerca respecte al moviment cooperatiu a altres 
formes de treball associat, o formes d’economia social o simi- 
lars, i fer les propostes que en derivin al Conseller competent 
en materia de cooperatives. X, tambb, atendre tot alli, quc dircc- 
tarneni o indircctnment es refereix a la formació i promocib 
cooperat i ves. 

Vull fer constar que el text de la Llei que avui es prescnta a 
debat i votació recull valuoses aportacions dels diversos Grups 
parlamentaris d’aquesta Cambra, les quals han enriquit la re- 
daccib inicial del projecte. 
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Agraeixo, doncs, la col-Iaboracib de tots ells, tant en ponkn- 
cia com en Comissió, per les esmenes proposades i pels debats 
rcalitmts, amb la qual cosa es pot dir que l’actual projecte és ja 
fruit d’una bona tasca conjunta de parlamentaris. 

Scnyorcs i senyors Diputats, cl treball i l’abjectiii d’aquesta 
inquictud són realment ambiciosos; dintre cl’uns anys n’hcm 
de veure els rcsultats, de la mateixa rnaiiera que liem pogut 
veure uns multats positius des que In Gcncralitat va assumir 
les competkncies sobre cooperalivismc. 

Bs cert yuc en aquest camp queda encara molt per fer, utcsa 
la vasiitud dels objectius a assolir, perb considero que, amb la 
creaci6 cl’aqucst Institut, i umb els recursos que caldril 
esmerqar-hi, s’hauri donat un grun pas en la formaciis d’una in- 
frastructura per al cooperativisme que l i  permetrk aconseguir i 
donar la imatge que tots desitgem de compenctracib interna, 
bona aclmi nistraci6 i eíicicia crnpresurid. 

La rticvii voluntat --i I’aprovacih d’aqucstn JJeE n’cs ~ i n a  
fila- és yirc Ics coopcratives arribin R constituir un sector im- 
portant, fort i Ilinhnic de l’cconornia dc Catalunya, i quc, co- 
herents amb llurs principis i regides anib crileris econbmics de 
racionalitat i de moclernitat, siguin moclcl d’cficihicia en el 
m 6n em pres ari a I I 

J,cs cooperatives, de qualsevol mena que siguin, tenen un 
important paper a jugar en el mbn dels nostres dies, en aquesta 
societat cn crisi; sobretot, cn la dimensib de la petita i mitjana 
empresa. i cl bon resultat dc lcs cooperatives constitueix, per a 
nosaltres, iin repte cic futur que assumim. Pero, per aconseguir 
els objectius, cal posar cls mitjans necessaris, i un ci’aquests 
mitjans, i molt important, ha dc ser l’lnstitul per a la Promoció 
i la Formacib Cooperatives. 

Senyores i senyors Diputilts, en agrair-los I’atenci6 quc 
m’han prestat, bé cal que els digui també com agrairé el seu vot 
afirmatiu per a aquesta Llei. 

Moltes gricics, senyor President, scnyorcs i senyors 
1) ipu tals. 

E1 Sr. PRESIDENT : Moltes grhcies, Honorable senyor 
Coiiscllcr. Algun representant de la Comissió vol presentar el 
Dictamen? (Puuslr.) N o  essent així, deshores podem cornen- 
Garja el debat del Projecte rlc Llei. 

Com que no hi ha cap esmena a la totalitat, pmsarem tot 
seguit a I r i  piti? dispositiva. Com que In primera esmena ks a 
¡’article tercer, si els Ilhstres membres de la Cambra no hi 
tenen cap inconvcnicn t, podr im votiu- conjuntament els dos 
primers arlicles. Hi ha alguntl objecció? (l’uusa.) No? Doncs, 
aleshores, els qui siguin a favor del tex[ del Ilic~arnen per als 
dos primers articles, quc facin el favor de posar’-sc drets. 

Els qui s’lii oposen? 
Els qui s’abstencn? 
Els clos primers articles del text del Dictamen hali estat apro- 

vats per unanimitat dels presents. 
A l’arlicle tercer, lletra b), hi ha una csmcna presentada pel 

Grup parlamentari del Partit Socialista Unificat de Catalunya; 
és una esmena de supressió. Per úefensar-la, tinc el gust de 
donar la pariiula a i’ihmtable Diputat doctor Espasa. 

El Sr. ESPASA : Grhcies, senyor Prcsident. Agruparia I’es- 
mena nhmero 1 i l’esrncna nhmero 5 ,  ja  que, corn es veurh, 
són absol u tamen t correlacionades. 

Be, la nostra esmena de supressirj el que pretén és configurar 
el govern dc l’hstitut de la Formaci6 Cooperativa corn un 

govern -com han de ser totes les institucions emanades d’a- 
quest í+irIament - realment ciemocriilic. Bs sorprenent que es 
pugui parlar d’un organ de govern unipersonal, o aquest Dipu- 
tat no se n’acaba de sorprendre tant; es pot parlar d’brgans de 
Sesti6 unipersonals, pero d’brgans de govern unipersonals, 
com flgura aqui en I’article de la Llei, és una mica sorprencnt ... 
I ,  d’aquí que, en  I’esmcna número 5 a I’article 9, que 6s l’esme- 
nii correlativa amb aquesta, nosaltres proposem que, a la Junta 
de Govern, ei director hi assisteixi amb V ~ L I  i sense vot. En de- 
finitiva, doncs, les nostres ducs esmenes tendeixen a convertir 
el director de I’Institut en el que ha de ser, en un  executiu, cn 
un executor de la polílica que clecideixi I’hrgan de govern, que 
6s la Junta CIC Govern, I’brgan colkgiat dc govern, que 6s la 
Junta dc Govcrn, i creiem que, na  solament no és afortunada, 
sin6 que indiai tot un sentit d’actiiaciir política en consiclcrar ei 
dircctor, unipersonal, com un organ de govcrn. El que passa és 
que, com que en aquest Pariament també s’estan posant de 
modn Ics ponencies unipersonals, potser aixb és un tarmnii dc 
Cotivergencia al qual ara ens esti acoslumunt. 

El Sr. PRESlDENT : Algun torn cn contra? L’Il-lustre ni- 
putat senyor Sesmilo té la paraula. 

El Sr. SllSMlLO : Des de I’eescó, senyor President. Nosaltrcs 
entenem quc si, que cal que cl dircctor sigui un organ de 
govern ri’aquest Institut. Són vilides qualssevol argumentaci- 
ons a favor o en contra, perqui: en aquesl cas nosaltres cntc- 
nern qiie I’agilitiit que ha de tenir aquest Institut, la importin- 
cia i l’arnbicih quc poscm en aquesta tasca -que posa el 
Govern-, dc carit que aquest Institut faci la seva tasca de cara 
u la forrnacib i la promoció cooperatives, entciiem que el Direc- 
tor ha d’estar íntimament imbricat en la tasca de govern. Per 
aquesta riti), precisament - i ,  com deia el doctor Espasa, v h e n  
Ín t imarncnt rclncienadcs - , nosaltres també estem cl’acord 
que el dircctor tingui vcu i vot a la Junta dc Govern. Per 
aquestes rams, nosaltres votarem en contra d’iiquestes dues 
esmenes. 

Moltes grhcies. 
El Sr. PRESIDENT : Ré, aleshores, cal. passar a procedir a la 

votacih d’aquesta esmena presentada pel Partit Socialista Unifi- 
cat de Catalunya. 

Els qui estiguin a favor de I’eesmcna, que tinguin la bondat 
dc posar-se de peu dret. 

Els qui hi estan cn contra? 
Eis qui s’abstenen? 
L’esrnenli ha estat rcfusada per 41 vots a favor, 61 en contra 

i cap abslenció. 
1, ara, hem cfe votar el text clel Dictarncn d’aquest rnutcix ur- 

ticlc 3. 
Els qui estiguin a favor cfcl text del Dictamen per a aquest r2r- 

ticle 3, que es posin drets. 
Els qui hi estan en contra? 
Els qui s’abstenen? 
El tcxt del Dictamen per a aquest article ha estat aprovat per 

6 1 vots r? favor, cap en contra i 42 abstencions. 
A I’article 4 hi ha una esmena del Grup Socialista de la 

Cambra, al seu apartat 1, que ks una esmena d’addició. 
Per dcfensar-la, tinc el gust de donar I u  paraula a I’IJonorable 

Diputat senyor Codina. 
El Sr. CODINA i TORRES : Senyor President, scnyores i 

senyors Diputats, aquesta esmena d’addició, un afegitó a la 

1 



Ilctra f ) ,  perquk hi hagi dos rcprcsentants dels sindicats que 
pertanyen al Consell dc Treball o als sindicats agraris reprcscn- 
tatius a Catalunya, jo cccc que és una necessitat, i tenim molt 
clar -ja, potscr, w a n p n  t els arguments cluc cs puguin 
clonar--, que el rnnvimcizt cooperutiu 6s un moviinenl aut0- 
nom i indcpcndeiit i quc, per tant, els sindicats, com mks lliiny 
en siguin, segons algunes lendcncics, millor, perh estcrn par- 
lmt  d’un institut dc rormacih coopcrativista, i ,  per tant, de la 
mateixa tnanerii quc normalment els mateixos sitiilicais t crien 
repixsentants fins i tot en cls coiisells rcctors dc Ics universi- 
tats, i aixb 110 vol dir yuc hi wgin :i posar rlrtnfin, sinb, al 
contrari, a col-lahor’ar, més ha cl’estar en tin moviiwent coope- 
ratiu de Ibrmr-lcih cn qub Ics cooperatives, tnoltes d’eiles, pro- 
ccdcixen precisament de gent sindicada que, en un nioniciit 
deter.min;it, s’agrupa pcr ícr U ~ R  cooperativa i podcr tcnir til di- 
recte, precisamcnt, amb aqucstes organitzacions, no crec que 
sigui una cxigencia, sinó que jo crec que ks  iina rieccssilat, i ,  
pcr tant, aquí la riccessital -valgui la reclundhicia- cluc hi 
siguin rcprcscntats cls sindicats. Peryuk, q u k  podria passar en 
el cas contrari‘! 

Els silidicats esteni [ ips de fcr. forrnacih coopemti va, ji! Fa 
moll dc icmps que en fem, de I‘ornzacib coopcrativa! Amb 
tiiolts pocs mitjatis, lraieiiblos d’nn puguem; dc vcgarles, tim i 
tot improvisant, pcrqui: si poguksvim i tinguéssim la possihili- 
tat de, en carla tnoment, saber pct’ mi VB i qirc nosaltrcs 
puguem col-laborar per evitar que es Ihci 11 moltes coaperati vcs 
de supervivkncia y~ic,  si no tcnen forrnacib cooperativa, el dia 
de demh clesaparcixcran quan la crisi baixi, pcrquk n o m h  cs 
fiiti per intentar, en un moiuent detcrrniniit, aguantar el lloc: cic 
treball.. . Ni no fem aquesta formacib ibticla i prol’unda, 
aquestes cooperatives no tindran I’arrclamcnt yuc nosal tres 
volciii que tinguin : que conlinu’in. 

Per aixo crcc que és una exigencia In presencia dels sindicals, 
dintre dc la Junta dc Govcrn, no solament per tenir fil directe 
m b  la majoria dels components CIC les iiitures cooperalives, 
sini) pcr ser capacos dc f’cr un eiigninatgc, un teixit social que, 
vertaderment, deixant el moviment cooperatiu autonom i in- 
dcpcndent, pero que la forinxih, i’esperit tic les cooperat ives 
sigui ben impregnat en tot cl m6n del treball. 

Moltes grkics. 
13 Sr. I’IWS113EN’I’ : Per R LIII torn cn contra, lk la paraula 

1’ 1 1.1 ustre J X  putat seriyor Sesrni 10. 
El Sr. SESMIL0 : Moll Honorahlc President, 11-lustres co- 

I=lcgucs, estem en I’esmeiia, diria, potscr de inajor irnportitncia 
o de miijor transccnclhxki d’uquesl I’rojecie CIC J,lei. Voldria 
dir d’mtuvi que aquest Proiectc dc Llei ha resultat molt CQIZ- 

sensuat, ja que, de les quarantii csincnes que s’havien presen- 
tat, n’lian arrihal set al Ple. Ara, 6s lbgic, i ,  fins i tol, jo diria 
bo, que hi liagi discrelxincies, perqu& d’iiixi) dcrivcn Ics diver- 
ses ofertes u1 poblc dc Catalunya, sobre un punt corn aquest, 
en el qual el nostre. criteri coincideix x n b  el critcri H hstamcnt 
rccollit en tota la legislaci0 europea --aquesta Comunitat 
Europcti cti la qual ens volem integrar-; que aquest Diputat 
sipiga, no hi ha cap país cn el qual en els instituts --a 1’Europa 
occidental, em refereixo - de fonnaci6 cooperativa hi siguin 
reprcscn tat s els sindicat s. 

Ara bk, tambk cl desacord es produeix, potser, per uns difc- 
rents critcris sobre el que ha de ser unajiinta de govern. Ida 
Junta dc Govcrn que era prefigura& en el Projecte enviat pel 

Govern cs configurava corn una Junta clc nou rneinbres; no$- 
altres, precisament per aqucst a f m y  de consensunr, de trobar 
punts cl’acord, v:im acceptar en ponbncia i després en Comissi0 
que s’umpliés aquest nombre de inembrcs i arribés a tretze. 

Pero és que, si bé cls sindicats, realmcnt, IIO hi solimrbx 
-si el quc es vol 6s aportar, diguem-nc, aquesl consell, 
aquesta informació-, tampoc, potser, no hi sobrnrien altrcs 
agents socials; per exemple, Ics oiganitmcions de consumi- 
dors, No hcm cl’obliclar quc, tatnbC: dintre dcl món cooperaliu, 
hi ha Ics coopcratives dc consum. I, lliivors, iimb xpcst  siste- 
ma, ens podrien parlar :i unajuntu de govern dc quinze, disset, 
vint, etchtcru, o més meiiiI>i*es quc, cn rcalitat, canfiguraricn, 
al nostre entendrc, un consell iissessor i no ~ini i  junta CIC 
govern que el que tia cle fer, realment, clot-ics, és governar, 6s 
dirigir q u e s t  Institut. 

A més a més, li1 f‘brmulu que se’ns prescrita és, si niés no, LI t i  

xic conflictivzt. Si, es parla de dos representnnls de Ics centrals 
sindicals prcscnts en cl Cnnsell de Treball i clds sindicats repre- 
sentalius dels sectors agraris. Qui: vol dir nixb‘! Dos de ciidii, O 
bé un de les ccnlixls sindicals representades cii el  Conscll CIC 
‘Treball i un iiltrc d d s  sectors agraris? 

13c tots els membres d’ayucsta Ciirnbrri suposo quc es conc- 
gut que hi ha mks cl’unii central representativa cn el Consell de 
‘Trcball i que I r i  ha tnbs d’una central reprcscntatiw en el 
sector agrari, pcr tant, s’linuricn de crear u tis mccanisrnes :i 
basc d’un reglament, no sabem com, qiic fes possible aquesta 
pactici pacib. 

ks a ciir, nosaltres no esiein tant en contra dci principi corn 
que la Junta de Govern, cntcncm, ha de ser operativa i ha de 
tcnir ~ i n s  membres limitats; si no, cl que l‘arictn seria u11 insti- 
tut rnacrocefhlic, és a dir, podria arribar un moment cti q ~ i c  
i‘ossin mks els de la Junla dc Govcrn que no  pas els funcionaris, 
i ,  per tant, inoperant. 

Pcr totcs aquestes t‘iions, senyorcs i scnyors Diputats, nos- 
altres ens oposarcm a aquesta esmena. 

Molles grkcics. 
El Sr. IWi!SII.)I<NT : FE, hem dc procedir, m, doncs, il la 

votaciii cl’aquesta esmena. 
Els qui siguin Fwornblcs ;I aquesta esmena, que lingiiin la 

banclat de posiir-sc dc peu drct. 
Els qui hi estiguin cn contra? 
Els qui s’abstenen‘? 
L‘esmncna ha estat refusacia per 32 vots B hvor ,  70 en contra 

Ara, doncs, hcrn de procedir 1-1 la votacii, del tcxt dcl IJicta- 

Els qui siguin favorables al text cicl Dictameri per a aquest iir- 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’nhstcncn? 
El text del Dictlatncn per R aquest articlc ha estat aprovat pcr 

71 vots ii f;lvor, 32 en contra i cap ahstcnció. 
A I’arlicle 5 hi ha dues esmenes -totes dues són rf’addicib : 

una, refercnt a la lletra I)) d’ayuest article, !’altra, referent a 
I’addiciS, d’unn nova lletra e) .  La primera és del Grup parla- 
mentari dei Partit Socialista Unificat CIC Catalunya. Per 
defensar-la tinc el gust de donar la pamula a I’i-lonorahlc Uipii- 
tat senyor doctor Espasa. 

El Sr. ESPASA : Sí, senyor Prcsident. És per anunciar la rc- 

i cap r-ibstencih. 

men per a aquest mateix article. 

ticle, que es liosin drets. 

.̂  - 
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tirada d’aqucsla esmena. 
131 Sr. PRESíDENT : Queda retirada. Molt bé. 
Lli segona es del Grup parlamentari del Partit Socialista de 

Calalunya i ,  per tant, per a dcfcnsar-la tinc el gust de donar la 
paraula a I’Il4ustse Diputat senyor Xavier Guitart. 

~i SL GUITART I DOM~NECI-I  : Grhcies, sctiyor Presi- 
dent, des de I’esc6 cstant. Sirnplcment, com s’indiea, és una 
csrnenii d’itddicib. Nosaltres entenem que corn a tasca de la 
.1 unta de Govern ha d’existir el fet dc proposar al Conscllcr co- 
mpetent cn matkria de cooperatives la plantilla orginica de 
iiincionaris i eis sistemes de seieccib cic pcrsonai, ks hbvi que 
corn a institut autbnom aquesta és una funci6 que tk propia 
aqucst institut i nosaltres pensem que ks nccessari aclarir a qui 
correspon aquesta funci6. Nosnltres pensem que és bo que 
aquesta funció de proposar la tingui la Junta dc Govern, que 
no la iingui, cn tot cas, el director o qui sigui que podria scr si la 
Llei no en parla, i ,  en tot cas, que qucdi molt ciara aquesta 
funció que omple un buit existent més enllh del que pugui dir 
la Llei de Funcib Pública de Catalunya, el dia que s’aprovi, q ~ i c  
cn cap moment podrh ser cont radictoria amb un fet tan evident 
com el que ara proposem. 

Molles griicies. 
El Sr. PKESIDENT : Per a un torn en contra te la paraula 

1 ’ 11.1 ust r c D i pu ta t senyor R i b ó I 

EI S I .  “3 : Senyor Presicient, també cies cle I ’ C S C ~ .  lt3é, 
nosaltres, que estaríem d’acorcl amb el principi que propugna 
el senyor Guitart. Entcnem yiic 6s sobrer perqui: ja, d’una 
manera implíciía -potser no explicitii, pero implícita-, figura 
cn I’articuiat de la L I C ~ .  6s íi ciir, en ]’article 5 ,  aparlat b) cliu : 
(< s6n funcions de la Junta de Govern aprovar els plans generals 
i els programes d’activitals; c) eiaborar la proposta de pressu- 
post i aprovar els comptes i la mernbria anual. H ks a dir, si han 
de fcr, si la Junta de Govcrn ha d’elaborar 61s plans gcnerals, 
cls programes d’activitats i ,  a mbs, ha d’elaborar la proposta de 
prcssupost porta impliclt el fet de proposar la plantilla orgimica. 
PCr tant, per sobrer, més que res, nosaltres ens oposarem A 

aquesta esmena. 
Molies grhcics. 
El SI.* PRESIDENT : Correspon ara, doncs, de votar aquesta 

esmena. 
1% qui estiguin 11 favor d’aquesta esmena, que linguin la 

bondat de posar-se de peu dret. 
Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
L’esmena ha cstat refusada per 28 vots a favor, 71 en contra 

i 5 nbstcncions. 
Procedcix, doncs, ara, i no havent-hi cap més esmena, a 

votar el text del Dictamen. 
Els qui estiguin a Fdvor del text dcl Dictamen per a aqucst ar- 

ticle ..., suposo que no volen votaci6 fraccionada, eh? Podem 
votar-lo, doncs, conjuntament. Els qui estiguin r? favor del text 
del Dictamen, que es posin drets, 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui shbsteiien? 
EI text del Dictamen per a aquest article ha estat aprovat pcr 

76 vots a favor, cap en contra i 28 abstcncions. 
Tenim ara tres articles, els articles 6, 7 i 8, en els quals no hi 

ha cap esmena. Si els Xtlustres membres de la Cambra no hi 
tcnen cap inconvenient cls podríem votar conjuntament. 

Els qui estiguin a favor d’aquests tres articles del text del 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen‘! 
El text del Dictarnen per a aquests tres articles ha estat apro- 

vat pcr unanimitat deis prcsents. 
Ara jo voldriii preguntar si s’ha de considerar, com em 

sembla, dccriiguda i’csrnena del Grup parlarnentari del Parli t 
Socialista Unificat de l’article 9. Essent així, aleshores podríem 
votar, si els sembla bé, conjuntament els articles 9, 10 i 11. No 
hi ha cap objcccib? 

Els qui cstiguin a favor, doncs, d’aquests tres articles segons 
el text del ISictamen, que tinguin Ia bondat de posar-se 
dempeus. 

Dictamen, poden posar-se de peti dret. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Aqucsls articles 9, 10 i 1 Z del text del Dictament han estat 

aprovats per unanimitat dels prcsents. 
Sorn ara a una Disposició transitocia quc en el seu apartat 1 

té una esmena de modificacib del Grup Socialista de la Cambra. 
Per a defensar-la tinc ei gust de donar la paraula a 1’IMustre Di- 
putat senyor Guitart. 

El Sr. GUTTART I DOMQNEC3-I : Grhcies, senyor Presi- 
dent, des de I’escó cstant, per anunciar la retirada de I’csmena 
6 i 7 si s’admet una transacció que es passarh a la Mesa 
immediatament. 

Ei Sr. PRESIDENT : Moltes gracies. 
El Si-, GUITART I DQMENECIH : Gracies. 
El Sr. PRESIDENT : Aquesta transaccional, corn ha estat 

munciada, esth firmada per tots els Grups de la Cambra. Per 
tant, hem de suposar que csti admesa i ,  aleshores, podem pro- 
cedir ja.. . , no hi ha torn a favor ni torn en contra? Procedirem a 
la lectura del text. El senyor Secretari té la bondat? 

El Sr. SECRETARI PRIMER : ((Transaccional ii la Disposi- 
ci6 transitoria i cl Ics esmenes 6 i 7 del Grup Socialista : El Con- 
sell Executiu, a proposta dels Consells cie Treball i d’Econornia 
i Finances, habilitar8 els credits oporíuns en la seccih pressu- 
postaria del ilcpartament de Treball per al compliment de les 
funcions de I’institut previstes en aquesta Llci per a I’excrcici 
de 1985. )) Signada per tots els Grups parlamentaris. 

EI Sr. PREIDENT : Bé, si no hi ha cali objecció podem 
passar, doncs, a votar-la. (LY. Sr. SesmiIo demana per purlar.) 
Senyor Sesmilo? 

El Sr. SESMILO : No, scnyor President, 6s que m’ha sem- 
blat entendre yuc deia {cels Consells de Treball i d’Economin i 
Finances)). Potser I’he redactada malament, volia dir {(els 
Consellers )) .. , No, perque quedés clar, perquk no és el mateix 
el Consell de TrebalI que el Conseller de Treball. 

El ST. PRESIDENT : 136, cal t o r m  a donar lectura al tcxt? 
No? Aleshores, anem a sotmetre’l a votació. 

Els qui estiguin a favor d’aquest text, que tinguin la bondat 
de posar-se dempeus. 

Els qui s’hi oposen? 
Els qui s’abstenen‘! 
El text d’aquesta esmena transacciohl ha cstat aprovat per 

unanimitat dels presents. 
Hi ha, ara, dues Disposicions finals, primera i segona, per a 

les quals no hi ha cap esmena. Hcm dc votar també el titol i 
I’exposició de motius, 
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Al títol jo voldria observar quc hi ha unes errors o una error 
pcrquh una cosa és el titol amb negretes majúsciiles que hi ha 
al cornenqarnent i I’allre és el títol quc hi ha en cl text ja, 
diguem-ne, proposat per a la scva. discussib. 171 bo, diguem-ne, 
és el segon. El primer, que dcia r<Projecte de Llei dc Grcació,> 
--aixb s’ha de siiprimir- < d e  I’Institut dc t’i*omociO>>, nixb 
hu de ser <<per a la Prornocih i la Pormaci6 Cooperatives)>. 
Suposo quc com que aixb no 6s mcs que per’ it una  major cu- 
rrecci6 1ingiiistic:t i precisi6 no hi ha cap clificultat. 

Pcr tiiiit, sembla bC de posar a votacib conjuntarncnt Ics Dis- 
posicions Finals primera i segona, l’lixposicib de Motius E cl 
‘Títol m b  aquesta rcctiticació? Sembla iidcquat? 

13é, doncs, mm a f’cr aquesta vohci0. 
Fils qui estiguin a favor d’aquest conjunt, quc es posin drets. 
Els qui hi esliguin en contra? 
Els qui s’abstcncn? 
Aquest conjunt cle textos, frascs i exposició de motius ha 

cstat aprovat per unanimitat dels prcscnts. 
Aril, procedeix, doncs, de fer I’explicaciO de vot. Per a proce- 

dir  a aquesta explicació de vot tinc el gust EIC donar I;r paraula a 
1’1Plnstre Diputat scriyor Alay. 

El Sr. AIAY : Scnyor President, scnyorcs i sciiyors TIipLl- 
tats. 136, aqucst Projcctc de Lici, ;iqucsta Llei quc aciibem (1’2)- 

provar creiem nosaltres qiic 6s iniportant. Ida nostra participa- 
cib vil ser ii través d’unes csrnencs que es van presentar :i I’arti- 
cle 7 del primitiu text I X O ~ Q W  pel Goverii i qire corresponen a 
I’article 9 del text del Ilictamen. 

Van scr aquestes dues esmencs conscnsuades o acccplacles 
.ja en hnbncia i en Comissió i iambe una altra estilena sobrc 
una Disposicih final segona que, segui*arnent per error en re- 
dactar cl Projcctc de Llci havia estat inclosa com a Dkposicih 
final quan cn realitat era clarament una Disposicib transitbria, 
cosa yuc tamb6 ha quedat arranjat, Eia yuecliit perf‘cctarnen t as- 
sumit en el text que hem acubat d’aprovar. 

Ilé, respwtc de les esmenes que han  presentat altrcs Grups 
parlamcntaris, moltes de les qunls, naturalment, també han 
estat t ransaccionades en Ponkncia, perb dc les que han arribat 
al Ple, voldria fer esment de la que ha presentat el Partit Socia- 
lista Unificat dc Ciitd~iny~ a I’articlc 3 i quc nosaltres hem 
votat favorablement, pcrque no podcrn cornprcndre com es 
pot pretendrc que siguin organs dc t’institut la Junta de 
Govern i ,  itl mateix temps, el director, que és personal, i ,  molt 
menys podem comprendre-ho encara, i 170 podem comprendrc 
com s’ha pogut aprovar rl’aqucsta manera, quim m u l t a  que el 
rnatcix director en I’articlc 4 forma part dcl dit institut, 6s dir, 
que és un brgan, 6s un organ de I’institut i forma part aquest 
organ del primer orgm que ks la Junta de Govern. 6 s  quelcom 
incomprensible i, de toia manera, en fi, ha quccIat aprovat aixi, 
pcrb nosal tres vol iem inan i festar la nostra tolal 
discom formilat. 

liespecte d’una esmena que ha estat prcscntada pel Grup 
Socialista R I’article 4, i segons la qual demanwii que fossin 
vocals, que hi haguessin vocals en represenlaci6 de Ics centrals 
sindicals presents en el Consell de Treball, és reprendre una 
mica un debat que hi va haver en la Llei de Pressupostos de 
f’any 85 quan es parlava de les subvencions a atorgar al 
Consell.., en fi, als Sindicats que formaven part del Consell 

ceeix @s que tots els sindicats estan en el Consell de Treball 
de ha Generalitat. Aleshores, cntenern que quan es fan Ics lleis 
han de ser vhlides per a tothom, per als sindicats importants i 
iambe per als minoritaris i, que si aixB no cs compleix nosliltres 
no podem jugar, ni podem continuar aquest joc. 

Kespecte dc la qiiestió financera, ens vil sorprendre molt 
cluc en el Projcctc dc Llei del Govern hi constés una partida de 
8 milions CIC pessetes Iicr linancar, cloncs, l’inici dc Ics tasques 
d’aquesl Institut CIC Formació i Promoció Cooperativa. Sorto- 
sament, aixb ha estat arranjat pcr una esimeixi quc ha estat con- 
sensuada, i acceptacia ~ i n a  transrmional per tots cls Grups, 
pcrb, 6s clar, és una transaccinnal que tampoc diu res. 

Suposem que, clonacla la irnporthcia que té uqucst institut, 
les dotacions pressupostiries podran ser importants, si més no, 
cncara cluc no sigui aquest any almenys e11 els pressupostos del 
86, i així ho desitjariem. 

Bé, per a nosaltres és important aquesta Llei, perquk ctis 
sembla q ~ i c  no hi pot haver un coopcrativismc actiu i modern 
si no ili 1x1 iin institut ric formacib i proniocih. Í{s evident q ~ i e  
moltes cooperatives no poden per si soles conformar-se corn a 
tals, coni a cntitats que siguin escasses, si no  tenen E’~!jut d’un 
organismc p6blic quc doni jmitcs cl’actuaci6 i qtic marqui les 
noves temiencies que ha de tenir el cooperativisme, En aquest 
scntit és on nosaltres donem moltu importlincia :i la creacih d’a- 
qiiesi institut. Perb bo i dient aixb, també he de dir que em sor- 
pr&n niolt quc u n a  Llci que V ~ I  scr aprovada, la Llei 4/1983, 
que va ser aprovada el 24 cle rebrcr dcl 83, i que dcia que < < l u  
Generalitat, amb la participricib del Consell Superior dc la Coo- 
peració, ha de crear un institut per a la promoció i la formacib 
cooperatives )), corn diu en la mateixa introducció del Prqjecte 
dc Llei, i que després rcconejx que segons la llisposici6 transi- 
toria vuitena de la Llei dc Cooperatives, d i n s  d’wi any a 
parlir de l’entrada en vigor de l a  Llei, el Consell Executiu ha  dc 
crear i ha de posar en firncionriincnt un institut per a la premo- 
ció i la formació coopcratives,), han passat més de clos anys, 
fins aril no tenim el Projecte de Llei, i aixb, ens sembla que es 
podria tiaver previst amb anterioritat, quan s’havia aprovat la 
Llei, i haver presentat immediatament el corresponent I’rojcc- 
te de Llej, kiquest Projectc de l h i ,  i hmcr pogut complir el que 
ja disposrwa I’articulat dc IR Liei de Cooperatives, que era el 
marc dins el qual s’havin de moure ei Govern. 

Moltes grkics, senyor Prcsident; moltes grBcies, senyores i 
scnyors Diputats. 

El Sr. PRESIDENT : Ara linc el gust dc donar la liardula i-t 
1’1-ionorable Diputat doctor Espasa, del Grup parlamentari del 
Partit Socialista Unificni de Catalunya. 

El Sr. ESPASA : Sí, molt breument, Senyor President, cn 
primer lloc per recordiir, tot i saludant finalrncnt que s’hagi 
acotnplert, un retard en el Conscll Executiu en complir la nor- 
mativa que preveia la Llei de Cooperatives, com ens recordava 
el portriveu, senyor Alay. Aixb ja fa més d’un any que hauria 
hagut d’cstar fct, n’han passat dos, finalment s’ha fet aquesta 
Llei de I’lnstitut de la Formació i Promoció clcl 
Cooperativisme. 

En segon lloc, posar de manirest, com ja ha dit el portaveu 
de ConvergBncia. en aquesta I M ,  que evidentment uquesta ha 
estat una Llei, jo diria conseiisuada, d’acord, ])erb sobretot mil- 

de Treball. l lorada, millorada pels Grups de !’oposició. I clic <<millorada>> 
sense cap mena de pudor, perqub aspectes tan importants com Nosaltres ja estem d’acord amb aquest principi; ei que SUC- 
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la regulació de I’estructura de les competkncies de l’lnstitut, o 
del regim de presa d’acords del matcix institut, no figuraven 
en el Projectc de Llei que venia de 1’Executiu. L’Executiu, que 
té tot el dispositiu de l’kiministracib, tot el suport lcgal de 
tuta I’Administracih, és capa$ de presentar uníi Llei, en aquest 
Parlament, on no té previst el regim de presa d’iicords de 
1’Institut i la mateixa estructura jurídica de I’Enstitut, que no 
s’qjustava a tota I u  normativa legal prkviament establerta per 
aquest Parlament, Amb cl consens, i amb I’acord i amb I’ajut 
dels Grizps dc I’oposicib, cl Grup Socialista i el Grup del 
PSUC, aixb cs va poder rcintroduir i millorar corn a esmena 
tecn ica. 

Ens felicitem tarnbc, suposo que junlament amb altre! 
Grups, d’haver aconseguit una ampliació en les representaci- 
ons a la Junta de Govern, i també voldria remarcar que, sense 
que figurés dc ia manera com unli esmena del PSUC proposa- 
va, 6s a dir, incorporant aquí tot el Icma important de les socie- 
lats anonimes laborals, ja que aixo hauria invalidat juridica- 
rncnt la Llei, si que s’hi introdueix la pseocvpacib política que 
aquest és un tema que configura el tcma més ampli del que cn 
podcm dir sector social dc I’cconomia, o economia social, el 
format pcr Ics cooperatives, el cooperativisme i les societats an- 
bnimes laborals, i que aixo en I’article 2, lletra d), s’ha introdu- 
*it dc forma parcial, perquB no es podia introduir --i pcr aixo 
nosaltres vam acceptar moditicar i transaccionar la nostra 
esmena- directament al tema de les societats anonimes labo- 
rals. Per6 el fet que no s’hi hagi pogut introduir, no treu quc 
nosaltres vulguem manifestar aquí que aquest és un tema c3e 
cabdal importhncin, el tcma dei sector social de I’cconornio, i 
que, d’una manera o d’una altra, l’haurcm d’abordar. No era el 
lloc adequnt, el mbs adcquat, aquesta Llei, perb és eviilcnt quc 
al costat de tot el tnoviment cooperatiu, al costtit de tot cl que 
pot rcprcsentiir dins de I’econornia el scctor cooperatiu, hi 
haurem de contemplar, est4 ja existint com una realitat iivui, 
tota la qiicsti6 de les smietats anonimcs laborals, que tenen iin 

iiltre rkgim jurídic, que tenen u n  altre tractament, perb que en 
definitiva responen, en gran part, als matcixos problemes, als 
problemes d’una formació cconbmicil que tk greus deficikncics 
estructurals, i que una de les sortides, una de les possibles solu- 
cions -no I’única, ni 1;i global, ni la soluci6 definitiva-, 6s cl 
de forncntar aquestes altres formes de produccib economica, ei 
que hem anomenat el sector social de l’ccononiia. 

Com és ben sabut, el PSUC proposa i es planteja corn a alter- 
nativa estrategica de transformucib i d’avanqar cap R aquestes 
trfinsformacions socials, una t ransf’ormacib en el marc d’una 
econornia mixta, economia mixta liderada i estirada pel scctor 
públic, en scgon lloc pel sector social de l’economia, i ,  en un 
tercer lloc, pel sector privat de l’economia. Evidentment, 
aquest sabem pcrfcctament que no és el plantejament global 
del Grup que dbna suport al Govcm, i d’aqui ve també la dife- 
rent concepcii, i la diferent importlincia que dóna c? nquests as- 
pectes socials de l’economia, forrnacib i promoció dei coopera- 
tivisme -atenció a aquestes noves formes de produccih econ& 
mica com s6n les societats anonimes laborals-, solucions que 
responen en part al frachs tant del conjunt dc I’economia de 
possibles insuficikncies o fracassos individuals des dcl sector 
empresarial. 

Per totes aquestes raons, nosaltres també ens felicitem de 
I’aprovació d’aqucstc? Llei, tot i que voldríem no magnificar la 

nostra satisfacció, en el sentit que és una llei operativtl, una llei 
funcional, quc dóna sortida a un aspecte parcial, puntual i im- 
portant, evidentment, peri, n o m h  a un aspecte de tots aquests 
problemes molt més amplis a h  qualsjo he intentat referir-me. 

El Sr. PRESIDENT : Prosseguint ara qiiesta explicacib de 
vot, tinc el gust de donar la paraula a I’lllustre Iliputat senyor 
Curto, del Grup Popular. 

El Sr. CURT0 : Senyor Prcsident, senyores i senyors Dipu- 
tats, Honorable Conseller, amb molt de gust recullo i alabo les 
seves manifestacions cap als membrcs de la Ponkncia. 

Un any de retard en la presentacib del Projecte de Llei, 
quaranta esmenes a I’articulat, una esmena de devolucib dei 
tcxt, i dos mesos aproximadament de treball entre Ponbncia i 
Comissi6, és la histbria dels vuit articles que componen el Pro- 
jecte de Llei de la Creació de l’lnstitut per a la Promocib i la 
Formació Cooperatives, de conformitat amb a116 previst a la 
Disposicii, transitoria vuitena de la Llei dc Cooperatives CIC Ca- 
talunya, que va ser aprovada per aquest Parlament el dia 24 de 
febrcr dc 1983. I a partir de quan en Comissi6 es desestima I’es- 
mena de devolució que presenta el Grup Socialista, comenca 
el treball cn Ponencia i ,  si bé és cert que, en un principi, Con- 
vergkncia i Unió apostava un criteri invariable quant a mante- 
nir el text inicial, eta evident que la incorporació d’esmenes 
dels Cjrups comunista, Socialista, Esquerra Republicana i Po- 
pular, podien millorar cl redactat de la Llei i el contingut total 
d’aquesta, en els seus aspectes tccnic, jurídic i fins i tot p~lit ic .  

Consegüentment, doncs, era necessari reconsiderar els crite- 
ris inicials a que  abans m’he referit, I no és menys cert, senyo- 
res i senyors Diputats, que en aquest sentit Convergkncia i 
Unió ha estat gencrós en assumir les aportacions presentades i, 
per consegüent, em semblaria tlna descortesia per la meva part 
oblidar-me intencionadament, en aquest cas, de reconbixer 
que la raó natural i el sentit comi1 han prevalgut per damunt de 
la forp dels vots. Sense cap rcscrva, doncs, reitero la bona pre- 
clisposició que ha tingut el Grup majoritari, perb sensc cap re- 
serva, també, manifesto des d’aquesta tribuna que una vegada 
més queda cfemostrat Q U ~  la responsabilitat és principi que, sí i 
també, volem compartir la resta de Grups que estan o es deno- 
minen dc I’oposició. 

I quant al Projecte de Llei en si que acabem d’aprovar, amb 
un suport econbmic ajustat il l’exercici cle I’any 85, amb uns re- 
cursos humans adequats a les necessitats derivades del SCU con- 
tingut, amb un marc jurídic i t&cnic que empara les qücstions 
fonamentals previstes a I’articlc scgon i ,  sobretot, amb el 
suport dels Grups polítics que constitu’irn aquesta Cambra, 
I’Institut per I r i  Promoció i la Formació Cooperativa pal i ha de 
complir el compromís que ha assumit o ha adquirit davant un 
collectiu tan important com és el moviment cooperativista per 
a Catalunya. 

Mol tes gracies, senyor President, senyores i senyors 
Diputats;. 

EI Sr. PRESIDENT : Ara correspon al Grup parlamentari 
del Partit Socialista de Catalunya, i en representació seva tinc 
el gust de donar la paraulaa I’hstre Diputat senyor Guitart. 

El Sr. GUITART 1 D 0 M I h X i - I  : Molt I-Ionorable senyor 
President, senyores Diputades i senyors Diputats, el nostre 
Grup va presentar en Comissió una esmena de devolució a 
aquest Projecte de Llei, el Projectc: de Llei de l’lnstitut dc Pro- 
moc% i Formació Cooperatives, i la va presentar, aquesta 
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esmenit de devoíucib, perquk partícm d’uns pressuposits b k i -  
cament difcrcnts, teníem una visi0 Imtant diferent del quc 
havia de ser aquesta Llei, i vam deicnsar-la en Comissi6 i la 
vain perdre. I vost6s ens poclran preguntar per quk no la mante- 
nim avui aquí, aquesta csmcna de devolliciri, si 6s que conti- 
nuen vigents aquests motius. Scnyores i senyors Ilipiitats, 
corn ja s’ha dit en dues o tres intervencions, aqucsia Liei arriba 
al Parlament de Catdunya amb clos anys dc rctiird rcspccte 
d’atlo quc matifiva la mateixa Llei dc Cooperativcs de CalaIu- 
nya. El rntwirneni cooperatiu se n’ha fet ressb, volia aquesta 
Llei, i un cop liosallres hem perdut I’csmena dc dcvoiucih en 
Cumissib no I’licm mantingut aqiii per no posar nous obsiaclcs 
al fct cluc riipidament, ja, paguéssim comptar amb aquest 
inslrunicnt. 

Quina 6s la nostra actitud, quina &s l’actituti del G ~ L I J )  Socia- 
lista, a partir d’aquest nioment? ‘Tractar dc millorai. l’iictuid 
Projccle CIC Llei, el que hem discutit cn Comissi6 i avui hem 
:qx*ovat, sobre lu  buse cfc I’aporiacib d’una quantitat d’csmc- 
nes, la major part de Ics quals han estat acceptadcs gricics a la 
flcxibilitat CIC lots cls Cirups parlamentaris, en especial tumbk 
el Grup dc Convcrghicia i IJniO. Aixo PIC) vol dir  cluc un cop 
siguin acceptacles nqircstcs csincnes els iiost res motius clc rc- 
scrva hagin desiiparcgul. Nnsaltrcs penscm, C ~ ~ G N ~ I  corili nuciii 
pensant, quc l’csqucma fonamental del Projecte de Llei de 
CreaciO de 1’Institut de Promocih i I‘orinacih Cooperativa 
havia de ser Ihicamcnt difcrenl, i ho argunieiiínré d’una 
maners senzilla i ctirta, perqui? cntciiguin cl sentit del nostrc 
vot. 

Aquest Projjecte de Llci, senyores i senyors Diputats, 6s de 
formació i promocib cooperativa. iloncs 1x5, aqucslu Lici 
només trxta el 50% del seu titol, Cs a dir, no purla cie promo- 
ci0, més cnllh de l’anunciut cn un o altre article, nti lim-la de cap 
mcsura de prornocib, quan aquest és un aspccte bhsic i impor- 
tant si ks que entenem que el nioviment coopcraiiu és un mo- 
viment bhsicament tl’emprescs, a Ics qu;ils l ia de tractar com a 
tals. En segon lloc, ens trobem avui a CatalLinya amb UFU proli- 
ikracib de centres i d’institucions que es dediquen 8 la formació 
coapenitiv:i. Aquesta Llei HO preveu cap rnitLj8 LIG coorclinacih 
de tots aqucsts centres o CIC totes aquestes instilucions cluc ac- 
tualmcnt fan fornixió cooperativa, i, pcr tanl, no tendeix rl I’c- 
conornia dc recursos sinó, c11 iot cas, probablement, a la dis- 
persib d’aquests. 

Per altra Ixmdii, nosaltres voldrícrri dir que ilcsprbs CIC clos 
~ n y s  de retusd d’aquest Projectc de Llei, taiimatcjx potlEem es- 
perar quelcom més, diguem-ne, quant ii la seva filosofia, ytiant 
al seli redactat. Podíem espcriir una mica ni& d’irnaginacib del 
Govern ii l’liorii de prescntar aquest Projcctc de Lici. Facin I’c- 
xcrcici, senyores i scnyors iliputats, d’agttt’ar el üecret de 20 
de febrer CIC 1979, del Govern de la UCD, pc1 qual es creava 
l’lnstitut Nacional de b’ormacib Cooperativa, I’INt‘OC, i 
veuran vostks que aquest Prqjecte cle Llei de Catalunya, en els 
seus trets brisics, 6s cbpia, en alguns casos, Iitcral. Nosaltres 
pensem que deis estudis i dictiniens i dels fons qu’e se l i  assig- 
nen per poder-los fer, es podia esperar una mica més cl’imagi- 
nació per a Catalunya que una. copia mal feta ci’uii rlecret apro- 
vat pel Govern de la UCD I’my 1979. Nosaltres entenem 
tambb que la realitat de Catalunya 6s prou especifica CQTI 

perque s’hi incloguessin noiis elements que aquí no hi s6n. 
Un altre clement crític, des del nostrc punt dc vish, és el 

terna dcls sindicats, s’hau argumentat les raons per les quals cls 
Grups que han votat en contra votaven en contra; nosaltrcs 
ens rnantcnim en la nostra posició, bhicl-iment per una ra6, i 6s 
que R Europa no és ccrt que aixb no funcioni, 6s que II Europa 
el moviment cooperatiu estA talment desenvolupal quc té 
noves vim per i!jimtar-se i col-laborar arnli els sindicats i fer un  
ti*ebaIl de conLiunt, corn molt bé saben les scnyores i els senyors 
ili pu tats. 

1 per altra banda potscr és bo d’aclarir, perqui: sovini cs parla 
des d’aquesta tribuna del tcma dels sindicats majc)i*itaris. No 
confonguem el qiic diu I ’1ist;itiit dcls Trcballadors rcspecte del 
cluc s6n els sindicats rcprcscntntiLis, els sindicats maioritaris als 
quals s’iassigna LIII perccniatgc just dc vols, de reprcscntacic5, 
amb el que és cl icma CIC les stibvmcioiis, Icma cluc va ser 
resolt pel ‘i‘ribLlnal S~ipreiii, perh que en cap cas es pot con- 
fondrc pcrquh cstern pnrtan~ de COSCA raclicalment dilcrents i és 
bo que dcs d’aquesta tribiina es parli amb rigor del yiie diu I’Es- 
latui dels Trehallndors respcctc del paper i la rcpi-csentacib dels 
sindicals I 

Finalment, sctiyorcs i senyors 13i putats la nostra discrcliim- 
cia venia pcl tema dei finanpimcnt, es dolava ayucst projcctc 
de llei amb 8 milions de pcssctes, vostbs entenciran rlipitir-ltncnt 
yuc amb 8 milions clc pessetes es paga iinicument I’cstructurn 
d’nquest institul, amb la quol CUSI-I les funcions no cs potlcn fer, 
o sirnplerneiit sOn les mateixes funcions que ju cs feien des 
d’ara, des de la Direccib General dc la Coopcracib, pcrb tnQ 
cares, més cares perque s’lia de mantenir una estructura, que 
és aquesta estructura yuc  iiviii hem aprovat. Pcr tant, diem, la 
nostra filosofia ks  radicalment diferent, hem aprovat aquesta 
Llei, la dcfensaretn, cxigirem que es posin CII funcionament, 
pcro, de tola miiliem, volem deixar clar que noves majories 
d’aquesta Cambra puguin modificar aquesta Llei avui aprovada 
amb una dimensió mks progrcssista i mbs eficac;. 

Moltcs grhcies. 
El Sr. PKY~SI1)EN’l~ : 1 ara ,  finalment, per explicar el vot rlcl 

Grup parlamentari de Convergbncia i Unih tinc el gust de 
donar la paraula a 1’ll.lustre i1ipiit;it  senyor Parera, 

El Sr. PAKEII A : GrBcies, senyor President, senyores i se- 
nyors Ilipiitats, cns trobem avui, després de l’aprovació, que 
jo diria que es fruit de tot un dcsplcgamcnt cluc va comenpr 
amb la Llei cle Cooperaitives, la Llei 4J1983, qtic rcprcscnta 
una voluntat dc I’Exccutiu en In passadii legislatcira i en aqiiesta 
prescnt cn dcfcnsa dcl mim coopcratiu. I li ha, 21 la vegada - i  
aixb, doncs, 110 puc fer i ho faig amb coneixemcnt de ca~isii-, 
des de la primera iniciativa legislativa en matkria cooperativa 
hi ha hagut iin:i voluntni oberta de recollir tot alli> que podia 
millorar, tot allb q ~ i e  pndiíi comportar un  conseiis dintrc del 
món cooperatiu, perque el rn6n cooperatiu 6s niolt ample i 
aquesta generositat creiem quc va a b o r  d’aqucst ampli 
sector, d’aqucst m6n cooperatiu en reforqar-lo amb questa po- 
sic% que representa el t’ct de poder aprovar m e s  lleis per I R  ma- 
joria de rcprescntants d’aquest Parlarnen t. 

As per aixb que no cornprcnc algunes VCUS de crílica quan cs 
diuen cle relurcls, quan cs diLien de copies mal fetes. Aixo no 6s 
veritat, un institut no pot variar molt del de la UCí) que voste 
anomenava dc l’any 79, com la majoria que hi ha en els piisos 
de Ec? comunitat europea ---de quk últimament cns omplim la 
boca cle parlar-ne- varien poquíssim. i, llavors jo tumbb li 
podria dir, en aquest cas, quc alguns dels articles que litera- 
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ment es retransmeten R traves de l’csmena a la totalitat, 
tambk, en part, són una. copia quasi literal del Projecte de Llei 
presentat pel Govcrn. L’irnportant crec que bs que B partir 
d’avui tenim aquest fruit que és ja l’lnstitut dc Promoció i For- 
macib Cooperativa, aprovat amb una voluntat per 1’Executiu i 
dels Grups quc donen suport al Govern que es pugui tirar en- 
davant a partir d’ara mateix. Jo crec que els objectius ens 
véncn fixats en I’article 2 d’aquesta Llei, que especifica les 
scvcs funcions, que sbn Amplies : cstudiar, difondre, defensa, 
organilzar cursos, taules, conferencies, formaci6 de tkcnics per 
a la gestió i la formació d’empreses coopcrativcs que en el 
futur tenen un repte importani per poder competir amb la resta 
dc socictats que no són cooperatives. ks pcr aixb cluc aquest in- 
stitut ve en un bon moment, en un moment que la societat en 
si necessita que il través d’ayuest institut es pugui reforpr la 
preskncia i E’sctu4ització del conjunt del m6n cooperatiu. 

Els organs també ens v6ncti fixats a l’ariicle 3 ,  on la compo- 
sició de la junta ha pogut scr ampliada 21 través dc Ics esmenes, 
la figura del dircctor, que nosaltrcs no la veiem limitada ii un 
rehaix que, a truvcs de les propostes dc Ics esmenes, venia a 
deixar-la com la figura d’un sccrctari que, a Iu vegada tarnbe, ja 
d preveu J’articlc, o sigui, dintre de l’articulat de la Llei. 1 és, 
per tant, que nosaltres donem  un:^ imporhc ia  a la figura del 
dircctor com a persona quc s’hi dediqui amb prof’uncli tat i que 
ha de ser, en part, el motor de l’impuls. Li1 composició de la 
junta també s’ha estat generós en podcr ampliar la seva repre- 
sentativitat, ‘També es concreten les funcions dc la Junta de 
Govern, s’mssegura el seu funcionament exigint u11 mínim de 
reunions, cs permet la divisi6 perifkrka a I’hora cl’actuar per 
millorar a favor d’unti eficlicia terrilorialitzada. si convk en de- 
fetisa, doncs, dhquelles coses quc m el nioviment cooperatiu 
poden ésser necessaris en un o en un altrc lloc per fer-Ics mks 
efectivcs i tarnbh hi ha un compromís econbmic de posar-ho 
en funcionament a partir ci’ara. 

6s per lot aixb que crec que el nostrc Grup, i tal corn s’han 
manifestat els Grups d’aquesta Cambra, ens congratulem de 
l’aprovacib ci’aquesta Llci, que ve a rcsumir aquest conjunt de 
tasques legislatives que va comencar amb la Llei de Coopcrnti- 
ves, quc cs va tirar endavant amb la creució del Consell Superi- 
or úe Cooperatives, qiie el desembre de l’any passat es va con- 
cretar també amb la Llei de Seccions de Crkdit i de Caixes 
Rurals i que ara s’arrodoneix I I  través d’aquest institut que 
iicabem d’aprovar. 

Per tol aixb crec que són unes eines basiques que amb la vo- 
luntat de ]’Executiu i amb el suport que crec que des del con- 
junt de m6n cooperatiu, que 6s un moviment que, tot i que té 
problemes, te ihsions de cara nl futur, podem fer una bona 
tasca ii la societat. 

Moites grhcies, senyor President; gracies senyors Diputats. 

Presa en considerac% de la Praposicih de Llei 
a presentar davant la Mesa del Congrks dels Diputats 

sobre el Sistema de Prorisib de Places 
i Nomenament dels Funcionaris Locals amb Habilitacib 

de Carhcter Nacional 

El Sr. PRESIDENT : B6, hem acabat amb aixb, aquest punt 
de i’ordre del dia i passem al segiient, que 6s la presa en consi- 
deració de la Proposkq de Proposició de Llei a presentar davant 

la Mesa del Congrés deis Diputats sobre els {(sistemas de pro- 
visibn de plazas y nombrarnientos de 10s funcionarios locales 
con habilitacihn de carkter nacional>> presentat pel Grup par- 
lamentari de Convergkncia i Unió. D’acord amb els articles 
I05 i 133 dcl Iieglament hem dc passar directament al debat. 
Hi lla un torn a favor que suposo que el far8 ei Grup que ha pre- 
sentat la Proposicib i la possibilitat d’un torn en contra, tots 
dos amb un temps tirnit de quinze minuts. Tinc ei gust, doncs, 
de donar la partida el senyor Martí. L‘lldustre Diputat senyor 
Marti tB la paraula. 

El Sr. MARTi : Grhcies, senyor Presidcnt; senyores 1 seny- 
ors Diputats, en nom del Grup  de Convergkncia ¡ Unió em 
plau presentar al Ple dcl Parlament per tal que sigui presa en 
consideracib ia. Proposicib de Llei sobre (c 10s sistemas de provi- 
sion de plazas y nomhramicnlo de las funcionarios locales con 
habilitncihn de carricter nuciond. w D’mrd  -com ha dit molt 
bé el President de la Cambra- amb el que preveu I’article 34 
de 1’Estatut dc Catalunya, i seguint cl procediment cstablert 
pei Reglament del Parlament en els articles 133 i 105 haurSt de 
substanciar-se, si s’cscau, davant la Mesa del Congrés dels 
Diputats. 

La prcscnt Propasici6 de Llei a través del scu articulat 
permet que les corporacions locals puguin nomenar mitjanGant 
la convocatoria anual dc concurs, les places vaciints dels funci- 
onaris Iocais m b  habilitacih de carhcter nacional, és a dir, els 
sccrctaris, els interventors i eis dipositaris, aixi com també 
preveu que les corporacions locals puguin seleccionar-10s d’a- 
cord amb la valoracih que amb i’ariiclc segon d’aquesta Propo- 
sició de Liei preveu i permet a una major qualificacib, un tant 
més rellevant per les Comunitats Autonoms que tinguin co- 
rnpetencies atribu’ides en rncztkria de rkgim local i en matkria de 
la funció pública, i consegkntrnent, també, permet que les co- 
rporacions locals puguin exercir les facultats disciplinaries que 
facin referencia als esmentats funcionaris, 

Certament, a ningú pot escapar la importhncia i transcendim- 
cia d’aquesta Proposició de Llei que prevcu adaptar la normali- 
va avui ja vigent a allb que ha estat tradicionanient reconegut 
en e1 nostre dret positiu histbric des de 1812 i que, a més 8 

més, avui, és un sentiment reivindicatiu de tots i cada un dels 
nostres ajuntaments i que jo considero, sens dubte, que ks un 
sentiment compartit per iots i cada un  dels Diputats d’aquesta 
Carn bra. 

Si hi ha quelcom yuc cs podria posar en dubte és I’ooportuni- 
tat o no de la presentació d’aquesta Proposici6 de Llei. Conver- 
gkncia i Unió, des de la fidelitat R aquest sentiment que creiem 
unhnlme de la Cambra i manifestat fins i iot pel President dc 
I’Associacib Catalana de Municipis i pel President de la Fcdcra- 
ciÓ Catalana de Municipis ha entks que no sols és oporth, sinh 
totalment neccssari que un cop analitzats els debats realitzats 
sobrc la Llei reguladora de les bases de rkgim local el dia 27 de 
febrer en cl PIC del Senat i cl 12 de mart; Últim en el Ple del 
Congrés de Diputats sigui el Parlament catala qui prengui la in- 
iciativa legislativa per tal de donar sentit cl’Estiit a una Llei que, 
en lloc de completar un model de rkgiy d’administracib local, 
sols fomenta la insolidaritat a partir del greuge comparatiu. 

En el moment que en el Senat hs aprovada la disposició addi- 
cional segona de I’esrnentada Llei de Regim Local, per la qual 
la scleccib i nomenament de secretaris, interventors i diposita- 
ris passa it ser cornpeth-icia de les institucions del País Basc 
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amb exclusib de les aitrcs Comunitats Autbnomes que pels 
seus Estatuts podrien tambb atribu’irles aquestes runcions, es 
produeix un fet d’excepcional importhncia cn la tramitacih de 
la rnatcixa Llei i de gran transccndhcia en l’aplicaició d’una 
Llei quc avui ja tenim vigcnt. Perqub, cn primcr lloc, es canvia 
totrzlnicnt la doctrina jurídica que, dcs CIC la representaciú pel 
Govern a Ics Corts, havia mantingut l’esperit d’aqucsta Llei I ,  

en segon lloc, perqub crea un grcugc comparatiti, C Q ~  deia 
abans, cntrc unii Comunitai Autonoma i la resta dc Cornuni- 
lats Autbnornes. 

Quc es canvia la doctrina jiirídica vc demostrat per les pa- 
raulcs quc el passal 16 de ncivemhre el mateix Ministre d’Ad- 
ministracib Territorial, segons consta en 61 diari de sessions dcl 
Congrks de Diputats, contestant el portavcu cfcl Grup Naciana- 
lista Basc i fent referciicia al tcma dels funcionaris locals amb 
habilitacib nacional, deia, concrctatnctil --i no 6s una cx t r i~c ió  
del text que el cicsvirtiia, sinó quc senzill amen^ és la síntesi del 
que es dcia- 1 <<no podcmos ir itl derecho Iiistbrico para 
fundar esta prctensibn, no podemos liacer uníi consideracibn 
de la oportunidad y podernos discutir, pcro en absoluta haccr 
una referencia a 10s dereclios histbricos,>. 151 nienys de quatre 
mesos aili, que en base era jurídicment innegaci:ihlc de la Llei 
passa a ser lonarncnt per establir l’excepcionalitat en el reco- 
neixement d’unes cornpet6ncics pcr a la Cornunila1 Authnoma 
Biiscii, i 110 hi estem en contra, d’aqucst canvi de doclrina, el 
que volem és analitzar el peryub i en cluk es fonanienla aquest 
canvi de doctrina per tal CIC vcLirc si bs cxtcnsiu o no a aquest 
camp. 

Quins s6n aqucsts drets histbrics? Ho diré amb ics paraules 
amb quk ho fonarncn kzva tambk en el Congres dcls Dipulats cl 
portaveu del Grup Nacionalista Basc, deia que : <(Aquests 
drets historics no són altres que cls reconeguts a nivell d’Estat 
per : la ConstituciG dc 1812, el 1)ecrel de 13 de brer rlc 1823, 
per la Llci dc 14 de juliol de 1840, per la Llei dc 8 dc gener de 
1845, per la Llci de 1856, per la Llei del 25 de setembre de 
1863, per la Llei Municipal de i 870, per la Llei de 1 6 dc clcsetn- 
brc de 1876, per la Llei provincial clc 1922, per 1’Estatut Mun- 
cipal de 1924 i In Constitució de 1 9 3 5 ~ ,  i afegia : {{així corn 
també és reconegut com a dret histbric, a nivell de Catalunya, 
la Llei Municipal de 1 934. M 

No es pot, per tant, invocar els drets histbrics corn un fet re- 
strictiu, quan han estat vigents en tot I’hmbit de l’Eslat, i així 
mr?rgin;ir aquclles Comunitats Autbnomes quc vulguin exercir 
els seus drets, tradicionalment reconeguts, per seleccionar i 
nomenar els funcionaris locals amb habilitació de carhcter naci- 
onal. 

Senyores i senyors Diputats, jo vull remarcar que aquesta in- 
iciativa legislativa que avui substanciem davant del Ple va mks 
cnlla dels intcressos polítics d’un Gnip parlanientari determi- 
nat, ja que obre la possibilitat, en el CRS que sigui acceptada la 
seva trarnitacih i que, posteriorment, sigui aprovada pel Ple 
d’aquesta Cambra, que un grcugc comparatiu, quc tb I’exccpci- 
onaiitat d’una disposició addicional, sigiri transforhat amb una 
nortiia general d’aplicxi6 per ii tot 1’Estat. Pensem que des de 
1812, sols a través de la legislació cle In clictadura del general 
Franco, ha estat arrabassat als nastrcs ajuntaments el dret de 
scleccionar i nomenar els nostrcs funcionaris locals d’habilita- 
ció nacional. 

Seria paradoxal que, un cop restablerta la democrhcia al 

. .  

__ . . . . -_ _ _  .. 

nostrc Estat, fos l’actual Govern qui perpetués aqucsta si- 
tuació, amb I’agreujanl d’un grcugc comparritiu. Avui, tot i rc- 
speclar ei marc constitiicional que ens vc donat per I’articlc 
149.1.18, entenem que, a través d’aquesta Proposició tic Llci, i 
sense que aixb sigui obstacle per ii  qunlsevol altra iniciativa piu- 
larnenthria paral.lcla, poguéssini recuperar per n tots els ajunta- 
ments aquclls drets que tradicionalmcnt han estat garantits pel 
drei positiu liistoric, i que tots nosaltres, tantes vegades, hem 
demanat. 

íl’acord arn b aqircsta exigcncia, scnyorcs i scnyors Diputats, 
cm permeto demanur el scu vot afirmatiu R la presa en conside- 
racih d’aqucsta Proposicib dc Llei. 

Senyor President, scnyorcs i senyors Dipuiats, moltes 
grhcics. 

E1 Sr. PIZESlI>HN‘f : Algun 11-lustre mernbrc dc lu Csmhra 
vol fer alguna exposicib en conira? 

Bé, no essent així, saben ja els Grups que ara poticn manifes- 
tar la seva posici6 en torns de d e ~ i  minuts, corncnpmt pcl Grup 
d’Esyuerra Keyluliicana cle Catalunya, i ,  en funció cl’aixo, tinc 
cl gust clc donur la paraula ;i 1’iI.lustre I3iputat senyor Torxs, 

b4 Sr. TOI313IjS : Honorable President, senyores i scnyors 
Diputats, vagi pcr endwvant cl nostre prcjucfici totalmen~ favo- 
rable a la presa en colisideració de la proposta de Proposicih de 
Llei que acaba de defensar el porhvcu dc Convcrgkncia i 
Unió. Corn podríem estar en desacord amb una proposta que 
tendeix a respectar una Il;irga tradicih catalana i cspanyola dc 
reconeixcnicnt a Ics corporxions locals del dret de seleccionur 
i nomenar els secretaris, interventors i dipositaris? Mern cl’a- 
cord, dc tota cvidthcia, wnb aquest principi, amb les seves 
línies generals, amb la curla normativa articulada de la propos- 
ta. Podem tenir alguna 1 leugera discrepiilicia en algun punt par-- 
ticular, pcrb aixb cs pot corregir molt thcilrncnt per la via 
normal clc prescntacib d’esmencs. ’ h i  l’atribucii, als plens dc 
les corporacions dc la faculial dc proveir Ics vacants que es pro- 
dueixin corn el funcionament dels tribLinals scleccionudors 
mereix el nostre beneplkit, 

En definitiva, es respecta ei que ja va cstablir la Generalitat 
rcpublicana per mitja de In Llei municipal que va aprovar 
aquest Parlamcrit. 

Votarem, doncs, sense cap reserva mental 11 favor de la presa 
en consideracih. i li0 hrem amb prohnda convicci6, car es 
dbna el fet que ei nostre G r u p  parlamentari, conjuntamcnt 
amb el del Partit Sociaiisla Unificat de Catalunya, ja ha iniciat 
el procediment reglamentari per impugnar alguns articles de la 
Llei de R&gim dc Rases Locals, aprovada suara per les Corts es- 
panyoles, amb la petició cl’un Dictamcn al Consell Consulti~i 
dc In Generalitat. Si aquest Lliclamen ens dónu peu a un recurs 
d’inconstitucionalitat, aquest scrh presentat clins cls tcrrninis 
reglamentaris. Pero no ens fem excessives il-lusions. Sabem 
que la tasca dcls nostrcs rcprcscntants a les Corts scrh diticil; 
scrB dificil perquh sera molt dificii convencer EIS nostrcs intcr- 
locutors dcl Congrés i del tiovern de 1’Estat cspanyol Ara hé, 
les possibilitats d’acceplacib serien molt superiors si lii utilitza- 
ció que eslctii fcns de les possibilitats que ens ofereix la Consti- 
tució fossin rccolzades per tots els Grups parlamentaris cata- 
lans, sense excepció. Vaquesta mancra, demostraríem de 
manera fefiient la voluntat del poble catalh de fer  respectar les 
competencies que li confereixen les sevcs tradicions histhri- 
ques i lcgislatives i la seva voluntat de respectar els drets dc les 
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nostres corporacions. Bé esta que es parli d’autonornia munici- 
pal, d’independkncia dels municipis, de poders locals, de 
ckl4ules de la democriicia, pero encarti serh millor si a I’hora de 
lu veritat -i aquesta 6s una de les hores de la veritat- sabem 
demostrar amb rets, i no soiament amb paraules, que desitgem 
que  aquests principis es converleixin en realitat. 

Moltes gracies, senyor President; moltes grkies, senyorcs i 
senyors Diputats, 

El Sr. PlWSIDENT : Pertoca ara, doncs, de parlar al Grup 
parlamentari del Partit Socialista Unificat de Catalunya, i per 
aixo dono la paraula ii 1’lI.lustre Diputat senyor I W Ó .  

El Sr. R l B 6  : Grhcies, senyor President. Senyores Diputa- 
des i senyors Diputats, ens trobem amb una presa en conside- 
rac% que, corn vosths ja saben, el Grup parlamentari del PSUC 
sempre ha estat favorable a les votacions de les prescs en consi- 
deració per lat d’impulsar la iniciativa legislativa des d’aquesta 
Cambra, malgrat que aixo contrasti amb l’acíitud del tiovcrn 
-que ja en la primera legislatura i cn la segona legislatura ens 
té acostumats, en les preses en consideracib, a dir-nos molt 
sovint que hi estan cl’acord, perb que ens ho poden votar 
perquk ja faran el seu projecte-, perb ens trobem amb una 
estranya presa en consideracib. Imaginin vostes quin text ens 
planteja el Grup ctc la majoria per ser dut a Ics Corts generals de 
Madrid. Un text que nosaltres preguntem si és producte d’unn 
rebequeria o ks producte de la voluntat de crear una cortina de 
fum sobre una fallada garrafa1 que han tingut, corn a Minoria 
catalana i corn a Govern de Convcrghncia i ünib -com a 
Govern de Catalunya, per desgracia-, cn les negociacioiis dc 
la Llei dc Regim Local I dic (( pcr desgricia H en aquest. tema 
concret, no perquk posi en dubte de cap manera la legitimitat 
inslitucional del Govern de Converghcizt i Unió. Jo diria que 
no bs ni rebequeria ni cortina de fum; és una incongruencia 
gran la quc cometen avui portant aquesta Proposició de Llei. 
Nosaltres distingirem que en una presa en consideració no s’ha 
d’centrar en l’articulat de la Proposició -quc per I? aixb ja 
tindrem temps per esmcnar-, s’ha d’entrar en el fons del 
tema i en la iniciativa. Per qub la trobem estranya i per qu& la 
trobem incongruent? Fixin-se vostbs qui la proposa : la propo- 
sa el Grup de Convergkncia i Unib, per dur-la al Congrks úe ni- 
puiais -perfectament possible en cl marc estatutari-; perb 
aquí hi ha dos parlaments, Corts Generals i Parlament de Cata- 
lunya, trcs protagonistes :-Minoria Catalana, que cs un Grup 
pnrhmentari al CongrBs, i que va tenir mesos i mesos de passi- 
ble intervenció sobre la Llei de Kkgim L m a l ;  Govern de Con- 
vergencia i Uni6, que, segons sabem públicament pels mitjans 
de comunicació, i segons s’expressa des de tribunes parlamen- 
taries, estava pactant aquesta Llei, i ara, Grup parlamentari de 
Convergkncia i Unió, ert darrer terme. Tres protagonistes per 
dos Bmbits parlamentaris. i, entrcrnig, senyores Diputades i se- 
nyors Diputats, un pacte que nosaltres encara desconeixe- 
ment, malgrat que hem demaniit molts dies des d’aquesta tri- 
buna que s’expliqui al Parlament de Catalunya qul: pactava el 
Govern de Convergkncia i Unili en aquest terna -corn en 
d’altres-, un pacte que només podem mar seguint pel diari de 
sessions de les Corts Generals i per referencia als mitjans de 
comunicació. 

La Llei de Rkgim Local, senyor Martí, que vostes en parlen 
vergonyosament només a la disposició final de la seva Proposi- 
ció de Llei, que diu : <<i si de cas, caldra modificar-la i fondre- 

la, etcktera,), t& molts temes pokmics, alguns de dubtosa con- 
stitucionalitat, i ,  sobretot, una inspiració i una configuració 
que ve de pactes autonbmics que la travessa de dalt a baix, i 
així ja tindrem ocasió d’analitzar-ho quan parlem d’un possible 
recurs. Perb vostks I’havien pactat de dalt a baix, senyor Mart!. 
Vost&s, al Cangrks de Diputats, Minoria Catalana, si més no, 
la va votar. No sé si la va pactar -aixb de ((pactar)) ho han dit 
alguns diaris de sessions-, i la va votar de dalt a baix, perquk, 
a més, saben vostks que tenia votacions corresponents de glo- 
balitat a ternes importants corn per pronunciar-se, i vostes li 
van donar el seu vot. Comencem per aquí. Bé, no em faci seny- 
als que no : vostks -Minoria Catalana, per ser mks 
precisos-, i suposo que seguint un acord del Govern de Con- 
vergkncia i Unib amb el Govern del PSOE. 

Vostes sols protesten pels secretaris municipals? Hi ha altres 
temes : bases, concepte de bases, reglamentisme, tutela ... Bé, 
vostc, senyar Martí, i la seva Proposició de Llei, diu en el pre- 
ambul, en el seu prehnbul, I’exposició de motius, diu : {(pes 
seguir la nostra tradici6 municipcliista,), primer hauríem de 
parlar de quina tradicib, i ,  segona, aquclla tradicib té molts 
mks elements que no estan a la Llei de llases de Rkgirn Local, i 
no se’n queixen vosiks. 

Nosaltres, en aquesta qüesti6, crec que hem d’analitzar que 
va succeir a les Corts Generats -pperquk no es tracta de fer ini- 
ciatives sobre un tema ex novo; és un tema que ja ha passat per 
les dues Cambres-, qwk va succeir, i hem d’analitzar també la 
possibilitat de plantejar un rccu rs d’i ncuns t it ucional i t at sobre 
aquesta qüestió. 

Senyors de Convergencia i Uni6, per quk no van presentar 
una esmena al Congrés de Diputats amb el text d’aquesta Pro- 
posició de Llei? Poden respondre aquesta pregunta tan sen- 
zilla? Per que vostks no van presentar aixb mateix al seu dia, 
en ei termini d’csmenes, al Congrés de Diputats? Perquk seria 
el mbs senzill, i ara tindriem mbs raons fins i tot, si els ho ha- 
guessin rebutjat, corn ens van rebuíjar textos alternatius a 
altres Grup parlamentaris, que anaven en un sentit autonomis- 
ta pel quc fa a la funció pública en rkgim local, tindríem més 
raons per argumentar l’altra iniciativa legislat iva. Pero d I B  
callaven, van pactar -sembla ser-, van votar -aixo, no 
sembla ser; va ser -, i no van presentar cap esmena a aquesta 
qüestió. 

A mi ara rn’agradaria fer el recorregut per les Corts Generals 
--el tinc tot aquí-, pcrb, evidentment, esgotaria el temps i es- 
gotaria la paciencia de tots vostks. En resum, en el Congrés de 
lliputfits cap esmena dei terna, sols es queixen per boca del 
senyor Llibert Cuatrecases, de Minoria Catalana, que no es té 
en compte prou el paper de 1’Escola d’Administraci6 Piiblica 
de Catalunya com es podria tenir en compte si cl relacionés 
amb la Llei de Funcib Pública. En parlarem després. 

En el Senat s’exelamen --oste mateix, i amb uns argu- 
ments dels quals jo participo, si els haguessin tret molt 
abans-, s’exclarnen davant del fet que no es reconegui deter- 
minada capacitat a l’autonomia de Catalunya, i anuncien un 
recurs ci’inconstitucionalitat contra aquest tema. i en el Con- 
grks dels Diputats -i aquí si que no m’kstalvio de llegir-ho-, 
per boca --imagino que ara no em fara senyals, senyor Martí- 
d’algú tan representatiu de vostks, com el senyor Miquel Roca 
i Junyent, diu : ({Nuestro Grupo manifest6 en su dia su con- 
formidad básica con el texto)). ({Su confomidad bksica,) : jo, 
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aixh, només ha vull llegir en un sol sentit. Alcshores, vosths 
tenen dues constants cn tot l’itinerari pcr Ics Corts Generals 
--que no vaig a detallar, per manca de temps. Dues constants 
: acord bhsic, malgrat que van dient que hi poden haver altres 
interpretacions del rkgim Iociil, i, yiim surt I’addicional que 
beneficia els bascos, rcciirs cl’inconstitucionalitat. Una cosa, jo 
cls la vull rccordar : Convergencia i Unib, o Minoriu Catalana, 
tt: dos camins per fcr u n  rccurs d’incanstilucionalilat, sense co- 
mptar amb les signahires d’altres Diputats d’altres Grups parla- 
mcntaris ctcl Congrks o del Scnat. O bé impulsar cl Govcrn cle 
Convergcncia i Unió perque f ’xi  el recurs, o he impulsar 
Liqucst Parlainenl, i per majoria absoluta iiconscguir, scgur, per 
matemiitiyucs parlamentlliries, que sigui ques t  Parlanien t cluc 
fwi el rccurs. Vostks, I’única cosa que anizncien -i aquí pcr- 
mcti’m que li  Fwi una pctita rectificacib- 6s cl recurs; n o  an- 
uncien que fjran aqucstíi Proposició de Llei; anuncien el re- 
curs. Perh aixh és lletra pctita. 

Possible recurs, contra quk? Perqui: si licm dc votar la Pro- 
posicih, q i k  passa amb cl recurs‘! La rcstii, n o  la toquem? 
Nonics anem il r-ecOrrer el tenia de Secretaris imunicipals? 13é, 
contra quina doctrina jwklka? A mi es cluc em feien ja els ulls 
pampallugues quim em parlen d d  senyor Ministrc de Organiza- 
ción Territoriu1 com ii ~~octr’inajuridiCL?. QLie jo sipiga, I’opinib 
cl’un Ministre (les cI’~inii lribiina parlamentiria no és cloctrina 
jurídica. ll’un Ministre tan criticat pet‘ vostks, que I’hnn deixat 
dc volta i mitja moll sovint, i ara resulta quc Ih docirinajurídi- 
ca. iligui’m que canvia la seva 1msició política, i que la crtiivia a 
fwor d’un determinat Grup pat*lmientari i ~ ’ U ~ I I I  Comunitat 
hulhnoma, i et1 dctrirncnt d’um riltra. Si un cas, la canvia per 
raons poiitiques, pactes tie ~dgisiatura, ctcetcra. 

Vostcs ara diuen que el millor cnmi és la iniciativa. ljé, ii 110s- 
alt~*es ens agradaria analirzar tamb6 la iniciativu -tindrem 
temps de fer-ho amb esmenes-, el seu contingut, com en 
alguns articles d’aquesta iniciativa copia literalment la Disposi- 
ci0 acldicional yuc han aconscguit cls bascos en 10 Llei de Hases 
de Rkgim Local Ida copien literalment, i ,  si ho vol, podem 
contrastar- ho punt per punt. 

Senyors CIC Convcrgencia i UniO, nosaltrcs vcieni en I’acfdi- 
cional dels bascos molt m6s, que voslks la recullcn, perquk si 
ancrn per XILIÍ, si iincni pel greuge comparatiu, itncrn-hi de 
debb. Ara ells van més amunt en itltrcs temes, per qLiC no els 
plantegem? F:s una cosu que encara tampoc comprcncm. O és 
que és impossible tocar-ho pcr altrcs raons polítiques? Repe- 
teixo : llcgcixi’s vustk -que la concix millor que jo 
segiirment-, i vos~es tots plegak, la llisposició addicional, 
que resulta que ve a ser la qiie beneticia cls bascos, i veiirh que 
la lletra, en altres t e m s  més importants gcie els Secretaris mu- 
nicipals, va moll nies lluny. Per que no 110 posem, tamhb‘! Em 
cl ir i  voste : <{tindrA tcmps de fer-ho via esinenes>>, evi- 
dentment, ja ho contemplarem. 

Quins sbn els temes de fons? Els lemes de fons sbn el Rkgim 
LOMI i -no ho miaguem- la Llei de Funció Piihlica. Una 
Llei de Funcib Pública que tarnhé va passar pcl Congrbs i pcl 
Senat, pactada i votada coiijunianicnt pel G r u p  del PSOE i per 
Minoria Catalana o els Senadors de Catalunya al Senat. Una 
Liej de Funció Pública que, corn diu el mateix senyor Cuntrc- 
cwcs, en el Congrés de Diputats, ja condiciona la funció pilbli- 
ca local, per tant, ja condiciona aquest terna. Kecorciem-ho tot, 
pcrquk és que, si no, no tenim el marc per poder-nos decidir re- 

spectc a aixb. 
Nosiiltres els votícm fer una reflexió sobre el tema local, 

deixant cic bnnda el terna de la funció pública i sobrc el tema de 
Sccretaris municipals, deixant de banda altres tcmcs de la Llei 
de Rkgirn I.,ocal, de quk ja tindrcrn ocmi6 de parlnr, com s h  
Diputacions, com són coniarques, preteses conqucstes en 
aquesta Llci. 

I3cs d’una perspectiva de Govern dc Catalunya, tenint en 
compte que sorn parlamentaris i que algun dia --molt aviat - 
tiaurem de Ecgjslar sobre el Govcrn local nosallrcs, i haurem 
CIC Icgislar-hi cn cl marc del que s’ha anat aprovant a les Corts 
generals. De debb : cceiien yirc només cal retocar iiixb a la Llci 
de Ihses del Regim L,ocal? Estan satisfets de lot aquesl procés, 
amb totes Liquestes falles quc hcm estat a?1alit7Ji~nt, i que 
podem analitzar? VOSI~S crcucn que aixh és ei possibilisme, 
allb CIC dir : <( Hé, no qucdri altre remei, immi de camí, i el pos- 
sibilisme surt amb !a rcbcqueria de presentar la qiicsliÓ>>? 
Vostks accepten que la resta cle la Llci tingui una concepció dc 
bases i de reglamcntisme que s’acliu molt poc amb la traclicib 
m u ii i ci pa 1 i sta i a Li to 1-10 mis t a de Cnlal un ya? 

El Sr. I’KI:,S?131~NT : Prego I’H~lustre orador que tingui en  
compte que el seu temps ja s’ha escolat. 

Ei SI-. RlD6  : Senyor Presicleril, acabo cn un minul. Senyors 
de Converghicin i Unih : Nosaltres, una  vegada mes, eis diem 
que no pot scr sotrnclrc la defensa de I’Estatut cl’Autonomia 
clc Catalunya R una dutxa escocesa, iim sí, ara no, i dependri de 
corn s’cstigui pactant, no sabcm el quk, perh sobrc t e m s  que 
ens afecten com i\ Icgislaclors, com ks el Iihgim local amb el 
Govern de Madrid. 

Nosaltres, que, ho rcpctcixo, com he dit al principi, votarcm 
hvorablcment la presa en considcració, com Iia cslat la tradicib 
del Grup pariumeniari, considcrcm que, més que una actitud 
de Govern de Catalunya, i mcs quc una  actitud --corn ens dcia 
ahans l’ararlor que presentava la Proposició- que servirA per a 
tothom, se’ns prcscnta unii I’roposicib que es una altra forma 
(1, plorar, percluk hem aconscguit rncnys q ~ i c  els bascos. Corn 
v m  dir nosaltrcs amb una expressió molt grafica, rhupmza per 
als que van negociar l’addicional, els bascos, que van utilitmr 
una tkcnica quc’vosth havien utilitzat de vegades cn Ics Corts 
generals, corn en 1’Estaluto de Centros Doccntes --iiddicional 
HX>>--; aixh pel que Ca a Catalunya : o ara aixo o ara hlt re .  
Chupeu per 21 ells, cluc van anar amb el llist6 bíislant més 
amunt. IXssortadarncnt, el Govern de Catalunya i la Minoria 
que li  d6nn suport en la seva correspondencia a Madrid IIQ va 
síiber arribar 21 aquestes alpdes. 

Grkcies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : Correspon ara al Grup Popular de ma- 

nit‘cstar la seva posició, i per fer-ho tinc el gust dc donar la pa- 
raula a 1’114ustre I l i  putal scnyor Pernindez. 

~i ~ r .  FERNÁNDEZ : Senyor President, senyores i senyors 
Jliputats, estem davant cl’un debat pcr decidir la presa o no en 
consideració de la Proposició de Llei que ha prescnlnt el Grup 
pnrlamentari de Convergencia i Unió per presentar, com tots 
sabem, davant la Mesa cfcl Congrés de Diputats, relativa a (i la 
provisión de plazns y nombramiento dc funcionarios locals con 
habil i tación naciond H .  

Frcqüentmcnt, dcs d’aquesta tribuna i en debats en Comis- 
sib, s’ha parlat i s’han fet referencies a les relacions i a Ics passi- 
bles contradiccions en relació amb aquesies relacions d’actuxi- 
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ons dels Grups parlamentaris d’aqucst Parlament, els ~ C U S  ho- 
mbnims en altres Parlaments o en les Corts Gencrds a nivell 
de Congrés i Senat, fins i tot Parlaments autonomics i els Go- 
verns corresponents, i, molt sovint, s’ha dit que per defensar- 
se d’aquestes acusacions hi ha una ilbsoluta autonomia, si més 
no inclependencia, entre I’actuacib dels Grups parlamentaris i 
dels respectius Governs als diferents nivells territorials. 

136, jo haig de d i r  que en aquest cas, portar aquí, en tiquest 
debat, la historia de la tramitaci6 purlamentiria de la Llei de 
Regim Local cn el Congrks dels Diputats i al Senal és indispen- 
sable. J a  ho ha fet molt exhaustivament el Diputat senyor 
RibÓ abans que jo, i és quc, realment, aquesta referencia --hi 
insisteixo- ks absolutament necesshrisl per comprendre una 
mica la iniciativa parlarnentilria que en aquests moments 
cstem dcbatcnt. 1 haig de dir que com a cspectadors molt inter- 
essats, perb cn definitiva cspectaclors, rcaltncnt resultil corn a 
rniiiim diverlidíssim pensar Ics argumentacions que es podcn 
donar per justificar aquesta actuucib. 

Perque 6s evident, és evident, que !a Minoria Cutalma en cl 
Congrés dels Diputats va votar a favor de la Llei Reguladora de 
les Bases de Rkgim Local Aquí s’ha dit avui, i segurament és 
cert, que tots i cadascun dels ajuntaments de Catalunya estan a 
favor d’aqucsta reivindicacih, del que es planteja en la Proposi- 
cib de Llei que estem estudiant en ayuesls moments. El quc no 
entenem és que, si Convergkncia i Unió tenia. constimcia i 
teri ia consci t i  ncia d c 1 ‘ex i s temi a d ’aquesta rei vi nd i cx  i6 u nh n i - 
me t’a uns mesos, hagués pactat j hagués votat la Llei dc Rbgim 
Local r? Maclrid. 

I resulta quc no s’enfada fins itl moment quc en el Senat, en 
virtut &una Disposició addiciond segona, es dbna aquesta co- 
mpctencia als bascos, i en funci6 d’aixb cs plnnteja un  recurs 
de greuge comparatiu, que en tot cas s’htt de matisar amb altres 
argumentacions. 1-Iem de tenir en compte que en un text molt 
important, i que segurment vostks sabran quin es, es diu quc 
si a Iu et donen el que mútuament i lliurcnient havies convin- 
gut m b  un altre, no tens clrct a qucixnr-te del yuc  donen a un 
terccr. 1 In veritat és que a la Minoria Catalana i ,  per tant, hem 
d’entendre politicament il Convergencia i Unió i a l’actua! 
Govcrn dc Catalunya, li havien donat en el Congrés dels Dipu- 
tats el que havia demanat, segurament volia mk, pero el que 
liavien pactat li havien donat. I,  després, quan donen als 
bascos una altra cornpetkncia, aleshores, ve cl dret a. presentar 
un rccurs de greuge comparatiu. 

No m’estranya quc no es presenti recurs d’inconstitucionaii- 
tat en relaci6 amb aquest tema, pesquc, si en aquests moments 
els nacionaiistcs bascos estan enfadats amb vostes --i ho co- 
mprenem i ho entenem perfectament, perque tenen motiu -, 
no vull pensar el que seria si el Tribunal Constitucional faliés 
en el sentit de treure la cornpetbncia que li han reconegut en el 
Senat. Aleshores ja el lema seria més que complicat, i ,  pcr 
tant, entenc perfectament aquesta iniciativa perqui?, després, 
quan vingui el Dictamen del Consell Consuitiu, vostbs no 
hagin d’itiierposar recurs d’jnconslilucionalitiit. hixo ha ente- 
nem tots, pero, hi insisteixo, en aquests moments vostes estan 
actuant de reraguarda del Grup dc Minoria Catalana i de Cata- 
lunya 21 Scnat, peryuk segurameni ni el senyor Roca com a 
Portaveu de Minoria Catalana, ni potser el Govern de Catalu- 
nya va negociar adequadament amb el Grup parlamentari Soci- 
alista a Madrid, ni amb el Govern de Madrid. 1, segurament, 

els socialistes han tingut -una vegada mks- poca sensibilitat 
autonhrnica en no (fonar aquesta competkncia, perb -hi 
insisteixo- vostks no han negociat, i paradoxalment resulta 
que han negociat millor els bascos, que tenen una tradició de 
pactc molt inferior a la que tenen els catalans. I aixo nosaltres 
ho lameníem, lamentem que no s’hugi negociat bé a Madrid, 
ni per part de vostes ni pcr part dels socialistes, perquk ara 
estern pagant nosaltres aquest pecut. 

En qualsevol cas, jo vull dir una cosa, recordar-la perque és 
important. El Grup  parlamentari Papular cn el Senat va ser el 
que va propiciar, signant I’esrnena transaccional corresponent, 
que els bascos tinguessin reconeguda aquesta competbncia en 
la Disposició addicional segona, perquk ji saben vostks que el 
Reglamcnt del Senat exigeix la firma de tres Grups garlarnen- 
taris; hi havia ei dels bascos, el Grup Socidista i nosaltres vam 
firmar. Perb aquesta firma no anava en conira dc ningh. Anava 
it fitvor de recontixer aquesta compethcia als bascos, i nos- 
altres, ei Grup parlamentari Popular, en el Senat -hi ha testi- 
monis de Senadors aquí, en aquesta Cambra, que ho poden 
ratificar- esthvcm disposats a signar també una esmena en el 
mateix senlit, pcr reconkixer r? Catulunya la mateixa cornpe- 
tkncia que en la Disposicib addicional segona s’havia donat als 
bascos. Per tant, nosaltres vam votar a favor de donar aquesta 
com petencia als bascos, i estavern disposats a reconeixer-la 
també per a Catalunya, als ajuntaments de Catalunya. I en co- 
herkncia amb aquesta actitud nosaltres votarem avui a favor de 
la presa en consideració d’aquesta Proposició de Llei, sens per- 
judici quc més endavant ~ durant la corresponent trarnitacib 
parlamentiwia, esmenarem I’articulat concret d’aquesia Propo- 
sició de Llei, 

Moltes grhcies. 
El Sr. PRESIDENT : Correspon ara el Grup parlamcntari 

del Partit Socialista d’intcrvcnir, i per fer-ho tinc el gust de 
donar la paraula a I’iionorabie Diputat senyor Armct. 

El Sr. ARMET : Senyor President, senyores i senyors Dipu- 
tats, davant cl’aquesta Proposició de Llei presentada pel Grup 
de Convergkncia --i crec que fent-ho així s’obre una nova via 
en el sentit que no és el Govern, sini> que és l’autorització del 
Grup en el Parlament de Catalunya-, nosaltres voldríem fer 
Ics segiients puntualitzacions, pcrqub em sembla que 6s impor- 
tant situar el debat en el seu lloc exacte. 

En primcr lloc, ens trobem davant d’una llei que, com totes 
elles -1les complexes-, no és mai satisfactoria per a ningú. Hi 
ha hagut molts homes i dones de Catalunya que han dit que era 
una Llei dolenta, que era la Llei millor dins de les possibles 
perqui& bbviamcnt, és una Llei complexa, la Llei de Hascs, 6s 
una Llei que surt despres d’un gran pacte polític, amb moltes 
direccions, cn quk no deixa de scr una petita Llei collage -si 
cm permetcn l’expressib- d’un conjunt de rcivindicacions ca-- 
nditzades des de diversos indrets. A mi em sembla que aixh és 
una consicleració important i significativa, si volem estudiar 
aquest tema de la forma amb quk convindria fer-ho, 

Aquestes impressions han sortit de I’espai socialista. Homes 
i doncs importants, batlles, han fet aquesta impressib, perqub 
logicnment tothom, en una negociació complexa, q x d a  
frustrat, perqw~ voldrien mks aspectes que la Llei contingués 
que no cont6. 

Pero aquí el que se’ns ofereix és, a dos mesos de I’aprovacib 
de la Llei de Bases una via per la qual el Parlament de Caiaíu- 

t 
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nya insti ii una Proposició CIC Llei el Congrés de Diputats. Bs ii 
dir, dos mcsos després cl’una Llci CIC Tlases qiie ha portat una 
negociació complexa qtie ha clurat mesos i mesos (fe difícils ne- 
gociacions, ci l’czrlamcnt de Catalunya s’obrc la possi hilitat 
d’anar al Congrés dc IlipiiLC-lts ii prcscntar  mes rectificacions 
puntiials. 13m semhla que ens trobem davant d’aqucst fct. No 
es tracta de fcr un recull dcl que podria ser la surria úe frustraci- 
ons; no cs tracta CIC fer  LI^ treball al niés unitari possihlc dins 
d’ayiiest ciimp, sinb que cs triicta d’ngnf’ar un dcls aspccies que 
ha qucclat Ibra de la neguciació. 

Siriceraiment, aixo 15s com si nosaltrcs -per posar exeriiples 
molt concrets-, un terna yuc tenia I)ossihilitat dc sortir7 q ~ i e  
erii el rccaneixeinent de la llengua catalana als fiincionnris ph- 
blics, tlet’etisada pels Senadors sociaiistcs, i que hi va tiavcr un 
Grup parlamentari, concrctament iin Grup catdi, yiic va dir 
que 170, qtic no es tramitava perqui: hi havia ~ i n  amhient dc cris- 
paci6, quc crn scmhla ncgatiu; nosaltrcs plnrilej~ircim aqucsi 
tcma. Amh una dji‘crCncia, que nusaltres en aquest lema 
hwiern convcnGut ia majoria cluc podi;i donar el sí; el que és di- 
fícil sernlirc en política 15s tenir la rn:;joria al darrere que et 
pugui cl(mar el si, no iniciar camins que cns portin a friistraci- 
om quc cleuprbs no  canalitzem ikcicquaciament. i<s B c ~ i r ,  otltenir 
resulluts opmtius; en aquesl cas, pcr cxempk:, nosattrw 
tenierli un rcsultat operatiu (laniunt CIC la taula. 

So voldria entrar cii la nostra pasiciEi des d ’ L i i i i i  perspectiva 
de r-cfIexi0 política. Fa poc hi va haver util i  ncgocicicib dt: la Llei 
de I~iincib h”blicn, negociacib e11 yuk participi 61 Govern de 
Catalimyu. Aqucsta ncgociacib jo crec quc vil scr corrcclx .ro 
els diré, f’rancaincnl, qiic tti tiavin ut1 punt  -cii iina 
adtiiciond- qiic a ini ciri scrnhlava clarament inconstitucio- 
nal, cluc vcnia a ser el rcconeixeinenl que cls cotitract;its de la 
Generalitat passessin ct scr f’tincionaris, q u m  les garantim con- 
stitucionals i10 s’hwien ilonat licr a la sevit adscripcib i i  ki 
funci6 pú Mica. Jo vaig dctkiisar que aquest terna tirés cndii- 
vant, cn nom clcl Grup, i altres socialistes 110 varcn dcfcnsar, 
pctrltri: crn setnblava positiu qiie hi iiagucs un;) sorticla cti el 
tema dr: la funci6 piiblica pcl cluc fa a i  rcconeixernen t atitonh- 
mic, tot i yiic hi hwia aspectes que -corn ti ningíi se l i  
esciipwii- cns pcrkjuclicwen ostensiblement; és a dir, no kiem 
LIII plankjarncnt partidista, sini) que fbictn tin plari tcjaincnt in- 
sti tucional. 

En la Llei de Ilkgitn Local nosaltres viircm aplaudir que s’es- 
tablís una negociació I I  tnclltcs Ixindes. Fruslracions de molts 
companys socialistes? 1 Ii sbn, dcs del I’resicieiit de la Federacih 
de Municipis, des dc 1’Alc;ilclc de Rarcelon:i, des d’allres alcal- 
des de ciutats interrrkdies i ciutats liei ites de Catalunya. ‘Ienen 
les sevcs frustracions, i nosaltres aplaudíem que el Govern CIC 
Catalunya participks cn la ncgociiicib. 

Es participa en la negociació, i cl’utsii manera lcntii i progres- 
siva, mai anticipant-se als fets, es van introduint rispectes que 
eren molt imliortants des dc la perspectiva del que contb el 
nostre Estatut : els reconeixements especítics de la redit at cii- 
talma, que sOn diferents, Ohviament, dds rcconcixemcnts es- 
pcci fics clc la realilat basca. I així, el terna de la comarcal i tziieió 
era un tema d’entrrzcia, i així el tema del 1% d’Obres i Serveis 
era un tenia quc s’hi introdu’ia. S’hi ailava introduint aHb queja 
calia que estigués cn el projecte, pers que calgué un esforq de 
moltes direccicms peryuk s’anks corregint i anks, per tant, per 
bona viil. - ‘ 

Ayucsta negocixih porta a un acord polític; acord polític 
que, sempre que cs fa des dc la volunlat d’arri bar f i  acords i des 
de la voluntat d’identiíicar-se amb el projecte c i i c m  que no 
coritfngui tots els elcmeiits quc u11 tiavi;i defensat, s’iirri ba i-i 

aqucst acord, en el Congrés dcls Diputats, i crcc que es fa LIII 

trcball positiu i significatiu. 
Significatiu, diguem-nc, per H Cataltinya; es milloren unes 

coses. No bs extranrdiniiri, corn totes Ics coses, 110 hi ha res, ex-  
traordinari, i s’ha pogiit forqat. un prqiectc quc, inicialment, n o  
contenia un conjunt d’clements. Per tmt, jo crec que, fins 
aquí, ks positiu. 

Ai*riba el dcbat CII el Senat, i llavors eiis trobem davant la si- 
t uacicj basca. E1 Govcrn basc no participa en la negociacib, ini- 
cialmcnl; piirticipa en el que en p o d i h i  d i r  l’LspriH/ tinal, i plnn- 
teja w e s  reinvindicacions clares i nilides, que fitialment s6ei 
recollicles, et] funcib hhviamcnt, suposo jo, d’un climax polític 
de relacih positiva, que s’estableix entre !’espai socialistn i els 
nacionalistes bascos. I nixh, em seinbla qiie és ha reconkixcr- 
ho. A partir cl’aqtii, enlretn cn cl nucli ccntral rlcl tcma quc jo 
volia plan tqjar. 

Quan s’inicia una negociacih, per a Catalunya, el que és fonu- 
metital ks que definim cluratncnt els aspccics a ncgociur : cinc, 
sis, set, vuit aspecies 1-1 negociar, lirimer punt. 

Scgon punt : que cerquem la corresponsahili traci6 dc Ics 
forces politiques calulanes en i*elucih amb aqucsts aspectes, 

Tercer. punt : pcrquh c~~lascii, dcs del seu lloc, des del 
Govcrn, des de la íhqn política cluc pugui tcnir, anil) nii\ior o 
amb menor griiu, o amb Ics corrcs/ionsnbilitzaciotls nmh les í‘a- 
mílies politiqucs, pugui cxercir la infl ucncia que ayucsts punts 
dcfinits com a nucli essencial de defensa tic \’autonomia, 
puguin lirnr cnclavan1. Mai 11c) funciona una negociacib quan es 
van traient noves curtcs sobrc la taula, lentarnenl; no sbn com- 
gudeu pitblicamen t ,  i aleshores pot semblar yuc el tcma dcls se- 
cretaris 6s el tema nacional de Calalunya per exceblkncia, en 
primera instAnciu. i ,  cviclcntment, si cs té iinii certa forqa co- 
tnunicacional, pot passar-lis ii scr. Scns duhtc! Pcrb, I’impor- 
tant Cs yuc la ncgocincib, des del punt de vista global, no 
avan~a  de la manera significativa que culdrin qiie avancés. 

ks si tnptomiitic un cclcbrc article del senyor hrz;rllus que, a 
part de perdonar la vida, criticar i dir que mai més seri m i c  de 
determinada gent --cCosíi cluc no em crec, pero yiie forma part 
d’un carlicter, digucm-ne, íbrt-, ve i-l dir una cosii, cm 
scrnh3i1, ccntrai; ks ii dir, bksic : dir  exactament qui: és el que 
volem ncgociar, pcrquk aleshores és quan funcionen les corccs- 
ponsabilit~~~~ioris. Perqui= el que és absurd a CatalLinyu 6s cluc 
es pretcngui, dcs d’unn parcei.la, encara que sigui la parcel+la 
governarneiital, interpretrir la dcfcnsa clels intcressos de Cnta- 
lunya cl~iari no estan cxplicitats, i atcshorcs passa u114 que 
rnoltcs vegades jo he dil, quc ens trobem amb u n a  Catalunya 
harorn&tricc?mcnt expressada, d’una manera. molt personi ticada 
: ((Ara esteni millor, ara fa vent, ara fa pluja ... H No sabem cx- 
actanicnt qui: cs vol, i pot ser que un tema anecdbtic passi il 
primer pla dc l’activitat política dc Catalunya, i que algun tema 
irnpoitml quedi en el r x c j  pergu& no s’han fet les coscs tic la 
manera convcnicnt. 

Jo, sincerament, senyorcs i senyors Diputats, fa molt de 
temps que insisteixo en aqucsta lbgica, jo ho he dil, en diversos 
llocs ; <<Sorn una nació>>. O b i !  En el cornportument polític 
en defensa cle la definició d’uns intcressos entre Ics diferents 
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forces polítiques de Catalunya, sovint estem per dessota de 
qualsevulga regió clc E s t a t  espanyol, peryuk hi ha intents de 
voler representar unilateralment, amb la qual COSB es perd la 
f o r p  necessaria que podria tenir aquest Parlament, i pensin 
vostks que, quan estic dient aixb, estic parlant de tot i’art parla- 
mentari, sense cap tipus d’exclusi6, I-lerquC hi haur8 aspectes 
de nucli essencial de defensa de I’autonomia, o aspectes propia- 
ment cic política catalana, que, el fet que hi hi@ grups polítics 
amb emparentament a nivell d’Estat espanyol, pot ser positiu 
si tots plegats ancm en la mateixa direcció. 

En canvi, cvidentment, si nosaltres fem una cursa de qui és 
mks maco, de qui diu millor les coses, que <<jo pacto, per6 no 
pacto; avui canvio la posició ... )>, en iiltima insthncia, els qui 
perden són els interessos del poble de Catalunya, els interessos 
mbs objectius. 

Es a dir, reivindico unai politicn que passi per : legítima can- 
f’rontació en alib que calgui, i inieldighncia política cn allb 
altre, que són els temes essencials i importants. 

E I  que succceix és que moltes vegades aixo es fa així. Jo 
diria que no ha estat la trajectbria de la política catalana. Perso- 
nalment, nosaltres ho lamentem profundament, perque, com 
vostks poden suposar, veure que no avancem de manera positi- 
va, no ks una cosa que satisfaci ningú, i aqucst cits crec que no 
deixa de ser un  cert exemple : convertir una f rus tmi6  sorgida 
perque un Grup parlamentari, en un moment determinat, i un 
Govern, aconscgueixcn unli fita determinada ... 6s a dir, aixo 
tambk ho volem nosaltres. do voldria aixb i molt més. Aixb ha 
estat un seguit de negociacions tli verses, totes elles bilaterals, 
sense que es produissin els creuaments necessaris, basat en el 
voluntarisme de cadascú i cn la posici6 politica de cadascú, 
perb aquest tipus d’actitud política no cns permet a nosaltres 
avanpr  cap al que serien les millors coles de defensa de Cíítalu- 
nya. 

I que consti que, sempre que hc valorat quan el Govern ha 
fet unii negociació, positiva, ho he dit, i en funció phblica es va 
fer una valoracib. .. Jo en faria una valoració molt positiva. 

i amb la Liei de Rkgim Local es van arrencar aspectes posi- 
tius que, colateralment amb les forces d’altres, s’anaven 
guanyant i s’anaven guanyant unes cotes que no estaven con- 
tingudes al nivell del Projecte. 

Pcr tant, reivindico que no es pet fer I’cquació (( gesticulacih 
aparentment catalanista igual a defensa dels intcressos de Cata- 
lunya>>, i ,  evidentment, no es pot fer l’equaci6 si posem una 
altra igualtat : definir aixb corn a politica catalana. 

Des d’aquest punt de vista, nosaltres no podem dir qwc ((no 
)> a un tema que hem defensat, que és el tema dels secretaris. 
Al que nosaltres, evidentment, no estern disposats, perqwk no 
ho veiem clar --i ho dic, senyores i senyors Diputats, amb tota 
claredat-, 6s a llanpr un canvi d’una llei que s’ha aprovat fa 
dos mesos, una llei de bases que s’ha aprovat fa dos mesos, per 
dir ((ho hem portat alla i ens han dit que no )). En canvi, des 
d’aqui, jo els dic que tot tipus de negociacib -pperqub aquest 
lema, o altres que puguin quedar penjats-, veiem la manera 
possible, amb la mateixa llei, per trobar les coincidkncies que 
facin factible allb que es defensa cn un text en un moment de- 
terminat, ara mateix, dema mateix, tots els esforcos! Estem 
per regular aquest tema, estem per millorar aquest tema. 
Cerquem-los, discutim, trobem vies d’acord; no anem a la via 
en que  ens trobarem un mur que sabem guc 6s un mur, que 

sabem que aquest mur té un efecte bumerang! Jo sé que aixb, 
electoralment, es pot capitalitzar, ho sé perf‘cctament! A mi, el 
que no m’importa, en aquests moments -amb una perspecti- 
va a rnitjh termini-, són les capitalitzacions immediates, sinó 
si som capaps  de fer bé les coses a nivell politic. 

Des d’aquest punt de vista, senyores i senyors Diputats, nos- 
altres farem una abstenció entenent que no podem dir que no a 
un tema que hem defensat i que hem reivindicat, i no estem 
disposats a dir que sí, perqub no anirem per un carni tres Dipu- 
tats reprcsen tan ts d’aquest Parlament, scnse que tinguem I u  
certesa que aixb signifiqui una millora, un avenc i una regula- 
r i tzaci 6 ri’aques tn sit uaci 6, 

En canvi, dir-los també que estem disposats -i ho diem es- 
pccialment al Govern- a avaqas de manera positiva per 
superar aquest terna, perquk hi ha vies de solució. 

Grhcies, senyors Diputats. Grhcies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : l3k. Acabada l’exposicib de critcris, 

hem de passar ja a la votació. El que cal decidir, naturalment, 
es si cal prendre o no en consideració la Proposició. 

Els qui estiguin a fwor de I u  presa en consideració, que tin- 
guin la bondat de posar-se drets. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
La Proposició ha estat presa en consideració pcr 87 vots a 

favor, cap en contra i 27 abstencions. 

Interpel*lació al Consell Executiu 

agriries 
sabre un projecte de llei de potenciati6 de les cambres 

El punt següent de I’ordrc del dia és la InterpeElaciÓ al Con- 
sell Executiu sobre el Projecte de Llei de Potenciació de les 
Cambres Agrhries, que formulara l’Tl4ustre Diputat senyor 
Matics Vives, del Grup parlamentari del Partit Socialista Unifi- 
cat de Catalunya, a qui tinc el gust de donar la paruula. 

(Pauscr.) Prego els Il.lustres membres de la Cambra que 
guardin silcnci i es prcparin per sentir la intervencib de 
I’llh~stre Diputat senyor Maties Vives. 

(E/ M. ![ Sr, Presiúcnt sbbscnta &i saib de sessions i i% SK 
Kcc-prcsiúmt Primer el si&stitueh en la direc& del debut.) 

El Sr. VIVES : Senyor President, senyores i senyors Dipu- 
tats, 1Ionorahf e senyor Conseller d’AgricuItura, Ramaderia i 
Pesca, abans de res, dir-li molt sincerament que el nostre Grup 
ccle bra la seva prcshncia avui, aquí, en aquesta Cambra, i es fe- 
licita de la seva prompta i rhpida recuperació de la malaltia que 
l’ha tingut uns dies allunyat de les tasques polítiques i parla- 
menthies. 

Dit aixb, donaré lectura al text de la interpelk~ció que pre- 
sentem, que diu textualment el segiicnt : <<Per quins motius 
el Consell Executiu de la Generalitat ha presentat al Parlament 
un  Projecte de Liei de Potenciacib de les Cambres Agriries, 
sense esperar el trasphs de compethncies cle 1’Estat a la Genera- 
litat en aquesta matkria? )) 

D’enlrada, voldria dir una qüestió \que B mi em sembla 
cabdal, que és que el nostre Grup parlamentari no qiiestiona 
en cap moment la capacitat legislativa de la Cambra en relació 
amb aquest tema. Yarticle 12 de I’Estatut li dbna plena compe- 
tkncia per fer-ho, El que si que qüestionem és el moment en 
quk s’ha fet, i si era oportú o no, sense esperar el trasphs de ser- 
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vcis. Si més nu, perque I’exposició de motius dc Prqjccte de 
Llei diu : ({Tot i considerant I’oporlunitat que significa la pro- 
rnulgaci6 del decret de trasphs dels serveis corresponents a les 
Ciimbrcs Rgrhrics, cs dicta la present Llei>>. Per tant, aquesta 
oportunitat que es considera no s’ha produ’it, i des del nostre 
punt dc vista 6s un mal moment per Imsentar aqucst Prqjecte 
de Llei. 

Jo no voldria, ara, aquí, recordar la histbrin dc les Cambres 
en aquest Parlament. Sí que voldria recordar la volun tat clara 
dc dissolucih ci’aquests organismes que aquesta Cambra va ex- 
plicitar el mes cl’octubre de l’any 1980. I sí que voldria rem- 
dar, també -perquk em scrnbla cspecialrnenl significatiu -, 
que cn les darrerics dc I’anlerior Icgislalura, 1’I-lonoriibk Can- 
seller Carol va encetar el que nosaltres creiem que era u n  bon 
carni d’nbcrlum de dihleg amb Esquerra Republicana de Cata- 
lunya, amb el PSU i amb la resta de tiruiis que s’hi van voler 
afegir, per tul d’in tentar consensuar el text d’aquest Projecte 
dc Llei. 

Aqucstcs ncgociacions, que 110 van avanc;ar per raons políti- 
yucs que dcsconeixcm, eren, sens dubte, la manera amb qui? 
calia resoldre el tema. Ara be, quina és la situacih actual? Con- 
vcrgkncia i Unib, a la vista del tex1 ri’aquest Projccte de Llei, 
modifica tes seves posicions i passa de dir <<no a les Cambres 
Agriisicsr> B dir <<si a Ecs Cambres Agrhriesn. 131 fiineib de les 
esmenes presentaclcs, lrantolla tamhb la posició (]’Esquerra 
Republicana de Catalunya, pcro tot aixb es produeix quan 
encara no hi ha ei dccret de ~ransferhcies, quan enciira les co- 
mpetkncies 110 estan en mans de la Generalitat dc Catalunya. 

do, aquí, voldria preguntar-rne a qui no interessa aquest tras- 
phs, i és evident que he dc conclourc, en primera insthncia, 
que. cl traspas pot no intcressar aquell qui no el fa : en aquest 
cas, el Govern de I’Estnt, perb vull recordar, aquí tarnbk, que 
la nostra prcskncia cn la Comissió Mixta de Traspassos de I’an- 
terior Icgislatura, 1’1 h o r a b l e  Diputat senyor iiamon Espasa 
va intcrvctiir cntorn d’aquest terna, en ci sentit d’argumentar 
que, existint un ucord de la Comissió Mixta des (fel imes ci’octu- 
bre de I’any &O, quc traspassava les Cambrcs Agriries a la Ge- 
neralitat, si aixb no es feia efectiu, i en virtut dels continguts 
de la sentkncia sobre la t e y  Orginicti dc hrrnonimcibn del Pro- 
ceso hutonbmico, es proccdis ii estudiar la possibilitat de pre- 
scntar recurs d’inconstitucionali tat contra la decisió de no 
transferir-les. 

I voldria rccordar tambk, davant el PIC de la Cambra, que el 
senyor Miquel Roca Junycnt, en la seva condició de Presicleiit 
d’aquella Comissió, va ratificar aquestes paraules davant la Co- 
missi() d’hgricultura d’aquest Parlament. 

Ara, no obstant aixo, i sense el trasphs acomplert, es presen- 
ta un projecte de llei de potenciació. Que hi ha, enmig? Enmig, 
hi ha la transformacih de la LOAPA, la Ley del Proccso Auto- 
nbmico, i enmig hi  ha la conipethcia exclusiva de la Gencrali- 
tut. Ei que ens preguntem nosaltres, sobre la basc ci’aixb, és 
qu& passari, segons com sigui cl trasphs? Quk passari, si cn 
I’Estut només existeixen Cambres Agrhries provincials, per ex- 
emple, i a Catalunya, en canvi, n’hi lla de locals? 1 aquest, 
senyor Conseller, senyores i senyors Diputats, no 6s un fals 
debat, corn algú ha dit. 6 s  cl debat profund sobre el model or- 
ganilzatiu que es vol per at camp cataih. 

Serh diferent, aquest model catalh, del del conjunt de I’Es- 
trit? Ser& diferent, aquest model mtalh, dels del conjunt 

d’Europa? Com lligarem aixb amb la nostra integració en la 
Comunitat Econbmica Europea? Nosal tres entenem que el 
camí que s’ha cmprks, de presentar un projecte de llei, és una 
temeritat. I hauríem volgut que les paraules d’un senador, que 
deia, en un debat sobre el terna en el Senat -12 de setembre 
del 84, no és tat1 lluny- : {(Nosotros, nucstro modesto 
Grupo, Cataluiía al Senado, desde este mornento, presta la 
ayuda a la rnayoria socialista y a las demás fucrzas políticns para 
llegar a un acuerclo del que pueda salir una ley de CAmaras 10 
mejor y miis democrcitica posible, y que no pueda pisar nunca 
las atribucioncs de 10s sindicatos que tienen la ruerza reivincli- 
cat iva cn cl campo v .  

Aquesta voluntlit de dialeg, aquesta voluntat d’arribar a 
acord és la que també voldríem a Catalunya. No pot ser dir alli 
que es vol pactar i presentar aquí un projccte de llei. 

En definitiva, nosaltres ens preguntem yu6 vol el senyor 
Miró:) Excuses per practicar dc nou el victimisme? Reobrir un 
fals debat en Ics pitjors condicions per a tots, perb sobretot pcr 
a Catalunya? Perquk, senyor Miró, amb la Llci del Procés 
Autonbmic a la rnh no 6s clar jurídicament. si calen Cambres a 
Catalunya, i si algú afirma que és clar no 6s clar fins a quin punt 
no cal sotmetre’s a les bases del conjunl de I’Eslat i llavors, cn 
aquestes circumsthncies, per qu& es presenta la Llei(? Per crear 
pro bletn es‘? 

Jo voldria recordar aquí les paraules pronunciades el 6 de 
marc de I’any 85 per 1’1 [onorable senyor Mac21 Alwedra 
davant la Cornissih primcra d’aqucsta Cambra quan diu : 
{(nosaltres ens temem que hi tornin r? haver alguns problcmcs 
sobrc les Cambres Agriries, alguns problemes, diguem, a 
causa dc prcssions que es puguin exercir des de Catalunya per 
certs sectors que ho puguin I‘cr amb una clcterrnitiada legislacih 
o no que faci aquest Parlament. H 

Es tracta d’aixir? Es trrxta de crear problemes? i si la forma 
del trasphs no permet ciesprks I’aplicació de la Llei? Llavors an- 
iriern contra el I-’arlament perquk no les hauríem dissolt; aniri- 
en contra la voluntat majjorilhria dels pagesos de Catalunya que 
van fer boicoí clar i catala a les eleccions del 78; aniríem contrri 
les bases constitiicionals i cstatutiries; aniríem contra I’Esta- 
tut. 

Nosaltres cntencm que calia no reobrir aquest fals debat, 
que calia ser més prudenis, que calia scr mes respcctuosos amb 
el Parlament, i que cal, aixb sí, estudiar les mesures a em- 
prendre per fer efectiu el traspis de compethies .  Perb, com 
moli bé recollia un diari de la intervenció del Conseller MaciB 
hlavedra, aqucstcs mesurcs s’hhan de prendre un cop establerta 
la impossibilitat del trasphs o establerta la revisió financera 
sense que el trasphs s’hagi acomplert. 

Com quc entenem que tot aixb no coincideix amb el que és 
l’espcrit de la presentacib de la Llei és per aixb que hem formu- 
lat aquesta interpetlacjó de la qual esperem, respectuosament, 
resposta per part del scnyor Conseller. 

Moltes grhcies. 
El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER : Grhcies, Ilhslre 

senyor Diputat. Té Iu paraula, tot seguit, I’Honorable Consellcr 
senyor Miró. 

El Sr. CONSELLER D’AGRICULTURA, RAMADERIA I 
PESCA (Josep Mirb) : Grkies, senyor President. Senyores i 
Senyors Diputats; grkics, senyor Diputat per celebrar el meu 
retorn a la vida activa, i ,  donades les característiques de la seva 
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intervenció, jo voldria comenpr recordant cxactament quina 
es la interpel4ació que vostk formula : <<Per quins motius el 
Consell Executiu ha presentat el Projecte de Llei sohre Carn- 
bres Agriirics sense esperar el tmspAs de competencies de I’Es- 
tat? )>, i la meva resposta se cenyirh CIC manera concreta a 
aquesta interpei-Iació concreta, 6s 21 dir, no cauré en una antici- 
pació de fer ara un debat, que espero que d’aquí n poques set- 
manes es pugui produir en ei si d’aqucsla Cambra, sobre les ca- 
racterístiques i bondat del Projecte de Llei sobre Cambres 
hgrhrics. 

La resposta que puc donar és molt senzilla : és per un ele- 
rncntal sentit clc la previsió i e1 rigor amb la política agrhria que 
segueix el Consell Exccutiu, com ho permet palesar 121 seqiikn- 
cia temporal del traspAs i les previsions que, +juridicament, era i 
és logic i prudent establir. 

Vull recordar, en aquest sentit, que la Comissió mixta, en la 
sessirj del 2 de febrer dc 1984, ja amb un Govern diferent a 
Madrid, ratifich l’acord de 1981) sobre t rasph de les Cambres 
Agrhries i acordh que es portes al Consell de Ministres un cop 
la ponhncia d’Agricultura hagués perfilat els annexos del tras- 

Prego els senyors Diputats que retinguin dues referencies 
del que acabo de dir : la data, febrer del 84, i l’acord, que es 
limita a ratificar i no es replanteja, per tant, el traspas i que im- 
plica, és, un clar exponent que no existien objeccions per part 
del nou Govern. 

La ponkncia d’Agricultura va treballar els annexos i els cn- 
llestí el 19 de setembre de 1984. La durada d’aqucst treball fou 
motivada essencialment pes les discrepincies inicials sobre la 
participació i cI financament de les activitats que desenvolupa- 
ven les Cambres per comptes de l’lnstitut Nacional de la Segu- 
retat Social, i precisament qui els parla va tenir ocasib en una 
de les primeres activitats com a Conseller l’estiu de I’any passat 
d’arribar a un acord en aquella mathrin amb el Ministre d’Agri- 
cultura que va possibilitar cloure, el setembre com he dit, els 
trcbails de la ponhncia. 

Per tant, des del 19 de setembre -fa més de mig any- I’a- 
cord sobre Cambres esta enllestit pel trhrnit del Consell de Mi- 
nistres, de tal manera que el plenari de la Comissib mixta de 
1984 el President de la Part Catalana, 1’Honorablc senyor Ala- 
vedra, va reclamar el trimit pendent. La previsió quc cs pro- 
clu’ia en aquesta reunió era que tant el traspas de Cambres corn 
els nous traspassos acordats en aquest plenari, Confrarics de 
pescadors, SATS i Laboratori regional d’aiihlisi serien efectius 
entre el mes de gener i el mes de febrer de 1985. En conseqii- 
bncia, el 20 de desembre, és a dir, I’endemh de la reunió de la 
Comissio Mixta, el Consell Executiu va remetre al Parlament 
el Projecte de Llei sobre Cambres Agrhries. L’objectiu metodo- 
Iogic era i és molt clar : tenir enllestit el nou marc jurídic que 
transformaria les Cambres Agrhries de manera gairebk imme- 
diata al trasphs, és a dir, tenir In Llei enllestida entre abril i 
maig i utilitzar els dos o tres mesos d’intervals entre el decret 
de traspassos i la nova Iiei per efectuar les adaptacions organit- 
zatives internes necessaries t poder revisar la situacib d’aigurres 
de les Cambres mks importants. 

Repeteixo i resumeixo : febrer del 84, ratificacib de l’acord 
de trasphs; ju l id  del mateix any, acords amb el Ministre cf’Agri- 
cullura en aquest sentit; setembre del mateix any, es resolen 
els annexos de trasphs, ja es pot portar el tema de Cambres al 

phs. 

Consell de Ministres; 19 de desembre, reunib de la Comissib 
Mixta; 20 de desembre, entrada del Projecte de Llei al Parla- 
ment; previsions gener-febrer, traspassos fets pel Decret del 
Consell de Ministres; abril-maig, debat en plenari d’aquesta 
Cambra de I’esmentada Llei. 

Qs a dir, metodolbgicament Iia existit, per part del Consell 
Exccutiu, una sistematica i rigorosa previsió dirigida a assegu- 
rar que el trasphs trobés el nou marc juridic nacional resolt i IIQ 

prolonguéssim la situació aberrant en quk cn I’actualitat cs 
troben les Cambres. 

Aquesta cra i és la millor metodologia de treball davant el 
traspis, si, naturalment, com és el cas, la seqiikncia i les condi- 
cions poiítiques permetien dur-ho :i terme. 

Ara bé, que ha succeit de gener enqa? Efectivament, el 6 de 
febrer es produeixen els dccrets de traspassos per part del Con- 
scll de Ministres, perb ihicarnent en dos dels quatre temes que 
hi ha acordats : els que tcnicn naturalesa estrictament tknicn, 
corn e1 laboratori, o administrativa, corn l’assaig, pesb no els 
que tenien dimensió política, que no tracta iinjcamcnt 
-recordo- de les Cambres AgrAries, sinó tamb6 dc Confrari- 
es de Pescadors, sobre ei qiial també hi ha acord de la Comissió 
Mixta, 

Per tant, senyares i senyors Diputats, la pregunta clau no 
seria tant el perque presentem la Llei abans del trasphs, 
perque, tkcnicarnent i juridica, el traspis ja esta acordat, sinó 
que la qüestió essencial és per quk el Govern de 1’Estat no !’ha 
fet efectiu. I,  sobre aquest punt, cal recordar la sentkncia del 5 
d’agost ric 1983, dictada en el recurs d’inconstitucionulitat de 
la LOAPA, que en el seu forlament jurídic número 28 declara 
quc <<els acords de les comissions mixtes de transferkncies>> 
-i, com 6s lbgic, cito literalment- <<són propostes vinculants 
per a I’Estat, que ha de respectar el seu contingut )>, i afegeix 
mks endavant, (<tot i que I’aprovació d’aquests acords té lloc 
rnitjanqant un Reial Decret dictat pel Govern de I’Estat la natu- 
ralesa substantiva dels acords de transferkncia corresponen ex- 
clusivament a les comissions mixtes. Tribunal ConstitucionaE 
H En conseqijbncia, en no efectuar-se el trasphs acordat es vul- 
nera el sentit de la Llei. 

No vull pensar que es retardi ei traspjs, que és un acord vin- 
culant i institucional, per raons de política partidista. No vull 
pensar-ho ara, perb és evident que si la situació es perllonga, si 
aquesta possibilitat es transformks en realitat, caldria -i aixb 
és evident, i suposo que tots hi estaríem &acord- reaccionar 
amb energia, perquk cap discrephcia partidista sobre com han 
de ser les Cambres, cap diferkncia d’opinió, en aquest sentit, 
logica i legitima en una societat fonamentada en el pluralisme, 
pot justificar : primer, la vulneració d’un acord institucional 
que afecta la mateixa credibilitat de I’Estat, i ,  segon, intentar 
retallar unes competkncies que s h  de Catalunya amb indepen- 
dkncia de qui governi qui. 

Les raons dei nostre procedir, senyor Diputat, són ciares. 
Ses he exposat en un primer niveH EI del camí Ibgic que hem 
seguit adaptat a totes les prcvisions que de comú acord amb 
l’altra part -Ministeri d’Agricultura, d’pna banda, i Comissi6 
Mixta d’una altra- havíem establert. I encara quedaria un 
segon nivell, en el qual no m’aturark, perquk estic convenqut 
que tenim identitat de criteri sobre aquest, que és l’exercici 
pur i simple de la nostra capacitat de legislar, 

En definitiva, per la nostra part, existeixen unes raons clares 



- .  
DIARI DE SESSIONS / P-Núm. 25 / 24 abril 1985 / SESSI6 PLENARIA Núm. 24 

-- ” ~ -_ - 
I I72 

i positives (Ics del punt cle vista institucional; per part del 
Govcrn central una actitud fins ara inexplicable i ,  finalment, 
senyor Diputat, si cs vol, un intcrrogml més pctit potscr que 
els anteriors perb important : senyor Diputat, amb !es condici- 
ons que he descrit, amb el procediment cluc he explicat, :tmb 
els acords it yuk haviem arribat, per qui? nosaltres no havíem 
de Icgislar sobre Ciirnhrcs AgrBrics? 

Moltes grkcics, senyor President. 
El Sr. VTCE-PK~SYL>INT PRIMER : (Micies, I Jonorable 

Conseller. Per R un tom dc rkplica tb la paraula I’Ildustrc Dip~i- 
tat senyor Matics Vivcs. 

li1 Sr. VIVES : Si, senyor Prcsidcnt. Senyor Conscller, no 
havien d’havcr legislai perque quan un governmt fh unes pre- 
visions i ayuestcs previsions no cs compleixen hu de sitbcr 
parar a tcmps el carro dels projectes de llei quc entren en 
aqucsta Cambra, i és evident que ii vostl: l i  han filllat Ics prcvisi- 
ons. 

J o  he dit d’cntrada en la meva intervcnció que nosaltres no 
qüeslionhvern, en absolut, la capacitat legislativa d’aquestu 
Cambra sobre aqucst terna; el q ~ i c  sí que qiiestionhm és 
qut-m i com es fh aquesta capacilat legislaliva, quan s’utilitza 
aquesta capacilal. 1 nosaltres estarícm cl’acord arnh unes pa- 
raules del Conseller MuciB Alavedra publicades en tiii diari 
d’unpli abast ci’aqucst país quan diu : c( La Cieneralital creu 
cluc I’arrihada de tols els traspassos encara pendcnts 170 pot 
mar  mcs enlli de la revisiri l ini-mera >>, mani fcstii, tanmateix, 
ahir que si no t5s així hi ha dos cRrnins : I’un, rccórrcr al ‘rribcr- 
nd Coristitucional, l’altrc, la via del desenvolupament legisla- 
tiu fmt lleis sobrc les materies en CILI& la Generiilitat t6 compc- 
tencia segons I’Estntut, encara que no cstiguin traspassidcs. 
Qiic quedi clar, perb, que aixb es diu cn el CRS quc no s’hagi 
acomplert tot el traspis de compctkncies un cop s’hhagi iipl ¡cat 
ja la revisi6 financem. 

Per tant, nosaltres, que veuríctn scgurament amb bons ulls 
aquesta via en aquell moment proccssal creiem que el cluc s’ha 
fet en l’actualitat és un intcnt de colbcar pr(hlemes, 6s un 
intent de buscar una  conf’rontaeib absolutament inútil amb el 
Govern central i que no portarh sinó perjudicis al cori-jmt del 
sector agrari dc Catalunya, i que, en definitiva, cal rectificar. 

1 hs ccrt quc el 2 CIC fcbrcr de1 84 la Comissió Mixta ratifica 
l’acord d’octubre del 80, i liixb ho fa quan il proposta del nostre 
Grup parlamentari en I u  Cornissib de Traspiissos s’iiisinuil la 
possibilitat de presentar recurs d’inconstit LiciOnalital si no rati- 
fica aquell acord. I aquesta és una via que nosaltres voldricm 
seguir estudiant. I ,  en conseyükncia, nosaltres, que entenem 
que quan fallen els traspassos -com vostk ha dit- de climcn- 
sió polílica cal buscar la dimensió políticti amb qub situar li1 po- 
sició de Catalunya, el que li anunciem, senyor Conseller, ks 
que com que a vost& li han fallat aquestes previsions i ,  conse- 
giientment, amb aquesta petita falla, s’equivoca amb la presen- 
tacib de la Llei, nosaltres li anunciem la prcsentecib &una 
Moció amb una línia. no negativa, sinb amb lu linia de buscar 
l’acord de totes les forces politiques d’kiquesla Cambra pec tai 
cIe fer efectiu el traspiis CIC Cambres Agriries a Catalunya i, per 
tant, evitar el problema polític que vostl: intenta plantejar, R va 
intentar plantejar, amb la prcsentacih d’un projecte dc llei ab- 
solutament forn de lloc i fora d’hora. 

Moltes grhcies, senyor President. 
El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER : Ciricies, Il.lustre 

senyor Diputat. Per contestar te la paraula I’IIononihle Con- 
se1 ler senyor Miró. 

Ei Sr. CONSELLER D’AGRICULTURA, 1~hMhDEKIR 1 
PESCA : Senyor Prcsident, senyors Diputats, pel que he cx- 
plicat, amb succinta concrecib, em sembla qiie havia quedat 
prou clara una cosa : les meves previsions no han fallat, les 
meves prcvisions sOn absolutament les que crcn. I-Ie marcat 
una seqükncia d’acords i Ia nostra capacitat pcr presentar la 
Llei I’hem cxercida, cosa demanada rciteradamcnt en altrcs 
ocasions; em sorprh molt que en aquest cas no I’haguéssim 
d’excrci r. 

Perb, a més, és que vull dir iinii altra cosa : em semblaria ab- 
solutament iblbgic i políticmcnt negatiu que el Consell Exe- 
cutiu quedés R I’ IxIIMI’  cl’utilitmr la scva capacitat per presentar 
iniciatives legislatives, i que aqucst Parlament quedés conclici- 
onat a considerar aqucstcs iniciatives legislatives pel simple f e l  
que el Consell de Ministrcs coinpleixi un trhmit que és basica- 
ment un  trAmit de ratificaci0 de I’zlcorcl vinculant, que cs cl dc 
la Cornissib Mixta. Aqucsta és una primera considcrnci0, Per 
tant, cap cquivocacii), el calcnciari, per la  nostra part, és el cii- 
lendari que cstava establert en les converses ~ L I C  liwíem man- 
tingut, i el que no farem, evidentment, és qucdiir supeditats 
que en un moment determinat es jugui amb li1 publicació o n o  
pu bl icaci6 d’un decret. 

Scguna consideracib : tarnlié ens semblava que era molt clar 
que del calendari, que dels fets concrets en la seqiikncia tempo- 
ral que hc comentat abans, no hi ha ni es pot dir amb cap base 
n i  amb cap mena cle rab que Ili ha volunlat cle confroiitacib. Jo 
he presentat la Llei no el rrics d’octubre, que ho podia haver 
fet, després yuc quedessin rcsolts els ternes a ponenciii, no cl 
nies de setcmbre, clesprks de la imeva conversa amb el Mi- 
nistre, amb cl qual vam taticar positivanicnt el tcma de les 
Cambrcs Agrliries, per0 feia f d t a  encara passar pcl trimit de 
p o n h c i a ,  vaig esgotar fins al final + fhs  ii Iu reuni6 dc la Comis- 
sih Mixta dcl tncs de dcsembre, precisament per manifcstar la 
mcw confianp, c1’~inil part, en l’xitiacib cle l’Aciminislraci6, 
del Govcrn ccnlral, en aquest cas, i ,  pcr una altra, per deixar 
ben clar de forma absolutczmcnt cxplicita amb cls fets que no hi 
havia cap voluntat de precipi tac cap esdeveniment, sinó dc 
íer-ho, senzillament cn el seu moment. 

Tcrccra yiiestió : per totes les raons que l i  he donat, també 
em permeto indicar-li que continuarcm inuntcnint el calendari 
previst en relació amb el Prqjcctc de Llei de Cambres. 

Moltes grhcies, senyor President. 

InterpeHrrciÓ al Consell Executiri sabre la 
palitica general en mntkda d’incentius 

de productivitat 

El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER : Grhcics, I Innorable 
senyor Conseller. Substancial ja, per tant, aquest punt de 
!’ordre del dia, passem al segijcnt, ui punt quart : IntcrpeI.laci0 
al Consell Executiu sobrc la política general en matkria d’in- 
cenlius dc productivitat, que formulcn els Mustres Iliputais 
senyors Lluis Garcia i Antoni Santikuscio, del G r u p  Socikilista. 
Té la paraula el senyor Lluís Garcia. 

(EIM. H. Sr, President es reimntporu al seu //oc) 
El Sr. GARCIA i SÁEZ : Senyor President, senyores i seny- 

ors Diputats, aquesta interpelkició, i comenqo per llegir tex- 
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tualment ei que determina cl Reglament de la Cambra, és a 
dir, la formulaeib concreta de la interpetlació, perquk estern 
acostumats, sovint, des d’aquesta Cambra, que els Consellers, 
quan contesten les interpel-lncions, ho fan després cl’havcr es- 
coltat el Diputat interpeHant i dient : <(Bé, jo contestaré cl 
que em pregunten, el que interpelhi ,  perqu& al10 que es diu 
des de la tribuna o bé no ha estat preparat o bé hi ha una intcr- 
prctacih rcstrictiva dcl que preveu el mateix Rcglament u. La 
interpcl~lació és molt concreta, rfi rclkrhcin a quins shn cls 
motius i prnposits de capteniment del Consell Exccutiu en re- 
laciri amb la política gerieral cl’incenlius de productivitat del 
personal al scrvei de la Generalitat. Pcr tant, és unit proposta, 
Cs una interpeElaci6 dc futur, volem que ens cxpiicitin quina 
és aquesta política d’incenlivació de produclivilat, i pcr tal de 
formular-la d quc si que considero atisolutamcnt necessari, se- 
nyores i senyors Diputats, és ícr L i t i  rcpiis de quina ha cstat tant 
la situació j u rldi cii (I ’aquesta po i i t i ca ([’i nccnt i wci 6 de p rod  w- 
livilat com la prktica 1w1 cle 1’Acimi nist rwi0 catdana, del 
Gaveru de Caíalunya amb els seus funcionaris. 

Uns primers repassos, unes primeres anotaciotis : tw és fins 
a li1 Llci 30, de 1984, des dc la pcrspectiva jurklica, qiie ié habi- 
litat icgal el Govern per tal cl’cstablir entre els seus funcionaris 
u n  complement, que rormti part dcl salari dels fiiiicloniiris, que 
es el cornplemcnt dc productivitat. Si repassem I’article 23 de 
la Llei, Hases del Rkgim de Iietribucions, ii I’articlc 23.2.c) 
parh  del complement de productivitat destinat il rctri huir cspe- 
cia1 rcndirncni, ]’activitat extraordinhria i I’intcrCs o la iniciati- 
va amb que cl f’iincionari descnvolitpi la seva ocupauib, cl seu 
treball Fins ii aquesta Llei la Llei de Rases, la Llei de Funciona- 
ris Civils cic l’Estat, cstziblia un cornplemcnt CIC productivitat 
que ha quedat derogal, obviumcnt, per aquesia nova regulacib, 
que de forma bitsica venia a dir, A establir quc, pel quc f i  refe- 
rkncia als incentius, es remunerarli un rcndimcni supcrior al 
normal en el treball i s’establiran quan la naturalesa del servei 
pcrmcti assenyalar primes a ia productivitat. 12s CI sistcm;i trii- 
dicional de l’emprcsa privada, I’anomenat taylorisme. 

Donat que a I’hdrninistracib catalana, abans clc l’entrada en 
vigor d’aquesta Llei 30/1984, s’ha estat practicant, corn pre- 
tenc demostrar a continuacib, una política d’incentivacib de 
productivitat que vulnerava les normes vigents fins aleshores, 
de distribuci6 d’tncentius dc productivitat sense alilicar a E ~ Q C S  
de treball quc no tenen una regulacib especifica del sistema de 
primes, per tant, només persunnl laboral, s’ha donat allQ que 
en la prhctlcc? dc la nostra Aclrninislmcih pljblica, al llarg de 
molls anys, s’han anomeniit les típiques i tbpiqucs {<bufandes 
H ,  és a dir, sobres extraordinaris arnsigats, poc transparents, 
que determiiiats chrrecs de comanclament de I’Administracjb 
distribuien entre els seus funcionaris o més addictes, o mks tre- 
balladors -per yu& no?, també cal suposar aquesta qualitat - 
o cl’una major dediacib. No volem només pensar que s’ha 
donat aquest tipus de distribució salarial ii funcionaris, wrlriem 
dir-nc, dc confianca. 

I ii ha hagut ccntrals sindicals --UG‘r i Comissions Obreres, 
concretament -, que han estat denunciant pcr carta als alts rc- 
sponsabIes de la Generalitat aquesta situacib, la distribució 
d’importants quantitats molt mks ctilla del que és, fins i iot, el 
mateix salari del funcionari, d’aquestes <{ bufandes H, 111 ilarg, 
bhsicamcnt, quina casualitat!, abans dc l’cstiu, abans del 
Nadal, és a dir, dues vegades I’any, bhsicarnent. El que no vol 

dir que no es pugui donar al llarg dels mesos, que també ha pas- 
sat. Pcro el que cal preguntar-se és : aixb ha passat, aixb és un 
fet, demostrable, censtatabte, hi ha nbmines d’aquestes dites 
({sobres fantasrnmr, que tothom coneix, hi ha les denúncies 
corresponents, I’Administració les concix i les ha practicat. No 
cal insistir-hi gaire; per exemple, Departaments com el de Poli- 
tica Territorial i Obres Públiques, 6s ben concgut, per qualse- 
vol runcionari, per qualsevol, que un Director General qualifi- 
cat, pcr exemple, per pensar : Arquitectura i Habitatge, ha 
distri bu‘it unes determinades quantitats importants entrc un 
determinat nivdl de funcionaris, quina casualitat!, caps de ne- 
gociat, caps de seccib ..., la rest:i de funcionaris o bé no hu 
tingut aqiiesta especial ciccíicacici o bb no tk el suficient rendi- 
ment o I)& podríem dir-ne, no són personal clc confianqa. 1Z1 
ceri és quc aqucsta distribució s’ha fet i, com s’ha denunciat, 
ha arribat a I’cscandalosa xifra de 700,000 Iiessetcs en un sol 
sobre. Dcu ti’hi do! 

Una allra Dircccib Generd, pcr exemple, la de Transports. 
140 dic perquk tinc aquí U ~ R  docurnentacib, no estic parlant 
d’iinc? documentació Fiintasrna, 6s UIW dacumentaci6 que 
qualsevol Iliputat ha tingut al seu abasi pcrque sbn informes 
quc s’l2an prcsentat ii aquest Parlament per part, cn concrct, 
ci’una central sindical, Comissions Obreres CIC Catalunya. 
Carta dirigida al Director General de Transporls, Joaquim 
Tosscs Mir, cienunoiant --pic llegir-la, 6s una carta molt 
senzillli- aquesta situlici6 : H Aquesta central sindical ha 
tingut eoncixemeni del repartiment d’una part dels incentius 
corrcsponcnts a I’any 83-84, la qual s’ha efectuat scnsc consul- 
tar els represcntants dels treballadors, com és habitual, d’una 
manera rosca.. . N, ctcktcra. Carta dirigida al Director General, 
també, dc la Fwncib Pública, pcrquk aquest és un tema que es 
negocia dintre del milm de les converses que el rlcpartamcnt 
de Govcrnacib ha tingut amb les centrals sindicals i amb Ics co- 
ordinadores de personal contractat. El Director General, 
segons aquesta informacib, de Funcib Pública manifesta a Ics 
centrals sindicals el seu total acord amb les posicions dc manca 
de transparBncia : <( aixb no pot ser, s’ha de canviar, s’ha de ser 
transparent, s’ha dc consultar les centrals sindicals ... >>. ks un 
tema que nosaltres no podem permetrc que l’any 84 torni ii 

passar, per excmple, ara que est& aquí el Conseller, que el De- 
p;irlamcnt de Politica Territorial apliqui una política de ({ bu- 
fandes)>, per tant, d’incentius de productivitat ii les seves Ili- 
reccions Generals sense que ho sipiguen els funcionaris, cosa 
que després veurem que estableix la Llei 30 de 1984. J3&, s’arri- 
ba a I’acord, immediatament.. ”, el Departament de Politica 
Territorial, per exemple, tain bé el d’Economia i Finances, 
també el de Treball -ppcrquk hem de dir que ha  passat basiant 
sovint - han aplicat la mateixa politica. 

Jo voldria acabar dicn t algunes consideracions positives. 
Nosaltres, la Llei, per tant, la norma legal, habilita aquesia po- 
lítica, habiliia, a partir de la Llei 30J1984, no abans, amb cnrhc- 
ter gcneral, habilita el cornlilernent de productivitat dintre dc 
I’Adrninistracib pGhlica. Nosaltres no csteln d’acord amb cl 
contingut d’aquesta regulacib, creiem ,que hi ha possibilitats 
d’incentivació molt més transparents, molt més positives des 
del punt de vista de la rledimció del personal i%, aquesta 
norma legal ha possibilita i el pressupost de I985 - i  anlh aixh 
entraria en el concret de la interpel.lacio--, conté prhclica- 
ment, li ho dir& amb xifres, m6s de 500 milions de pcssetes en 
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diferents partides pressuposthies clcclicadcs i inccntivaci6 de 
productivitat dc funcionaris, amb di fcrkncics substancials : hi 
ha Flepartarnents que icncn unes quantitats importants, per 
exemple : Arquitectura i I-iabiiatge -per dir una xifra, en té 
més, eh? -, tl: 38 milions de pessctcs, és la Direcció General 
que en te més de tot cl Departament, si excloem la Direccib 
General d’Inccndis, del Departament clc Ciovernacib, bbvia- 
nient, que té i i i i a  pwtidn similar, d’hores extraordinhrics i ili- 

centiwcib dcls bombcrs, yiih: no l’hc incios, no l’he inclhs 
Iierque comprenc: per fcctamen 1 bé qtie ai xo sigui possi bl c. Ara 
b@, ArquitectuIx i 1 hbitatge, 23 milions de pcssctcs; en té 
molts mks, pcrcyub és el Depnrtamcnt en quk cada 1~irecci6 Ge- 
neral posa m a  quantitat sempre supcrior als 6 niilions de pes- 
sctcs, que s’esth clistri buint. Nosaltres comprenem aixb. 

El cluc mi toca, crec jo, ks fer complir la Llei, tant la llei CIC 
Funcib Púhlica, 30/1984, corn la Llei futura del Parinment de 
Catalunya, que estem elaborant. 1 pcr tant, cl que rlcmanem és 
que hi hagi una  Iransparencia en I’aplicacih d’aqucsta política, i 
que amb ial que, corn diu la Llei, quan  cs faci aquesta política 
de clistrihucib de carnplements tlc produclivilat es frici amb ca- 
rhclcr de publicitat. 1 to diu la Llei; per lant, que tols els funcio- 
naris cnneguin quins s6n els firncionaris que han rebut aquest 
complement de productivilat, i que sigui pirhlic i quc siguin in- 
forinats els rcprcsentmts de les centrals sindicals, que, en defi- 
nitiva, és cl que esialilcix la norma. 

Aqucsts sbn cls antccedents dc la scva política, i cl que jo 
intcrpcllo, per ~ n t ,  el que in’agradaria saber 6s si, en el marc 
del qizc estableix la I.,lci, aquesta tiistritiució ci’incentius de pro- 
cltictivilat s’qjusiari als carhcters de pubEicilat i de trmsparknciti 
cluc marcii la normativa vigent. 

G rhcies, senyor i’resid ent. 
1 3  SI: PRES1 DENT : L’Ilonornble Conseller de C,iovcrnacib 

t6 la paraula per contestar li1 interpelhcib. 
El SI-. CONSEI.,E,I-3¿ DE GOVEKNACI6 (Macih Alwedra) 

: SC~YQI-  Presitlcnt, senyores i senyors Iliputats, els iiiceizti 11s o 
complements de productivilat als quals cs refcria el senyor 
Gmin en la defensa cle la S ~ V N  interpel-lrrcib, stjn partides del 
press~ipost CIC la Gcncral itat, miignarles a delermi nats Ilcpar- 
trtments. Els hi citarc, pcrquk és al Pressupost : Prresidencia, 
Joventut, llconomia i Finances, Cultura, Sanitiit, Política ‘T’cr- 
ritorial, Agricultura i Irebiill 140 dic per sorlir id piis del joc de 
Consellcrs que fcia cl setiyor Garcia. Aixh és ut1 tema del pres- 
supost, csiA en cl pressupost. Concretament, dins dels concep- 
tes pressupostaris 123.03 o 127.52, per ser mes precisos. 

Com s’estan distribuinl [iqucsts complements de productivi- 
tat? Per ordre o disposicib dei Conscller, a efectes cle fiscditxa- 
ció de la intervencib, establint cls criteris per r2 In pcrccpció de 
l’inccntiu, cluc solen ser, com en tot criteri ci’incentiu CIC pro- 
ductivitat, de dedicació o de responsabilitat, precisament I n  
major responsabilitat, cl nivell de dedicacib i la colbhoracib, 
I’csforq, l’interks, D’z~coI*~ amb els critcris establerts, les co- 
rresponents Direccicms Gcnerals fan les seves propostes, que 
són aprovades bi: pel corrcsponcnt secretari general o bk per 
una junta constitu’ich a I’efecte, de la qual forma. part el Con- 
seller, el secretari general i els directors gencrals afectais. A 
partir d’aquí, l’cxpcdient passa a la intervencib delegah pcr a 
la seva fiscalitzacii,. 

El senyor Lluís Garcia em deia de contestar-li a la pscgunta 
final de la interpel-laci6 que cra el tema del futur, pesi, ell des- 

prks ha parlat clcl tema del passat i dc la realitat actual, per tant, 
hauríem de parlar de I’antecedcnt immcdiat d’nquest tipus clc 
complements que sOn els yuc pcrccbicn cls funcionaris dc I’&- 
tat a determinats Ministeris ahans de la seva transferkncia, cll 
tnateix ha parlat que aquesl tema de les buhndes era un terna 
molt conegut en I’AdministraciÓ dc 1’Eslat i cícctivament és 
així. 

A 1’13stat tiqucsts complcmcnts ercn tambb partidcs pressu- 
poslhrics bbviament dcstinacles ct complements retributius i 
que se signavcn cl’acord amb criteris que cstablieii les-juntes de 
retribuci6 clels corrcsponcnts Ministeris. A la Gencralilat es V N  

arbitrar un sistema similar, als efectes yiie els funcionaris t r~ns -  
ferits no veicssin minvxlcs Ics seves retribucions licl i‘ct dc la 
transferkncia. 

Quins són els motius i prophsits de captcniment del Conscll 
Executiu que demmi,  d’una inancra molt concreta, la inter- 
pel-lacib? F,n acluest aspectc .jo l i  haig de dir que f m m  el que j a  
anirnciava cl IXputat senyor Garcia, quc és donar comlili tneii t 
exacte 21 Iu 1,lci de 2 cl’agost del 84, aquesta Llei de Iu Funció 
Públiai negociada, a la qunl fciu rd’crkncin cn la seva interven- 
ci¿) cl’ahiins cl senyor hrrnet i en cl desplegament que fiireni 
d’aquestes buses cn la Llei de la Funció Pirblica de la C;enecdi- 
tat, yiie en aqucsts molnenis esta cn Ponbncia conjunta cl’a- 
qucsl Parlmient, i ,  efectivatncnt, I’articlc 23 itpartat quarl, 
quc citava cl senyor Garcia, diu quc : ( (hi  liti cl71~avcr el co- 
mplcriient dc procliictivitat, o quc hi pot havcr cl cotnplemcnt 
de prorluctivilat destinat a retribuir I’cspccial rendiment : acli- 
vitat, jntcrks o iniciativa, tat dctcrminant quc Ics quantitats 
quc vagin ii cada hicionuri per :i aqucsts conccplcs seran del 
coneixement p Ú  bl ic dels funcionaris del Dcpartarncnt o orga- 
nisme interessat aixi corn dels rcprcsentanls siliclicals. >) I aixb 
és base, aquest article és Imse, pcr lmt I’hem d’incorporar a la 
nostra Llci dc la Iiunci6 PGblica i ,  eviclcntment, es cl’ohligal CQ- 

rnplimenl. I aqucst és cl fiitur, i aquest és el capteniment 
fut iir, 

1 3  mateix apartat quart de l’esnientada Llci cle Mesures dc la 
Funci6 Pública, d’agosl del 84, diu : H que la quantitat indivi- 
riual qize correspongui ii crida funcionari es rfeterminari d’acorcl 
amb la normativa quc estableixi la Llei de Pressupostos. )) fis a 
dir, en la Llei de Pressupostos de cada any s’estahlir: (1 l A norma- 
tiva per a la distribuci6 cl’aqucsts complemenls. Per cert que al 
senyor Gnrcia, ja que parlcni de la Llei de Prcssupostos, li 
voldria recordar el que diu la Llei de Pressupostos CIC \’Estat de 
1985 sobre cl tema dels incentius, diu, concretament a I’articlc 
11.4 : ((con independcncia dc las retribuciones bhsicas y del 
complemciito de destino il yiic sc refieren los nirrncros antcrio- 
res, el Gobierno asignarri un complemento cspecítjco a deter- 
miiiados puestos de trabajo incluídos en su caso 10s directores 
generales cuiindo diclla asignacihn sea necesaria p m  asegurar 
que la retribución total de cada puesto de trabajo guarrle la rcla- 
ción xiecuadii con cl contenido de especial cli íicultacl técnicii, 
d cdicaci On, respon sa bi 1 idad, ric1 i grosi dad o licnosici ad del 
mismo.>> Aixh, en la Llei de Pressupostos de 1985, senyor 
Garcia. 6,s Icgal al nivcll de tot I’Estat i aixh shn exactament els 
mateixos conceptes als yrials esthem fcnt rcfcrhnciit, i scnx 
altrc control, i sense altre criteri. Per tant, aixh 6s el que hi ha 
vigent a nivell dc I’Estat. 

A Catalunya, evidentment, aquesta base dc l’urticle 23 
I’hem d’incorporar a la Llei de la Funcib Pública i si vostb 
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coneix -que crec que sí que el coneix, perqub a més a mPs 
I’hem comentat vostb i jo- el Projecte de Llei avui convertit 
en document de treball que estil en la Ponencia conjunta, tots 
aquests criteris que vostb exposava en ía defensa de la seva 
intcrpel-laci6 estan perfectament recollits. Pcr tant, de a r a  al 
futur, que 6s la pregunta concreta, jo repeteixo, licr ticabal; 
conceptes que ja hc dit en el curs clc la nieva intervenció : I’in- 
centiu esta14 fixat sobre la basc d’un percentatge dcls sous nor- 
malment per a cada Dcpiirtment, i aixb cvitarh que uns Depar- 
tatncnts puguin tenir quantitats wpcriors :i altrcs. La Llei de 
Pressupostos h a ~ 1 1 4  de detcrmiiiar els criteris que els caps cle 
les unitats orgiiiiyiics hauran ci’apllair pcI arri bar a determinar 
el repartirnenl indiviclualitzat. I ,  finalmcnt, les quantilats indi- 
viduali t iades han d’ksscr de píiblic coneixcnicnt dels funciona- 
ris del Departument i dels sindicats. 

Moltes grhcics, senyor President. 
El Sr. PRlSlDENT : CiWustre Diputat interl>el.lan t vol fer 

‘Ijs del tom de replica? Té ian límit de cinc minuts. 
El Sr. GARCIA I S A M  : Ciricies, senyor Presidcnl; senyo- 

res IXputadcs, senyor ConselIcr dc Ciovernació, siguin Ics pri- 
meres parauies per dir-li cluc estic moli satisfct de la lectura 
cluc vostc hi-l fet de la disposicib de l’arliclc 11 CIC la Ltci de 
Pressupost tic1 8 5 ,  pcrque 6s aquí on hi IM fhnamentnlmcnt la 
discrcphncia entrc la scva prktica política i la políticii pressu- 
pnsibria que anuncia la polit ica d’inccntius, que anuncia la Llei 
CIC Pressupostos. Vostbs, ]’any 84 -jo he rcssaitat diverses ve- 
gades que ln Llei 30 estil en vigor dcs d’agost de 1984, el tres 
d’agost, pttblicadc? al RiMeti  Q/jcia/ íic. I ’Estat, per tanl, que la 
Llei de Pressupostos de 1984 vostes tenim l’obligació d’allb 
quc m’anuncia ara que Firh, per tant, si partim del fet qiie 
vostks han fet una política d’incentivació de productivitat d’a- 
cord, podríem dir, rcspectant la tradició d’aqucsta Administra- 
ci6 arcaica que no volem copiar, nefastli tradicih per altra 
banda, vostes I’han copiat distribuint I’my 82, 83, etcktcra 
cl’unn manera tletcrminada. Tothom sap com s’han fet aquests 
incentius de productjviiat, &altra banda absolutament ¡)legals, 
E’any 84, senyor Conseller, vostes han cle complir la Llei. El 
senyor Conseller, per exemple, de Política Territorial, perq H& 
tinc les dades, no és que vulgui especiaiment rabejarme amb 
voste, no és una consideracib d’aquesta naiuraiesa, perb és 
clar, el seu Departament ha distribu‘it l’any 84 aquests incen- 
tius i no són públics, on són? Si hi ha dcnúncies al seu Departa- 
mcnl, Dirccci6 General de Funció Pública, dient qiie no es 
coneixen, que els funcionaris no saben, senyor Conseller, 
quant ha distribu’it. h i x o  és Llei vigent, no s’ha complert, per 
tant, permeti’m que jo tingui el dubte, per aixb he formulat la 
inlerpetlació i m’ha agradat, d’altra banda molt, escoltar la 
sevii resposta. 

Miri, voste diu : <.<la Llci de Pressupostos de \’Estat estari 
d’acord amb els llocs de treball >), d’acord, per tant amb condi- 
cions d’objectivitat i amb condicions d’igualtat per a tots cls 
Departaments d’nquells llocs clc treball que es consideri que, 
d’acord amb ia Llei, podcn estar subjcctcs 11 1111 incentiu. 

Jo vull fer un exercici f‘icil, jo m’he llegit tota ia Llei de Pres- 
supost parigraf per parhgraf, a vcure o11 eren els famosos incen- 
tius de productivitat. Tinc una llista llarga per q u i ,  a més he 
fet la suma i he dit : <<si traiem bombers, més de 300 milions 
clc pessetes, amb bombers 500 milions de pessetes. )> Per tant, 
conceptes orghics, sí, sí, article 12, 123.03 : dedicacih extra- 

ordinaria i incentius a alts chrrecs. Vostk sap, senyor Conseller, 
que hi ha Departaments de la Generalitat on els alts carrecs 
tenen incentius per dedicació exclusiva, per tant directors ge- 
nerals, secretaris gelterals tecnics i tal i altres Departaments de 
la Generalitat que no. A la majoria de Departaments cfe la Ge- 
neralitat eis alts chrrccs no en tenen ... PresidBncia en t&, Políti- 
cii Tcrritorid en té; per que  no cn té Comerc, per quk no en té 
Trcbdl?, pcr qub no en té Indiistriii? Pregunto. Per quB, per 
exemple, hi ha un altre concepte ja aquest de i’article 17, perso- 
naí eventual, contractat i diversos : 172.06 incentius, tarnbk, 
arn13 aplicacions importants. I-IE ha Departaments en quk cada 
dirccci6 gcncrnl té una partida d’ayucsta naturalesa, important 
: 17 milions de pessetes, 8 milions de pcssctcs, 23 milions de 
pessctes. I 3 i  ha Departaments, per excrnple Indhstria, que no 
en tenen. 1 un, es clar, diu : <{ aixb és que est& en funció del 
funcionari o és que estil en funcib del lloc de treball? H Quan 
farcrn les coses com cal? Quan? Una política cl’aquesta natura- 
lcsn d’inceniius de productivitat, si vol complir el requisit de 
transparkncia, d’objectivitat i realmcnt sigui citi1 per al fi al qual 
es clcstina -no per produir problemcs dintre deis funcionaris, 
que voste sap que n’hi ha- doncs ha dc ser obiectim, per tant 
s’ha ci’nplicar, i s’han de valorar els llocs de treball que donen 
lloc ii un possiblc inccntiu de productivitat. Pcr tant tothom ho 
snbrk i aquest lloc de treball estari primat per la seva especial 
dedicaci6, per la seva cspecial rcsponsa bil ¡tat, per la penosilat, 
pcr la pcrillositat, per la condició quc sigui, perb no cm digui, 
scnyor Conseller, per exemple, que hi ha una certa coinciden- 
cia aiizb I’aplicacib de la política que es fa i amb el que es pretkn 
fer, Jo,  li asseguro quc estic satisfet de les seves paraules pro- 
nunciaries ries d’ayucsta. tribuna. Es valoraran Elocs de treball 
per riplicar incentius cic productivitat i es faran d’acord amb 
normes dc publicitat. Pcr tant els funcionaris sabran quin Fun- 
cionari té un incentiu de productivitat, perqui: el tindrh el lloc 
cle treball, i a mCs seran informats els representants dels trc- 
ball adors. 

Grhcies, senyor President; grhcies, senyores i senyors Dipu- 
lats. 

El Sr, PRESIDENT : L’í-lanorable ConselIcr vol tornar a 
intervenir? 

El Sr. CONSELLER DE GOVERNACI6 : Senyor Presi- 
dent, senyores i senyors Diputats, jo només volia intervenir 
moll breument per expressar la meva satisfacci6 que les rnevcs 
paraulcs de resposta que feien referkncia R la politica de futur a 
la qual es referia el Diputat interpeklant en la primera part de la 
defensa de la seva interpelhcib hagin merescut I’aprovació del 
Diputat inlerpeHant, perquk, cn dcfinitiva, I’objecte de la 
interpel.lació bisicament era aquest. Sobre el tema del passat i 
de com s’ha fet fins ara, cvidentrnent hi ha discrephcia, que 
ha sortit a cada rnomcnt que hi ha hagut un debat pressuposta- 
ri. Jo només, en aquest moment, sobre el passat volia recordar 
al Diputat interpel-lant una cosa que és obvia, i és que I’Arírni- 
nistracit de la Generalitat no és una Adrninfstracib m nnvo, 
sinó que és una Administració rebuda, que és una Administra- 
ci6 rebuda amb ics virtuts, que també en té, i amb els defectes, 
un [tels quals denuncia cn la seva interdhlació el Diputat inter- 
pelkint, que tarnbt: té i que la Generalitat, el que ha estat criteri 
fonamental dc la seva actuació, ha cstat durant aquest tcmps 
fins que no es faci la Llei de la Funci6 Piiblica, mantenir cl fun- 
cionament dc I’Adrninistració autonbmica rebuda en gran part 
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de I’hdminislració de E’l?stat, i nixo s’ha fet, jo diria que bastant 
he, i aquesta ha estat l’actuació simplcmcnt, urnb criteris moll 
senzills, expressat amb criteris molt senxiIls, a partir cl’ara l’ac- 
tuació de futur, resulta quc coincidim. 

Moltes grhcies, senyor President. 

Tnterpel~lwcih RI Consell Exccirtiu 
sobre la publicacih d’annexos R I  DOGC 

E I  Sr. PRES1 DENT : B6, liem acabat aquesta interpel-lacib, 
passem a la tercera i darrcra, quc és la que, sobre la publicacih 
cl’annext~s al Diari í)#kiui de b Gt~n~rditat d~ Cutnlmya, formu- 
larh d Diputat IkIustre senyor Lluis Garcia, del Grup Socialista 
d’aqucst Parlament, al qual tinc cl gust tle donar la pariiuln. 

El SI: GARCIA I SÁ1.Z : GrBci~, sct~yor President; senyn- 
res i senyors Diputats, aquest tema, el tcrna d’ayuesta inter- 
pel-lacii,, 6s a dir, el terna de la publicncib dels I-innexos, de la 
po‘líticii de publicació d’annexos, niillor dit, pcrquk crec que Cs 
uila correccib important del Consell Executiu ja lui estat, si 
mks no, tractada cn aquesta Cambra ami> una pregunt;i relativa 
a un annex concret -el 499- de 3 1  de descrnbrc dc 2984, 
d’enqii quc cs va produir aquella pregunta,  LI^ debut amb el 
Conseller de Justicia, V B  acabar - i  n mi rn’agraclaria cornenGer 
per on va aciibar- client a aquest Iliputai, li responia el Con- 
seller de Justicia : (( tot aixb que diu el scnyor Diputat sOn pre- 
sumpcions i com n tals prcsurnpcions, jo crcc yuc va ikr un cert 
error d’aixb que seh diuen presumpcions. No podcn ser se- 
sposks per part mcva perquk, hhviamcnt, són actuacions, ili- 
tencions, en definitiva prcsunipcions, dei 13iputat que no 
tenen cap fonamelit real. N 

Dics després -cm refereixo en CI tcmps-, result;~ cluc UJI 

Ilircctor Gencrat CIC la Gcncralitat, concretment cl nireclor 
General dcl Diari QJcid, per tant, la pcrsona af‘cctada, X ~cspon- 
sable, tl’altra banda, del que jo prcguntwvu, em clonava la ra0, 
totillment i iibsolutament, afirmant que, efectivamen1, 61 I)icrr.i 
Oficial IJP la Generditor en qiiestih --annex S 16, si no ho rccor- 
d o  malament, llista dc mossos d’esqur-lclsa i totcs aquestes 
coses- liavia estat pulilicat rcalmcnt el dia 5 ,  4, 6 -encala no 
esth aclarit. Aixh ho diu aquí i puc Ilcgir la fotocdpia. L‘hc 
portat, he tingut la precauciii, pcrquk podria ser possible.. . : 
(< Director Gencrd del DOGC niega j,,lericir>nalicldcl política 
cn 10s retrasos en la publicaciÓn de las listas cíc uspirantes:>>, 
mossos c!’esqiiii~fl’a, (< publicitda cl dia 5 H ,  (liu. 136, 4. No i 6  cap 
metia d’intcrks. La realitat és que ct que aquest Diputat poswii 
cii qiicstih i denunciwa com un fd, 6s que el Consell Executiu 
estava practicant una política que vdncrawi els mi nims princi- 
pis de seguretat jurídica de tots cls ciutadans de Catalunyi, i 6s 
q ~ i e  si ei Diwi U j k h l  de la Gertpmlitut de Cutiiimyu 
- pu blicacib oficial - conté Ics norrncs que han tic vincular els 
administrats, per tant, 6s el diari al qual tots els ciutaclans hem 
d’estar per complir la llei, per sr-lher quines són les disposicions, 
el mínim que es pot fer 6s que, qiian surt puhlicat cl dia 13, pcr 
garantir aquesta seguretat juridica, ha de ser publicat el dia 13. 
No ens podem enganyar, com, dc fet, s’ha estat fent, i posar4 
una data -i aixh 6s cl greu, senyor Cunscller- anterior a la 
data rcal d’acorcl de l’actuaci6, sigui de la Conselleria, sigui del 
Consell lixecutiu. i’erquh el yuc passa és molt senzill : és que, 

des del punt dc vista de la scguretat jurídica, els administrats 
perden, per exemple, en aquest cas, possibilitats, dies concrets, 
tal com estava plantejada l’actuació, d’actuació de possible im- 
pugnacii, o de recursos davant de I’Administraci6. 

Per tant, aixo és un fet gravissim, des del punt dc vistajurí- 
dic i politic. 

Quina palitica, pregunto jo, t6 el Consell Exccutiu respecte 
a la publicació d’anncxos? Semblava quc cra una cosa sense 
interés, de scgona categoria, o de quarta categoria, pcrquk, 6s 
clar, aixo dck annexos ... 136, en definitiva, sernblavai raonable 
quc un anticx, si és que treballem amb els principis dc segure- 
tat juridica, no contingui disposicions PX novo del lliari Qfi-id 
de Iu Generalitat del qual forma part, pcsquk un annex no tk 
una entitat juridica prbpia, no és un document que val per si 
matcix, forma part d’un altre mecanisme, d’una altra publica- 
cib -en aquest cas d’un llimi Qficiulde Iu Gonerditlrt-, que ha 
de contenir, en bona Ibgica - i  estic parlant des de la pcrspccli- 
V B  cIcl més estricte sentit comú- aqucllcs disposicions que i‘m 
rercrkncia a I’unnex. Pcr tant, han de tenir, obvinmcnt, la mi- 
teixa data. Pero no pol contcnir, o no haurien de contenir, clis- 
posicions c’x novn amb una miitcixa data de clos diaris oficials de 
la tiencsalitat. Aixo seria un i‘et greu des del punt dc vista de la 
segurctaljurídica, Aixb és el quc esth passant, que vostks estrin 
publicant annexos al Diari O#icid dc la Gent.rCrlitut, amb moltes 
~‘aoiis, potser molt legítimes -que si no podem mbs, que si 
tenim moltes disposicions, qiic si cl DOGC. .. -, bk, seguix- 
ment tot aix0 pot justificar elements de retard, ctcbtera, pcro, 
escoltin, vigilin el yuc  fan, compleixin la llei, publiquin Ics 
iiorrncs corn les han de publicar, i ,  si cal comprar, corn s’ha fet, 
més mhquincs de fotocomposicih, o anar a llogar -que ara hi 
cntro- a altres institLicions per tal de liuhlicar cl Diari O/icial 
do lr Gencralitut, ho plantegem. Per@ vosl&s saben, senyores 
i senyors Diputats, que el Diari ílficial de lr Gi?nerulitni s’ha de 
publicar amb una cosa quc cn dicm, des de gener de 1985, tim- 
dació pública lmprerntrz Casa de la Crlritat. Aixb scmbla que és 
conegut. üorics bk, el que st:gurarnent no 6s tim conegut --i 
tinc una llista liarga- 6s que el Diari Q/kifil ,&J Iu Cienetditut 
s’esti publicant en  i ~ n a  emliresa que es diu T. G. f iostench, 
SA, Barcelona. Torres 1-loslcncli eslh publicant la gran majoria 
dels diaris oficials de la Cicnerat itat. Peu ci’imprenita d’aqucst 
lliuri Qfiriul dc. IQ Gwirmlilui : Torses Hostcnch, SA, 13arcclo- 
na. En aquest cas, hndacib piihlica Imprernta Casa de la Cmi- 
tat. Pero ks que si m’he detingut a repassnr .!>iari QJciaI per 
Diari Oficiul, des que el senyor Presidenl dc la Generalitat ha 
pres possessió del chrrec -.juny de 1984-, escoltin, ei 50°!0, 
no dels annexos, dcl i>it/ri QJiciul d~ la Genprulilut, s’esth publi- 
cant a Torres I-Iostench. Jo pregunto, una empresa privada, 
quin contracte tc, si és quc cn tc cap? Quin concurs ha fet, si és 
que se n’ha ret? es  a dir, quina disposició normativa habilita el  
Diari Q/iciul tk la Generditut, ilirecció General, per tal de pu- 
blicar i contractar urnb una empresa privada la publicació dc Ics 
seves normes? Jo crec que aixo s’cnth.., pcr excrnplc, casos 
curiosos : Dkui Q f k j d  516. €Tome, ens trobcm amb un full 
interior que d i u  1 H Perdonin vosths el rctnrd; ens hcm cquivo- 
cat en la compaginacih, liquest Xmri Qficialno val Torres I-ros- 
tench.}) Busquem-nc un altrc : annexos al Diari Oj&d úe la 
Genrrulitut, tots, des del Pla d’Ohres i Serveis, la Llei de Pres- 
supost, tots, publicats en una imprcrnta que no és la Impremta 
Casa de la Caritat. No cal dir  res mks. Hi ha diaris oficials cic la 
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Generalitat amb peu d’imprernta, a baix, que diu ((Torres llos- 
tench >>; després, altres que diucn <(Casa de la Caritat H ,  Anem 
a buscar, i resulta que Ies planxes --perque hi hn errors cle 
cornpaginacio- estan fetes a la mateixa impremta, pel tipus de 
lletra i per tot. 

Jo comprenc que el Consell Executiu ..., aqui esth la llista 
que hem fet, tots aquests diaris ofickds de la Generalitat han 
estat produits amb aquest mecanisme. Jo comprenc, o es 
podria comprendre, fins i tot jo crec que seria legítim, que el 
Consell Executiu, aths cl volum d’acci6 normativa que desen- 
volupa, atBs el volum de resolucions, d’actes administratius, 
d’oordres, de decrets, que es van produint, es replantegi quk ha 
de fer per tal que el Diari 4#icid de la Genetalitai cobreixi les 
seves necessitats de publicació. Per aExo tenim la Direcció Ge- 
neral del Diari oficial de Iu Generalila!, i cal plantejar-s’ho amb 
suficient previsió per tal d’evitar, per exemple, aixb que, en 
una resposta a un Diputat del meu Grup parlameniari, senyor 
GoniAlez, se t i  ha contestat, i és que, per exemple, en la publi- 
cació dels índexs, vostks saben que els Diputats no tenim 
índexs -]’últim que hi ha és del gener del 84--, índexs de dis- 
posicions normativcs, IIem tlc trucar per telkfon, a un telkfm, 
per cert, que sembla que, en relació amb la pregunta que he 
fet, en ha sortit quina norma, ordre, decret, regula la fundació 
pública Casa dc la Caritat, no m’han sabut contestar, i he hagut 
d’itnar a preguntar a la Casa de 151 Caritat, a veure quina ordre, 
quin decret era. Perb, és clar, cn aquestes coses no es pot dir : 
((Miri, voste truca per un teibfon, i ja li diran la norma que 
esth, el mes que estil, el dia que e s t h .  Aixo no va. hixb és 
obvi que no va. 

Per tant, jo, el que plantejo és que el Consell Executiu defi- 
neixi si pensa continuar amb aquesta política de publicaci6 
d’mnexos, per tant, disposicions, que no tenen res a veure 
amb el corpus del qual formen part, del Diari Oficial del qual 
formen part -per tant, s6n textos separats-, perquh, com u 
mínim, els ciutadans dc Catalunya puguin saber, puguin estar, 
doncs, nquesta possible sorpresa que, de tant en tant, una dis- 
posicib que els afecta sortira publicada en una cosa que diem 
annex al Diari OJiciai de la Gmerditiit, i que tindra la mateixa 
data que un Diari Ojkial dc la Generalitai. Amb totes les conse- 
qiikncies, pcrquk es pugui saber : potscr per interposar un 
recurs contenciós administratiu davaii t de I’organisme corres- 
ponent, com a C Q ~ S C @ & ~ C ~ ~  de I’actuacih de I ’Administracih; 
patscr només per conkixer quk és ei que depara I’activitat ad- 
ministrativíi d’aquest Consell Executiu. 

Gracies, senyor President; grkies, senyores i senyors Dipu- 
tats. 

El Sr. PRESIDENT Pcr a ia contestació, tinc el gust de 
donar la paraula a 1’Honorable Conseller senyor Mac21 Alaved- 
ra. 

EI Sr, CONSELLER DE GOVERNACN~ : Moltes grhcies, 
senyor President, senyores i senyors Diputats. El Diputat 
senyor Lluís Garcia ha fet una dcfensn de la seva interpeHacio 
barrejant-la constantment amb una pregunta que tk a conti- 
nuaci6, i que fa referkncia a un annex sobre mossos d’esquadra. 
Jo no sé si haig dc contestar també la intcrpelkió i la pregunta 
barrejades, pero, per economia parlamentaria i per rigor, crec 
que 6s millor que ara contesti la interpel-laci6, i que després, a 
I’hhora destinada n preguntes, contestar6 la pregunta. Nomes de 
passada li dir6 que, sobre la pregunta, no estic d’acord amb res 

del que ha dit el senyor Lluís Garcia. Nom& ho dic perquh 
consti i que no hi hagi males interpretacions. A més, en la seva 
defensa de la interpel-Iacib, no Únicament m’hi ha barrejat la 
pregunta, que ja és molt barrejar, perqub s6n trhmits parlamen- 
taris diferents, sinb que, a més a mks, m’hi ha barrejat un telb 
fon que ha de donar informacib, que encara és un terna més 
barroc, almenys perquk el contesti jo en aquest moment precfs, 
Ja el contestaré en una altra interpellació o en una altra pre- 
gunta. 

Per tant, em limitaré al que és el terna de la interpellacib, 
que em sembla que serh el més priictic. 

La publicació d’ttnnexos a diferents números del Diari Qficial 
de IQ Generalitat s’ha limitat a casos cstrictament necessaris, 
segons el criteri de la Generalitat o del Consell Executiu, que 
responen a raons exclusivament tkcniques d’edicib. Així de 
clar, senyor Garcia. 

Pot observar-se que el contingut dels annexos a qui2 es refe- 
reix ia interpetlació inclou llistats, models de formularis, 
quadres numkrics de preus de tarifes, i ,  en general, disposici- 
ons que, per circumstancies singulars, han requerit un procés 
especial de publicacici per fotocomposició i offset. Per tant, per 
raons tkcniques, fins i tot timiques materials. Per motius de 
pu blicaci6. 

Per tant, la seva impressió s’ha efectuat per una impremta di- 
ferent -i en aixo í k  rab el senyor Garcia- de la Casa de Cari- 
tat, que no compta amb rnaquinbria rhpida d’impressib en 
offset. El que passa és que aquesta empresa, a la qual s’ha en- 
carregat -jo precisament, per R la pregunta segiient, portava 
una fotocopia del que em sembla que se’n diu <(un albarh,) -, 
és una empresa que es diu Talleres Gráficos Hostench. Na sé si 
aixo ks Torres Hostench. Potser el senyor Diputat coneix unes 
vinculacions especials entre Torres I-lostench i Talleres Gráfi- 
cos Hostench. Jo no les conec. Potser existeixen. Pero, per ser 
precisos, aquesta empresa es diu Talleres Gr<Wicos Hostench. T 
corn que, d’Hostenchs, a Catalunya, n’hi ha molts -i els que 
sbn d’Olot ho deuen saber, i aquí, de Diputats d’Olot, n’hi ha 
bastants, que és un cognom molt freqijcnt a la Garrotxa-, jo 
no sé si perquk una persona es diu fbstench corn el Torres 
Hostench, ja ha de ser la mateixa empresa. Potser és cosí, que 
tampoc 6s cap impediment a la vida, tots tenim cosins variats i 
diversos, senyor Garcia. 

Per tant, no busquem implicacions estranyes. Sí, efectiva- 
ment, la Casa de Caritat, perquh no té ei material adequat, ha 
fet publicar aquests annexos per Talleres Gráficos Hostench, 
SA; carrer Corsega, em sembla. I aixb és un fet prjblic i notori, 
que jo ei portava preparat per dir-ho aqui en la resposta a Ea 
seva in t erpeHaci6. 

EI capteniment del Consell Executiu esth en la línia que 
vostk apuntava molt bé en la defensa de la scva interpel-lació, 
esth en la linia d’aplicar la tecnologia més avanqada en l’edició 
del Diari Qficial de la Generditat. Jo ja ho havia anunciat en una 
interpelhci6 sobre el DOGC, que en aquell moment jo no 
sabia que seria la primera d’una llarga s&ie d’interpel4acions i 
preguntes que es disputen vosth i ei Diputat senyor Gonzhlez. 
Aquestes interpellacions i preguntes sobre ei DOGC, aquesta 
especialització paclarnenthria se la disputen tant el senyor Gon- 
zBlez i vostk, que fins i tot en E/ Pais se’ls confon la fotografia 
(ralles), i surt el senyor Gonzhlez amb el peu <( Lluís Garcia)). 
Ho dic perqu& realment !’un o l’altre ataquen per aquest terna, 
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que, segurament, és un tema important. 
Aixb no obstant, aquesta implantació de la tecnologia mks 

avanGada s’haurA cle fer gradualment -jo ja ho deia-, cornpa- 
ginant el sistema tradicionnl -tipografia-, amb el sistema in- 
foriniitic -fotocomposició, offset - , dc maner;\ que iiqtrest 
procés no comporti disfuncions en I’edició del Diutai Qficiul d~ 
Iu Gmwuiitnt. Malgral, doncs, que 6s intencjb del Conscll Exe- 
cutiu limitar -i aquest és el capteniment futur-, limitar cls 
iznncxos als ciisos estrictarnent nccessaris, és de prcveurc que 
continuarari presentant-se T ~ C ) I I S  quc puguin cieterminar la ne- 
cessi tnt dc contin uar-nc editant : llistats, formularis, eto&era, 
sense que aixb, cvicicntrncnt, hagi de comportar -i  cn aixh cc)- 
incideixo plenament amb cl Diputat intcrpcl.lant- cap riicna 
de rninoracib dc la seguretat jurídica dels ciutadans. Vostk cIirA 
quc sempre recordcm el que es fa ;i Madrid, i tk riib, pcrh, de 
tota manera, cns movcrn en un context, que ks el cle I’Estat cs- 
lianyol, i jo voldria recordar que el Boix fa conslanlmeni anne- 
xos cl’aquest tipis que aquí denuncia cl senyor Garcia, i ,  lier 
cxcmple, dins dc l’any 1984, simplemenl amb el que hc pogLit 
recollir, hi  ha  suplements als nljrneros 42, 80, 99, 128, 181, 
305i313. 

Moltcs grhcics, senyor President. 
El Sr. PRESIIJENT : L’114usire I3ipul:it vol fer Ús del torn 

dc rbplica? 
IY Sr. GARCIA i SÁEZ : Griicies, senyor i’rcsidenl; senyo- 

res i senyors Diputats, breiimcnt també i amh la mateixa Rim- 
patia --fins i lot cortesia- amb quk ho hr-t fet el senyor Con- 
seller. Ef’ccí,ivament, el Butlletí Oficial d~ IEstut en una regula- 
ció especilica, encar’ii pcndent d’arxiu en cl Diari Qficinl de la 
Generditut, cl mcu company de Grup, Josk Gonzklez, que co- 
mpartint aquesta tasca dc controlar nquesta petita pr-ircel.ln de 
la seva activitdt, dc I’activitat del Govern, doncs, cf‘cctivn- 
meni, el IlutlletÍ Qfkiai de ¡’Estat publicii annexos o bis; no cra 
la intenci6 d’aqucst Diputat impedir que el Conscll Executiu 
publiqui annexos, si més no, si s’lia entes aixi, rectifica perqui: 
cl que estic dient, senyor CoiiselIer - - i  aixo 6s la basc, ei fons, 
el problema-, és que aquests annexos, hi torno a insistir i 
vosth no m’ha contestat perquk segurament no ha volgut 
entrar en el tema, no tenen cap referencia, cap referkncia amb 
el Diari QJiCiul dei qual formen part, i introducixen yijcstioris 
PX novo, 6s LI dir, noves disposicions, que no estan anunciades 
en el Dimi QfilliaIdel qual formen part, i uixo provoca f nsegurc- 
tat jurídica, pero, cscolti, aquí i a qualsevol lloc, perquk els 
ciutadans no poden saber el que vostes pcnsen fer. Si vostks 
diuen : H Ijinri Qficid de la Gíw!raii/at, 27 de febrer H scmbla 
ser -i  no anuncien que hi ha  LI^ anncx- que nom& hi pot 
haves un Diari QJciul úe Iu Gmurulitut de data 27 de febrcr, 
Perb no esth anunciat, jo l i  puc demostrar i en porto uns 
quant s. 

Senyar Conseller, anem 1-1 veure : controvertit l l iu r i  Qficiui 
516. Aquest I h r i  Oficial, a part de publicat, efectivamcni, per 
T. G. Fiostcnch, quc pot ser Talleres Griificas Hosknch, amb O 

sense emparentament -aquest no 6s el iiroblema, almenys 
per aquest Di pLilat -, independcntment quc hagi corn& l’error 
de dir Torras IIostench,) si 6s <<Talleres Gritficas Jíostench )) 
el problema és el matcix. Aquest Diari Qficid de la G~netulit~rr: 
és un diari quc s’ha rebut a les húslics cn aquesta Cambra, 
quan es va trametre, en data 4/5 del mes de mar$, i vostks l i  
donen data del 27 de febrer. Problema tbcnic? Home, potser 

si. Potser sí que nomes és un problema tkcnic, pero, per que l i  
veiem intencionalitat política, senyor Coliseller? I-Iome, molt 
senzill. Perque unes disposicions que no són nomk llistats. .. 
no, no, escolti’m, que provoca que els ciutadans que es veuen 
afectats per aquesta disposici 6 perden dies per inlerposar el seu 
legíiitn dret a recurs. No, no, escolti’m : Dicrri Ofkial, Annex 
499, del 31 de desembre dei 84; CIC mernbria me’l sb de tantcs 
vegades que me I’hc estudiat. Noves disposicions? No, no, 
miri, contk : reserves cle crhdii csgotat del Pressupost del 84 
pcr al Pressupost del 85, cusa que vostc sap que si no es fa al 3 I 
dc desembre, voslh no les pot incorporar en el Prcssupost dcl 
8 5 .  I aquest Dimi Qfkhl Annex, senyor Conseller, l i  piic afir- 
mar amb rotliliditat que ha cstat ptiblicat el dia 2 de I‘cbrer per 
Tdlcrcs Grificas I Iostench, quina casualitat, El dia 2 de 
febrer, i vosí,hs han fet la reserva i l i  han donat tlala del 31 de 
desembre pcrquk, si no, ei crBdit pressupostari cstnva esgotat i 
no podi en i ncorpo rw- li o. 

I’arleni d’un altrc’! FI 5 12. Parlem d’un altrc? Tots els diaris 
que vosth vulgui. Vostks frin u tia política ci’atinexos, i aquesta 
6s la discrcphcia, tomo una nltrn vegada al cluc crec cluc és cl 
sentit. VOSI~S fm ~ i n a  política d’annexos de puhticacib, que no 
contempla les míniincs normes de garantia jurídica i de scgurc- 
tat per als ciutadans. Si vostks nom& cobreixen i iliueii ei1 

I’Annex 5 I 5 ,  al I k r i  t3Jciul 5 15, dcl 22 de febrer, anuncien 
que sortirh un Annex, ho rinuncicn, com fan altres disposici- 
ons, no hi haurh cap prohlerna pcrquh cls ciutadans podran es- 
perar, obviameni, que surti el /%ri Q!fi&lAnnex per veure re- 
alment CQIIY queden afectais en cls s e u ~  drets. Perh és cluc 
voslks no fan aixo, és per aixb que legítimamcnl puc cnteiidrc 
que hi ha intencionalitat polílica darrera quan vosiks publiquen 
unes normes, unes normes com les que hc citai abans a 31 de 
clcscmbre, que li donen data i crecles retroactius. Efecte rclro- 
actiu en una disposicib en el temps, i aixh és una vulncraci6 
bBsica dels principis de seguretat jurídica i d’antjcipi dc legalitat 
: donar a una disposició una data posterior a la seva concreció, 
a la sevtl publicacii, real. Que la impremta Casa de la Caritai ha 
cl’estar molt més adequada tecnologicarnent? No lm discutim, 
perh, escolti’m, és la seva responsíibilitat. Vostk té un Director 
General dcl Diari Qficiul de lli GcJnmlitut, hi ha un prcssupost, 
per quk no presenten un prcssuposi? Vosth pot acudir al crkdit 
cxtraoráinari. Qui: passa? No coneixem aquesta política, Vostb 
ho diu, pero no la coneixem pcrqub vostks no l’han formulada, 
i han acudit a una altra opcib, que és la conlractació en el sector 
privat, a ~ ina  empresa. Molt bé, amb quin concurs? On ha c s ~  
publicat? Per quk Talleres Grhficas I-iostench i no altres empre- 
ses? Aquesles sbn les preocupacions no con testades, senyor 
Conscllcr, no contestades. .. 

El Sr. PRESILIENT : Prego 1’Il-luslre orador que tingui en 
compte que el seu temps s’ha escolat. 

El Sr. GARCIA I SÁEZ : Ja hc acabat, senyor I1resiclcnt; 
grhcies. 

El Sr. PRESIDENT : L‘Iionorable Conseller vol fer hs del 
temps de &plica:) 

El Sr. CONSELLER ili1 GOVERNAClb : Senyor hesi- 
dent, senyores i senyors Diputats; a mi cm scmbla que sí que 
he contestat la política general sobre la publicacib del DOGC i 
Ics seves dificultats tecniques. Gra, cn la seva contrareplica, cl  
senyor Diputat cm torna ;i insistir sobre el tema de la pregunta 
que tenim o aquest matÍ mateix o aquesta tarda, constantment 
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barrejant la interpelkió i la prcgunta, senyor Garcia, Alesho- 
res, aquest Annex que el preocupa, que vostk cita sempre, 6s 
1’Annex objecte de la pregunta que, per cert, em sembla R mi 
-segons les meves informacions- que no és I’Annex 526, 
sinó el 416. Aquest que vosti? ha llegit ... potser rn’equivoco jo, 
d’acorcf; no em faré fort en una qüestió de números, sobretot 
d’un Annex. 

Ara, li contestaré aquest terna de la pregunta concret, 
perque voste diu : <<lot aixo no tk absolutament cap imporlan- 
cia si la publicació de l’hnnex s’anuncia,>. Oi que el contingut 
és aquest, el que vosth diu? Vostk diu aixo; ((miri, anuncii’m 
la publicació de I’hnnex, i, deshores, no té importhncia 
p e r q d  6s el que ih el I30Eb). M, doncs la llista d’adinesos i cx- 
closos, que és el iema de la seva pregunta, en el tema dels 
Mossos cl’Esquadra, va ser exposada al piíblic cl mateix dia 22 
de febrer en els taulers d’anuncis en Ics Direccions GeneraIs 
dc Scguretat Ciutadana, de Ic2 Funcii, Pública i en les dclcgnci- 
ons terri torials del Departamcnt dc Govcmacih. I va sortir cl 
mnteix dia la resolució, sense publicar lu llista, en el DOGC dcl 
dia 22. 

Bé, i iirii li contesto 1’nb.jecte fonamenlai de la seva contrarb- 
plica. Una notii en aquest IIOGC del dia 22 advertia que la 
llisla -vora de nou mi1 noms- es publicaria en 1’Anncx iil 
DOGC númcro 416 --o SIC>-, del dia 27 de febrer. Ja esth. 
S’anunciava en cl DOGC del 22 que sortiria un Annex; ara, si 
ho vol, en parlarem a la pregunta, que es el que jo  l i  proposava 
abans. 

ticiicics, senyor President. 

Mocih 
subsegiient a la interpel~lació al Consell Executiu 
sobre els Ajuts als Joves que acaben la Formacih 

Professional 

El Sr. J’RESIUENT : Bé, passem ara a la Mocib sulxegiient 
n li1 interpetlació al Consell Executiu sobre els ajuts als joves 
que acaben la Formació Professional, que formulari l’llhstre 
Diputat scnyor Manuel Nadal, del Grup Socialista de la 
Cambra, al qual tinc el gust de donar la paraula, advertint els 
ll4ustres parlamentaris quc ei punt tercer d’aquesta Moció ha 
estat retirat pel seu propasant. 

EI Sr. MANUEL NADAL : Senyores i senyors Diputats, 
crec que un debat sobre mocions subsegüents a una intecpe1.h- 
ció vc a scr com un recordatori o corn una visió amb una movi- 
ola d’un partit ja jugat, i del qual es treuen conclusions, es 
veuen les jugades mes importants i ,  doncs, si és un partit de 
futbol, es veuen els gols. 

Jo crec que la interpelhxib quc vaig formular en nom del 
Grup Socialista referent a ajuts a joves que acaben la Formació 
Professional, d’una manera vil acabar amb un resultat de dos a 
un a favor dels socialistes, i amb algun penaIQ escamotejat i ,  
fins i tot alguna jugada quc mereixia la tarja vermella. M’cxpli- 
car&. 

Quan vam formular la interpel-lacib hi havia un objectiu fo- 
namental que voliem aconseguir, i era que hi havia uns joves 
que havien sollicitat ajuts per muntar una cooperativa, eren 
joves que acabaven la Formació Professional, que feia mks 
d’un any que havien demanat aquests ajuts, i encara no havien 
cobrat. Després d’un llarg procés de preguntes i interpellaci- 

ons s’ha aconseguit que aquests joves hagin cobrat; per tant, 
kxit, gol, un rl zero per als socialistes. 

Ara, en aquest procés hi ha hagut alguna irregularitat. 
Alguna irregularitat en aquesta jugada de gol que voldria co- 
mentar, i bs --ho repetcixo, repetim la jugada- que el Con- 
seller en fer resposta a una pregunta formulada per aquest Di- 
putat i el Diputat senyor Terradellas deia que  en data que va fer 
fa resposta, tothom ja havia cobrat les subvencions, quan el 
mateix Conseller va reconkixer que aixb no haviri estat així, 
que quan va formular la resposta encara hi havia alguna coope- 
rativa que no havia cobrat. Per tant, falla greu, pmciltyal Con- 
se 11 e r. (R iu llcs. ) 

Scgona qiicstió. Ens marcavem un segon objectiu, que era 
evidenciar que el Consell Executiu a vegades no compleix els 
terminis que es marca en convocatbries de subvencions d’ajut, 
etcktera, és a dir, que aquesta exigkncia de compliment de les 
lleis i de les normes que tots volem, també obliguen d’alguna 
manera el Consell Executiu. Recordem que la qüestió cra que 
cn data 11 de gener es convocaven els ajuts i es deia que hi 
havia vint dics per prescntar insthncics, i al cap d’un mes sorti- 
ria publicada la resolucib. Va sortir publicada aqucsta resolució 
el 18 de juliol, cinc mesos de retard; falta del Govern, penalíy 
cscamotejat, suposo, perquh com quc hi ha una miljoria, que 
són els Arbitres, a favor del Govern, doncs no podrB quedar 
concretat en una Mocih Per tant, pentrlfyescamotejal. 

E1 tercer punt és que vil lligat una tnica, volgudament o no 
-jo crec que no em volgudament--, amb la interpeHaciÓ ante- 
rior, ks que cl Govern.. . 

El Sr. PECESIDENT : Prego a la Cambra Q U ~  guardi silenci 
perquh puguem sentir el senyor orador, que té moll bona veu 
pero tampoc es pot abusar de la seva fortalesa de veu. (Ridles.) 

El Sr. MANUEL NADAL : Grkics, senyor President, 
molt agrliil per allh de la veu (Rialles.) Doncs, resulta que’el 
Consell Executiu, d’algiina manera esth manipulant el IXwi 
Ujiuiul de la Generalitat. Aquell dia dhiem que s’havia publicat 
una Resolucib, que era la I<esoluciÓ dels ajuts, el 15 de maig i 
es deia que aquesta Resolucib del 15 de maig es Teia en funcib 
cl’una Ordre que havia de sortir el 16 de maig. ks a dir, que cs 
feia una R ~ d u c i 6  dient : <<Resolem ajuts en aqucsts centres, 
i ,  entre aquests centres, es poden acollir centres de Formacib 
Professional privats que s’acolliran a una Ordre encara no pu- 
blicada, que es publicarg demh. n ks a dir, hi havia una clara in- 
tu’icib del que passaria. Jo no crec en els endevins, no crec en la 
rnhgia, i, normalment, la migia i els endevins tenen un truc, 
diríem; 6s a dir, aqui hi ha truc i és la manipuixió del Diuri Qfi- 
cid & In Generalitat. 1 com que aixb es va fer en dates que rallh- 
ven i’kpoca electoral, jo crec que es va fer d’una manera voiun- 
tirria en aquell moment, esperant treure la Resolució, que ha- 
guessin passat les eleccions, incloent aquests centres privats 
sense que aixb fos un element de distorsió durant la campanya 
electoral. Pendty, falta greu, i com que és en kpoca electoral i 
amb voluntat de fer-ho així, tarja vermella, que tampoc tjndrh 
bxit. 

I, finalment, hi havia un quart punt, pue era aconseguir que 
aquesta campanya d’ajuts a joves que acaben la Formació Pro- 
fessional continues, que la Generalitat, el Govern de Est Gene- 
ralitat es prengués amb més amor si pot ser encara del que han 
pres aquesta línia d’ajuts, que els joves tinguessin més facili- 
tats, perquh han tingut dificultats per poder-se acollir a aquests 
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10 milions de subvencions, que tampoc cs van esgotar i, per 
tant, demanar que aquesta linia d’ajuts continués, que conti- 
nu& amb molla Ibqa, a ser possible en el futur  amb més 
diners i que, per tant, els joves cle Forrnzzcih Professional yuc 
voleii muntar una cooperativa corn el seu primer trcball, 
pugui t i  comptar amb cl recnlzaineni del Govern de la Generali- 
tat. Aquí coincidiem amb cl Conseller, que cra mi linia que 
crii bona, ell l’havia endegada, per iant, gol a Favor ciel Con- 
seller, pcrb com qiie també volem quc aquesta línia seguís, 
doncs, gol a favor nostre, clos a un a liwor dels socialistcs i i m h  

aquests plmrr1tir:r. i aqucstes targes verinellcs qtrc, ci’dgiina 
manera, con~igiiren la MociO que w u i  volem votur. Es a dir; 
constatar q ~ i e  cl ikpartamcnt d’Unscnyment no compleix els 
terininis en Ics scvcs convocatbries; constatar les greus irregu- 
laritats cornescs pel 1)quirtamcnl cl’Unscnymcnt, qi.ic publica 
resolucions de couvocaf hrics cluc, d’alguna manera, no han 
estat publicades cn CI J3iari íIJriul &J Iu Gwwul i i~ t  les bases it 

qiik s’acullcn i ,  f‘inalrneiit, demanar al Govcm de la ieneralitat 
quc coiititiL¡i ayiiesta activital de fomenl dels ajjtbis ii les cotipe- 
rati ves de joves quc acahcn In Fosinxib Professi unal. llos ii 
11 t i ,  i alguna falta i alguna t x j a  vcrmellii escm7otej;da. 

1x1 Sr. PRESlDENr17 : lJCC Contestar I’ll*iustrC lli Jlll tat pre- 
scntaclor dc la Mocib.. . Hé, d~incs ,  pcr prcnclrc posició (lavant 
ayucsta exposicih, tinc el gust de donar la purntila i i I ’11-lustre 
ni putat scnyor Víctor ‘Tort-cs.. . d i ,  pcrd6, cl senyor C.asmov;ls. 
(Krmor do vcws.) 

1?1 Sr. CASANOVAS : Scnyor I’rcsiclent, senyorics, ltunen- 
to inten‘osnpre ques ta  iniigni fica rclrnnsmissib cic partit de 
[irtbol (riniles) per clcdicar-mc, simplement, a dir la Imsicib rlcl 
nostrc Grup en la Mocih -m Ver liistoriit- que tenim cliivnnt 
els ulls, quebs la cluc cs posrt ii la nostra consideraciii 

Primerarnerxt, aqui cs parla d’un incompliment en temps. 
Aquest incompliment en temps, que després, en  cl punt 4, 
veiem que se’ns diu tiirnbb que la Moci6 kndeix que el Rirla- 
ment de Catalunya insti el Govern de la Generalitat i-i fomentar 
ics activitats, i les recolxi -1cs fomenti -, cloncs, bé, aqucst in- 
complimcnl -si és que pot ser així- del tcrnps --perquc va 
ser prorrogat - va ser donat perqu&, prccisatiient, facilitava 
I’opciO dels so1;licitants pcr poder lenir els papers en rc& per 
poder optur a les su lrvcncions sobre cooperatives d’aqircst 
tipus que atorga la Gctieraliiat. 

Jo tinc Ics dadcs ----iiquí tinc els Ixipers, ii mA-, ori ja es veu 
ben clarament que iniciulment van concbrrer vint-i-vuit sol-li- 
citucls, de Ics quals, després dc ser considerades; des del punt 
dc vista tkcnico-j uríclic, se’n van apartar, se’n van acceptar- ca- 
tonc. D’aquestcs catorx, ti’hi lia quatre que posterior*mcnl 
van renunciar a la subvenció --aquí hi lla les l-otd)l>ics-, i cn 
van quedar deu. I, a aquestes deu, la major part d’ciles, cls fal- 
laven documents; estaven mai infocmadcs, i és pcr aixb 
-segons se m’ha dit- quc es va allargar el termini dc pt’csen- 
1x36, perqui? aquestes deu sol4ci t uds d’aj LI& pogucssi n co- 
mpletar el scci cxpcdicnl. I en aquest cxpctiient hi havia, no dc- 
talíets, sinG coscs tar i  greus com que, moltes d’eiles, no tenien 
IbrmaIit;r,ada la cooperativa la qual s’lxwia d’aj uda la q cia1 
s’havia dc fomentar i a la qual s’havien de donar els ajuts per B 

I a primera i n stabl acib. 
13s prccisament amb aquest intent c~’i!juc~a i intent cie c o ~ a -  

boracici que es van allargar aquests terminis. Per tant, no consi- 
derem que iiixb sigui pejoratiu, al contrari. I-To considerem 

bo. 
El segon punt diu que <&I Parlament de Catalunya constata 

la greu irregularitat comesa pel Departament d’Bnsctiyamcnt 
cn publicar les resolucions >z Nosaltres no creiem cluc sigui una 
<<greu irregularitat )). En tot cas, cn iot cas, cl l‘ct quc cs fcs con- 
bixer abans que fos publical, podria ser tina disfunci6 entre ele- 
ments cle la publicació cn cl i1iur.i QJiciai i cl concixcmcnt, 
per& des del pimi de vista jLirídic, tk la mateixa iinportAncia. 
Per tant, en tot cus, és L H U ~  clcsatcncib, pcrb res mcs. No 
veiem, aquí, d’on suri Li <<greu irrcgtilarilniu. 

Vcig quc el proposant de la Mocih ha retirat el tercer punt; 
h o  celebro, pcrclui: era del tot ctz dcsacorrl umh cl procecli tncnt 
atlministratiu, i, pcr lunt, cclebro que I’hagi i~t i ra l .  Aixh fadi 
que no li  ho comeni i .  

I, el quart piii it ,  cloncs, bé, no hcm dc dir gran cosa, pcrquc, 
pcr fotnentar, el cluc s’lia clc fer, sobrctot, 6s i ~ u d n r  i, si mircin 
cls pccssupostos de la Gciicrnlitni d’aqucsl any, vcicm quc hi 
ha 1 O milions més assign;its per coritiniiar nquest Toriient. 

Per tant, la cos~l ja  es fa, pcryuk els 10 milions IIR cs van fer 
servir I’any passat. Ilspcrcm i clesilgcm que aquest any siguin 
plenament utilitmls, perb aixi) 110 f‘a yiie nosaltres vegerii cn 
cap lloc qiic haguem dc votar ihvorablcincnt q m l a  Mocib, 
Per aixh nosaltres anuiicicm des rl’aqui el nostre vot contrari. 

Mal tes @cies, scnyor T-’rcsiclent, 
El SI: PRESí I IUNT : I?n reprcsentacib del Grup piirlnmen- 

tari del Partit Socialista U nificat de Catalunya. .. ‘? Ilcnuncia ii 

intervenir. 
li&. Cal ara, C~OHCS, donar la paraula, si ks  que vol intervenir, 

í11 reprcsentan t del Grup Popular. El senyor Casals. 
El Sr. CASALS I I’AItKAL : Des CIC l’escb, senyor Prcsi- 

dent, J R  amb una Ilu-ga vida parlamentliria, he tingut 1’0- 
hligacib cl’assistir 01s CBSOS més insolits; des tf’iun cop d’h ta t  11 

1111 piutil de futbol II que acabo cl’assistir ara, cn cl qual resulta 
que un equip -1’cquip socidista- ha fet dos a un gols a l’equip 
convergent, segons acabo de scntir. 

Crec que els altres yuc som a la Carnbrii devem de ser el 
públic espectador que, per tant, no tenim ncasib ni de fer gols 
ni de piirar-los; per tant, crec que la nostra posició més oljccti- 
va serh la que pot tenir el Iiúhlic, per molt quc cridi, que 6s 3a 
d’nbstenir-se en aixb de fer gols. I’cc tant, ens abstindrem. 

El Sr. PRESIDENT : FIC. En nom cle Convergkncia i Uni6, 
tinc cl gust de donar la paraula a 1’Itlustre Diputat senyor 
Ticó. 

EI SI-. T T C ~  : ciricies, senyrrr Presicicnt. Scnyorcs i senyors 
l)iputats, cuni que aixb és una Cambra legislativa i no és u n  
camp CIC futbol-sala, nom& nmb UIIR skric de gols fantasma 
que ningii 110 VCLI, jo parlaré de yijcstions qiic preocupen els 
joves de Catalunya. Ara bé, en alenci6, també, a aclucsta 
Cambra, dir6 que hi ha alguns 11-lustres Iliputals quc, si bc cii 
futbol sembla que s6n del 13arqa, cn política juguen sempre ;i 
favor dcl Iieisil Mudrici. (Kemor de VPUS i viulks.) 

Complint el programa clcciaral cbl nostre Grup.. . 
El Sr. PRIXDEW‘I’ : Prego I’Wustre orador que no cs 

dcsvii’dd seu tcrna i HO dori¡ lloc a complicacions. (Riullcs.) 
El Sr. TlCb : Grkics, senyor President. Corn deia, co- 

mplint el programa elcctoral del nostre C h i p  parlamentari, cl 
Govern de Caialunyn cstahlí, fa uns mesos, urla política d’l-ijut 
per subvencionar Ics despeses dc primera instal.laci6 que co- 
mpartcn ei desenvoluliarncnt de l’activitat professional d’a- 
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lumnes que acabin el segon grau de Formació Professional. 
En efecte, rnitjanqant el Decret 559183, de 29 de desembre 

- per als centres públics-, i el Decret 129/84, de 3 1 de gener, 
per als centres privats, s’establiren aquests ajuts. Val a dir que 
aquesta va ser una expcrikncia pilot i, com a tal, va trobar 
alguns problemes de comprensió, especialment, i pel que 
sembla, d’algun Diputat d’aquesta Cambra. 

Corn que l’experikncia, pero, va ser un Bxit a tots nivells, ja 
s’ha establert un mecanisme per tal que aquests ajuts es puguin 
continuar donant. fis en aquest sentit que apareixera propcra- 
ment una ordre per desenvolupar-ho per ii I’any 85. 

Pesmetin-me que faci refer&ncia als quatre punts de la 
Mocib; bé, als tres punts, a ciiusa que, logicamcnt, un d’ells j a  
ha estat retirat. 

Quant al primer punt,  que fa referkncia a I’incompliment 
dels terminis per atorgar els ajuts, el que ha fet el Consell Exe- 
cutiu -el Departament d’Enscnyament, concretament - és 
donar un marge als sol-licitants d’ayuests ajuts perque po- 
guessin aportar la docurncntnció que es demanava en els de- 
crets, i una vegada s’ha aportat aquesta clocurnentació, es va 
procedir immediatament a fer efectiu I’ajut. 

El que hi ha hagut és, precisament, un comportament -si 
em permeten l’exprcssió- generós de I’AdministraciÓ, i una 
conducta encorniable, de col.laboraci6 total, dels funcionaris 
que han tramitat aquests cxpedients. 

S’ha demostrat una vegada mes quc 1’Adminislracih pública 
de Calalunya esth al servei dels ciutadans, i que qualsevol regia- 
ment s’ha intcrpretat sempre en bencfici d’aquests. Fins i tot, i 
vist el retard en la presentacib de la clocumcntacib, es V R  modi- 
licar cl procediment de cobrament, pcrquk les cooperatives po- 
guessin cobrar individualmeni, sense esperar les que s’havien 
retarclat més cn aportar aquests documents. 

Segon punt : publicació dc resolucions de convocatbries &a- 
juts que no han estat publicades en el Diari QJicial de ILI Gpnera- 
lituf. .. Re, aquesta és una qiicstih de calendaris, bhsicament. 
Potscr l’Tl-lustre Diputat s’ha confbs de calendari i s’ha guiat 
pel calendari rcpu blicti franc&, quc comcnqwa per l’equinocci 
de tardor. Ara bé, no fa falta consultar cap calendari caldeu, 
sinó que només donant un COI> cl’uil a un calendari normal, a 
un calendari de pagks, es pot comprovar que aquesta acusacib 
no és certa. 

Vegem-ho : el Decret 559-83, de 29 de desembre, publicat 
en el Diari @juia1 de 1’1 1 de gcncr, va veure publicada en cl 
Diari Qfiuiul la resolució de la convocathria el 18 de jutiol del 
84; logicament, posterior. 

El Decret 129, publicat el I6 de maig, cs va publicar en el 
Diari Qficialla resolució el 25 de julioi de I’any 84. Per tant, vo- 
tarem en contra d’aquest segon punt, igual que en el primer. 

El quart punt -veient que el tercer ha estat retirat-? és 
dir : (<instar a fomentar les activitats cooperatives, etcetem )$, 

nosaltres no votarem mai a favor ni d’obvietats ni d’instar el 
Govern a fomentar activitats que ja fomenta, que ja fa per se, 
en compliment del nostre programa electoral, com he dit al co- 
mentpament. 

La iniciativa d’impulsar aquests ajuts va ser del Govern de la 
Generali tat, i aquesta iniciativa continuara tirant endavant, 
Tots elsjoves voldríem més ajuts i més diners per tirar enda- 
vant aquest tipus d’activitats. Per aixb exigim que el tema del 
finanGament autonbmic se solucioni d’una manerajusta i favo- 

rable per a Catalunya. 

tats. 
GrBcies, senyor President; gracies, senyores i senyors Dipu- 

El Sr. PRESIDENT : Bé. Com que nu hi ha ... 
EI Sr. MANUEL, NADAL (de I’escó estant) : Senyor Presi- 

El Sr, PRESIDENT : No, no. 
El Sr. MANUEL NADAL : Jo crec que la Cambra no ha de 

conkixer les posicions futbolistiques de.. . 
El Sr. PRESIDENT : Senyor Nadal, li prego que no insis- 

teixi. Gchcies. 
Ré, com que no hi ha esmenes, podem donar per acabat el 

debat i, aleshores, jo crec que podem votar tota la Moció en 
bloc, eh? No crec que hi hagi ningú que vulgui demanar distin- 
cib entre els punts que el senyor Nadal ha deixat subsistents. 

Per tant, els qui estiguin a favor de la Moció, quc es posin 
drets. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
La Moció ha estat rebutjada per 28 vots 51 favor, 64 en contra 

dent, per al-lusions. 

i 7 abstencions. 
Dé. Ara, evidentment, hem de procedir a la suspensió de la 

scssi6, que es reprendrh 11 dos quarts de cinc. Prego puntualitat 
per poder enllestir rhpidament la resta del nostre ordre del 
dia. 

Se suspBn la sessib. 
(Sbn dos qucrrts de dues del mixdiu i dotze minuts.) 

La sessicj es reprkn a tres quarts úe cinc de la tarda i set minuts. 
Presideix el IM. i{, SK Presiúmt dei Parlament, acompanyat dt! tots 
els membres de la Mesa, la qual éLq assistida pi- I’Uficinl Mujor, el 
I,letrut Sr. Ferret i la LlíJtrada Sru. Folchi. 

En el moment de rcpre’ndre :s Iu sessib, al banc del Govern seuen 
el IJ. Srs. Consellers de Governaciri, dEconomia i Finances, d”l:’n- 
senyammt, u% Pulitica Territorial i Obres Públiques, d jlgriculturu, 
Ramaderia i Pesco, de Treball i de Justicia. 

Moció 
subsegüent a la interpeklacib al Consell Executiu 

sobre les Cooperatives de Neteja de Boscos 

El Sr. PRESiDENT : Es reprhn la scssib. 
Ens toca ara la presentacib i defensa i contradiccid, de la 

Moció subsegüent a la interpeklacib al Consell Executiu sobre 
les cooperatives de neteja de boscos, que formulara el Diputat 
INustre senyor Xavier Guitart, del Grup Socialista del Parla- 
ment de Catalunya, al qual tinc ei gust de donar la paraula. 

El Sr. GUITART I DOMkNEXH : Moltes grhcies, Molt 
Honorable senyor President. Senyores Diputades i senyors Di- 
putats, l’aarticlc 48 del Reglament del Parlament estableix que 
(1 el Ple, a proposta de la Mesa, de clos Grups parlamentaris, de 
la cinqucna part dels Diputats o del Con!pAl Executiu, pot acor- 
dar la creacf & d’una Comissió d’investigació sobre qualsevol as- 
sumpte d’interhs públic. )) 

Doncs be, congruentment amb el debat celebrat en la darre- 
ra sessió i observant les diverses normes interpretatives de la 
Mesa sobre aquesta qüestió, el Grup Socialista sotmet a la seva 
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consideració la segiient Moci6 : <{El Parliment acorda de con- 
stituir una Comissi6 d’investigxiú sobre els afers del programa 
de neteja de boscos posat en marxa pel Conscll Execu~iu i ,  en 
especial, sobrc la cooperativa de segon grau APEN 17011 )>, dk-  
cord amb el que preveu I’iirticlc 48 del T<eglamcnt, abans es- 
rn en tat. 

13s cvicient, cies CICI nostre punt de vista, quc ci tema que ens 
oc~ipa és rl’intcrks públic i que sobre ct mateix cas cal una  in- 
vcstigacib que aclareixi la realitat dels fets esdevinguts en rela- 
ci6 amb la campanya dc creaci6 de cooperatives cle neteja de 
boscos cndcgada pel Conscll ihecutiu i, tambk, sotm diversos 
aspcctes cle la ctiopenitiva APtiNFOR. 

Concretament, ks d’intcrks cleI nostrc Grup que es pugui 
aclarir la destinacib i api+ofitament clcls més cic 500 milions de 
pessetes previstos en cls Pressupostos de 1983 per impulsar 
I-iqucsta campanya; r:al aclarir cl nornhrc de llocs de trebal! que 
cs van crear; cal aclarir el jornal dcls trcballadors de la coopera- 
tiva de prinier grau -dels llenyataires-, així com saber si és 
cert o no que es trobaven en les condicions dc treball que vani 
esmentar cn cl curs de la interpeilacib; cal aclarir si k s  veritat 
q~1c durant la campanya electoral el jornal d’aqucsis treballa- 
dors vil pujar dc 7.000-8.000 liessetes la setmana R 20.000 pes- 
setes la setmana per immcdialament desprcs dc 121 campíinya 
tancar totcs aqucstcs cooperatives; cal aclarir, lam bé, si es cert 
-com ens clcia 1’J-lonorablc Conscllcr de ‘rrebali - qitc avui 
cap d’aquestcs cooperntives csth oberta, esth en funcionament 
pcr rnks que després es va dir que cn qucdaven cn funciona- 
ment tres sense que mai es digues quines s6n i on treballen. 

Dcs dcl nostre punt de vista cal aclarir també la destinacih i 
l’origen de les cliverscs subvencions yuc ha rebut la coopcrati- 
va de segon grau APENFOR els més cle 130 milions de pesse- 
tes; cal aclarir també el preu CIC les miquines yuc, segons ens 
consta, es venen aproximadament a uns 6 milions de pessetes 
-sc’n varen comprar vuit i es va pagar un total de 93 milions 
de pessetes, és R dir, se’n va pagar el rioblc; sc’nns va dir yuc 
aquestes mAquines cs varen comprar sense motai; sense 
alguns elements indispensables, i nosaltres pensem que cal 
aclarir realment qu1: cs va comprar ii la meitat d’ilqucst preu, 
perquk realment es duplica. 

ks important, des del nostre punt de vista, itclnrir també el 
funcionament intern de la cooperativa dc segon grau APEN- 
FOR, aixi com l’origen dels salaris d’alguns dels seus dirigents, 
és :i dir, d’on surten aquests diners? Cal aclarir com 6s possible 
que una cooperativa de segon grau existeixi sense que exis- 
teixin cooperatives de primer grau, és a dir, senyorcs i senyors 
Diputats, saben que una cooperativa cle segon grau és una coo- 
perativa de cooperatives : si no n’hi ha de primer grau corn es 
possible que existeixi una cooperativa de segon gsaii? Cal acla- 
rir tdmbb si és cert quc ei mobiliari d’aquesta cooperativa &s 
portat de Ics antigues dependhncies de 1’hlSS i yue el mobilia- 
ri, per tant, prové d’itquest origen. 

Ens interessaria saber -crec que interessaria saber a 
~ O ~ ~ Q I I I -  si és cert yuc un cop es varen tancar Ics coapcratives 
de neteja de boscos els treballadors afectats quc varen quedar 
en situacib d’atur vim seguir cobrant ~ r n b  chrrec als pressupos- 
tos de la Generalitat destinats a crear llocs de trebal1 pcr a tre- 
balladors que treballessin -perdó pcr la rcdundiinch- en la 
recerca arqucoibgica i en la progrmació c~’unes enqucstes. 13s 
a dir, cal aclarir si aquests treballadors varen cobrar substituint 

una feina que s’havia de fcr i que finalment no es VR fer. 
k s  absolutament important tambk saber quin és actualment 

el deute de la cooperativa de segon grau APENFOR, i com es 
justifica que estigui dirigida pcr uns rnernbrcs que no formen 
part de cap cooperativa de primer grau. 

En concrel, és important saber carn es pcnsen pagar els vint 
i escaig milions de pessetes que r-ictualment encara es deuen als 
transportistcs privats amb els yiials es va cot-iccrtar un contriicte 
i quc no han cobrat dcs del dcscmbre de I’any passat. 

Volem aclarit; encara, si és cert o no, si 6s previsible o no 
que la coolierativit de segon grau APENFOIi esligui en un 
procés dc liyuidacib i si 6s aixi cal saber, naturalment, qui 
pagarh eis deutes d’iiqucsta cooperativa. 

Volem saber, també, nntu ralrnen t, la da t i  nrici6 cl’iiquesta 
maquiniria que va costar 93 milions de pessetes, quc avui per 
avui esta tanaida cn un garatge prop de Sallent, i qub  es pensa 
fer, per tant, d’uquesta maquinhria. 

En realitat, totcs aqucstcs preguntes entcnem qiic sbn im- 
portants i si clemanem una Coinissi0 d’invcstigació no és sim- 
plement per qualsevol rab, sinó perque aquest era un  tcma im- 
portani, un tema central del Consell Executiu en ordre a lu cre- 
acib dc llocs de trcball, en ordre a la política d’ocupxió, pcrquk 
s’hi varen csmerGar molis recursos, per aixb nosallres voleni 
sabcr el resultat d’riqtresta campanya. 

i si prcscntem In necessitat de crear íiquesta Comissi6 d’in- 
vestigacih iibviament és peryu6 des dcl nostrc punt de vista hi 
ha indicis raonables que s’han comes algunes irregularitats, i la 
millor rnaiierad’xlarir si hi sbn o si no hi sbn aquestes irregiila- 
ritats ks ,  per tant, crear aquesta Comissió d’investigació que 
porti a la llum pública, que tregui tots els elements perqik es 
puguin desfer, qualsevol indici d’irrcgularitat que pugui 
pensar qualsevol en la mesura que qucdi clar qiie no ii’hi ha 
hagut o, si 6s que n’hi hi1 hagut, perqui: es pugui corregir cn el 
h t u r  aquest dcfcctc i no torni a succeir mks. 

Per tant, senyores i senyors Diputats, el nostrc G r u p  els 
demana cl seu vot favorable a la creació cl’aqucsta Comissi6 
d’invcstigacib amb el hencnlks que aquesta Comissió ha de ser 
una Comissió que no treballi a favor de ningú, sinó que treballi 
únicament a favor que la veritat sigui coneguda i ,  sobretot, 
perqub en un tema tan important, el tcmt? m h  important 
-hem dit semprc-, el tema cle I’acupació, no hi pugui hwcr 
cap dubte sobre la corrcccib i sobre l’absoluta oportunitat dels 
programes que engega el Consell Executiu de la Generalitat. 

Moltes grhcies. 
El Sr. PRESIDENT : A aquesta Moció ha estat presentada 

una esmena d’addició de dos nous punts pel Grup parlamentari 
del Partit Socialista Unificat de Catalunya. Per defensar-ia, tinc 
el gust de donar la paraula al senyor Rrifacl ltib6. 

El Sr. RTBÓ : Gracies, senyor President. Nosnltrcs, corn que 
estem d’acord amb el senyor Guitart, que cal aclarir tot aixb i 
més, corn que aquesta Moció és, encara, les restes, la conti- 
nuació d’aquell debat -que mai no hem pogut realitzar en 
aquesta Cambra, encara, per manca d’interlocutor de pac1 del 
Govern- sahrc la destinació dels 5.000 milions dels Fons d’O- 
cupacib, en concret de la part que correspon a la Generalitat, hi 
estern plenament i absolutament d’acord. Per aixb, nosaltres 
hem presentat clos punts que encara creiem que precisen més 
la tasca d’aquesta Comissih, i 6s el fet que aquesta Comissi6 
hauria d’esbrinar tot e1 tema dcls recursos, del personal, dcls 
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horaris, ctcetera, que demostraria amb les mateixcs argumen- 
tacions que ha utilitzat el Diputat socialista, pero ja sobre 
dades -i creiem que no fem cap judici de valor, per@ hi ha 
prou mostres pcr reblar aqucst dau-, demostraria la ineficien- 
cia d’aquest programa i,  potser quelcom mks que ineficihcia, 
darrere aquesta cooperativa. I, en segon b c ,  demanem que, 
per acabar d’assegurar aquesta informaclb, els responsables dc 
les Administracions locals que es van veure implicats, que, 
com ja vam dir en aquell debat, són els qui més hi estan impli- 
cats en cls programes d’ocupació i la lluita contra l’atur, po- 
guessin també participar, aportant aquesta informació. 

Lamentem que --discutint aquestes qüestions, una vegada 
mes, i diem mancats d’interlocutor, en aquest cas, en 
concret- el Conseller de Treball no estigui aqui per sentir els 
arguments quc doncn suport als diversos punts d’aqucsta 
Moció. 

Gracies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : Ara caldri veurc si els allrcs Grups, 

per l’ordre adequat, volen intervenir per fixar la seva posici6, i ,  
en aquest cas, tinc el gust de donar la parawla a 1’IHustrc Dipu- 
tat senyor Víctor Torres. 

El Sr, TORRES : Grhcies, Honorable President. Senyores i 
senyors Diputats, ei nostre Grup no votaril hvorablement la 
Mocib presentada pel Grup Socialista, coiisecu tim :i la intcr- 
pcl.laciÓ formulada, precisament, pel Diputat senyor Guitart, 
relativa R la neteja dels boscos. 

Virem escoliar amb atetici6 l’exposició feta pcl representant 
socialista en el moment d’cxplanar la ititerpelkwih, i hem es- 
coltat també amb interes aquest tcma ct’ara, fa un moment, la 
defensa clc la MociO consecutiva, 

Ens plau rcconkixer que alguns dels fets evocats pel Diputat 
senyor Guitart, i algunes cie les scws reflexions, poden ser 
constitutives d’una certa decepció quant a les esperances que 
havia suscitat la creació de cooperatives de treballadors i de co- 
aperativcs de segon grau. Ad~iuc reconeixem que pocien susci- 
tar una ccrta inquietud, pcro la resposta que vil Ter a les alkga- 
cions del senyor Guitart I’fionorable Conseller, que jo iarnhC 
hauria preferit que fos present en aquesta sessió --suposo que 
deu tenir els seus motius per ser absent -, va justificar, sinó 10- 
talment, almenys en part, les anomalies denunciades pel Grup 
Socialista. 

En tot a s ,  i atenent-nos estrictament al text de la Mocih, 
nosaltres pensem que la creació d’una comissió investigadora, 
monogrhficament dedicada r2 aquest tema, seria probablement 
inadequada i constitutiva de prccedents que nosaltres, perso- 
nalment, no desitjaríem. 

Yarticle 48 del Reglament del Parlament, efectivament, 
preveu la creació d’aquest tipus de comissions i creiem que el 
seu plantejament és perfectament pnssihle, peri, al nostre 
judici, també, discutiblement aplicable a aquest terna concret, 
encara que es tracti d’un assumpte d’interh phblic indiscuti- 
ble. 

Recordem --recordem R titol informatiu- que les principals 
comissions d’investigació que s’han creat en aquest Parlament 
ho foren sobre temes d’una gran transcendhcia; per exemple, 
la central nuclear d’AscÓ; per exernplc, l’assait del ‘Ranc 
Central; per exemple, les dramhtiques riuades de la tardor del 
82.. . Efectivament, eren esdeveniments d’envergadura nacio- 
nal que tenien una incidkncia real, en un terna determinat, 

més o menys sectorial, sinó en el conjunt del país, ja sigui per 
l’impacte psicolbgic que varm provocar, ja sigui per les conse- 
qükncies pressupostaries que varen originar. 

No creiem, sincerament, que la imporlhncia ci’aquells temes 
sigui comparable amb la del quc discutim avui, tot i no negant, 
evidentment, la seva relativa importhncia. 

En fi ,  corn va dir E’Honarable Conscller de Treball en la 
sessió i nterpel+lativa, sembla que aquest terna cs decanta pro- 
gressivament cap a la compcthcia del Departmcnt d’Agricul- 
tusa, pes la mateixa dinhrnica dcl tema, i aleshores, nosaltres 
hem pensat, com a argument suplementari per no acceptar 
aquesta Moció, que essent ja, gairebé diria, immediata la trami- 
tac¡ 6 del Projecte de Llei (I’Aprofilamcnts Forestals, de Protec- 
cib Forestal, tindrem prou ocasions cn el moment en quk de- 
batrem aqucst tema, per tal d’aprofundir-10, de veurc fins a 
quin punt podem mirar de corregir i d’adaptar a la n ~ v a  Icgkia- 
ció les cieficikncies que, amb encert ha denuncia1 e1 Grup Soci- 
alista, per6 que, al nostre judici, ha anat una mica mks enlia, 
des (tel punt de vista purament mecanic parlamentari, en el seu 
plantejament. 

6s pcr aquestes raons que nosaltres -tot i compartint la. in- 
quietud, idhuc i’angoim, del Partit Socialista en un terna que 
té una irnportiincia; tb una importhcia, sobretot, per ics espe- 
ranccs i les i1-liusions que havia suscitat- no podem seguir-3o 
fins al final de la sevii Mocib, perquB creiem que, cfectivarncnt, 
seria una conclusib que hauria ultrapassal el plantejament del 
tenia. 

6s lrcr aquestes raons, senyores i scnyors Diputats, que ~ Q S -  

altres votarem ticgativanient aquesta Macib. 
Moltes gracies, senyor President; moltes gracies, senyores i 

senyors I l i  putats. 
El Sr. PRESIDENT : Correspon ara al Grup Popular de ma- 

nifestar la seva posició i, per tant, tinc cl gust d’inviiar ei seu re- 
prescntrint a prendre la paraula per exposar la seva opinib, 

El Sr. CASALS F PARRAL : Molt Honorable senyor Presi- 
dent, senyores i senyors Diputats, el 28 de novembre de 1984, 
l’f Ionorablc scnyor Conseller de Treball va conleslar una pre- 
gunta per escrit quc li  vaig adreqar, relacionada amb la Moció 
subsegüent a la interpcllacih que ha presentat el Grup Socialis- 
ta, i que avui ens ocupa. 

Amh la seva resposta, jo hauria de dir : corn és possible que 
ens digui que APENFOR té problemes, entre altres coses, 
perque genera una pesdua pel pas del temps de la llenya apila- 
da, quan es pagava per metre chbk? No sap l’hnorable Con- 
seller que, timb aquest sistema, no hi ha control, atbs que la 
venda és per lones? Com és possible que digui que APENFOK 
afrontar& ics seves obligacions en un breu termini, i després de 
cinc mesos nom& s’hagi pagat als transportistes privats un 
25%0 del scu &bit, la qual cosa fa que quedi encara pendent un 
7Su/o i la facturació dels mesos de gener a abrii de 1985? Com ks 
possible que digui que la netcja de boscos ha estat una iniciativa 
del Departament de Treball per trobar fórmules de lluita 
contrit I’iitut; menys costoses que les tradicionals, quan han fet 
una inversió de 143 milions quc haurqn produi’t ingressos per 
vendes i una ajuda de 15,050.000 pessetes, segons la seva ma- 
teixa resposta a una altra pregunta del Diputat que els parla, de 
1 2 de marc de 1985, de 40 milions de pessetes, segons la seva 
resposta a una altra pregunta del Grup Socialista, de 16 de 
gener, i que no quedin fons per pagar els transportistes? 
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Corn és possible dir que, sense l’ajut de la Generalitat, 
APENFOR no hauria pogut materialitzar-se amb resultats glo- 
balment positius quan solament ha servit per pagarjornals a co- 
operativistes de primer grau, a raó de 9.000 pessetes setmanals, 
sense control dc productivitat, amb un ahscntisnie escanddós, 
i que va variar després clc les dcccions autonbmiques 
-després de Ics clcccions mtonbrniqucs- a base d’m preu 
per metre cúbic amb recompte exigit per apreciació falscjacla, 
la veracitat dc la qua1 COM es pot demostrar per testimonis’? 
Corn pot consentir-se que APENFOR, que havia de controlar 
330 cooperatives dc prirncr grau, pel hacis de I’clevat cost de 
la sevil manca de producció, es dissolguessin i sc’ls donés CQ- 

1-locació en cls programes d’excavacions arqueolbgiqucs i en- 
questes incluslrials que investigarcm al seu moment? 

Com 6s possible dir que mantingui la seva estructura directi- 
va, quim cxistcixcn quatre operaris trituradors CIC llcnya i tres 
cooperatives de primer grau quc el senyor Guitart no sabia 011 
estuven ubicadcs, i .¡o ara li  ho dir6 : clucs a Sant Pere de li¡ bes 
i una a Ripoll, sota el control municipal, la qual cosa fa que la 
rclacici sigui simplement de clicnt a prov&idos, tal i com hauria 
cl’havcr cstat sempre? Com podia, la Conselleria de Treball, 
permetre que iransportistcs privah, a !’empara de la garantia 
que ofcrcix APENFOR, que és una iniciativa de la Generalittit 
dc Catalunya, (< carrussessin >) cls SCLK camions amb caixcs 
fetes de manera cxprcssa i exclusives per a aquest treball, i ara, 
a més de no poder realitzar un altre trcball, no se% pagui? 

No va podcr, 1’1-Ionorable Conseller, davant d’aqucsta 
Cambril, en la rkplica a la interpel-lacih, informar si 6s veritat 
que un dirigcn t cVAPF,NFOR, amb sou fix, és, a més, propieta- 
ri d’un camió, cosa que fa pensar cn la possibilitat d’un tracte 
discrim i natori respect c als alt res? 

Corn pot conseniir 1’1-ionorahle scnyor Conseiler que, als 
petits emprcsaris transportistes, AIIENFOR els degui més del 
60% del seu únic capital, que és el seu camió? T, com cobraran 
en un curt termini -pparuulcs del senyor Conseller, segons les 
seves mateixes parraules dirigides a aquest Diputiit en contcsta- 
cib ii la pregunta escrita-, si APENIWR és en fallida? 

Senyorcs i scnyors Diputats, és cert quc la idea inicial cie 
1’1-ionorable senyor Rigol -iintcrior Conseller ‘de Treball - 
fou benintencionada, perb va fracassar j a  durant ei seu exercici 
en aqucst ciirrec. L‘lionorahle senyor Oriol Haclia ha de re- 
spondre ara d’aquest escanclal6s a h ,  perb és que, en un m y ,  
hi ha prou temps per arreglar i variar les rutcs que cns porten a 
la deriva ... El nostre Grup espera que la majoria que dóna 
suport al Govern de la Generalitat accepti la investigació, tal i 
com proposa cl Grup Strcialista, i I’esmcna que ha presentat ara 
el Partit Socialista Unificat de Catalunya, perque ha de ser el 
més interessat a vetllar per In credibilitat i la bona administració 
de la Generalitat. 

Així ho esperem, peryuk, en cas contrari, la nostra obligacih 
-que és la de controlar VExecutiu- ens porta i ens portari a 
continuar les accions ncccsshrics a les quals tota minoria té 
dret dins d’un rbgim dcmocrhtic. 

De tola la nostra argumentació, ja es dedueix que votarem 
afirrnativamcnt la Moci6 del Grup Socialista. 

Res més i mol tes grhcics. 
131 Sr. PRESIDENT : Correspon ara al Grup de ConvergBn- 

cia i Uni6 de manifestar la seva posició, i per a aixl, invito el 
seu representant, I lh t re  senyor Sesmilo, que ocupi la tribuna 

d’oradors. 
El Sr. SESMIL0 : Molt Honorable President, IHustrcs co- 

Ikgues, el Grup Socialista ens proposa la creacib d ’ u m  comis- 
sió d’investigacib sobre els afers del programa de neteja de 
boscos i ,  en especial, sobre la cooperativa dc segon grau 
APENFOR. 

La primera pregunta que cal fer-nos, per podcr posicionar- 
nos, és : quins són cls objectius? Quines sbn Ics finalitats que 
es persegueixen en fer. la proposta? Per a que, una comissi6 
d’invcsiigació? No és el meu interks, gens ni mica, qüestionar 
la Icgilimilat del Grup Socialista en fcr la proposlii; és cl seu 
dret, i, corn a tal, cal i volcni respectar-le. I31 que cl nostre 
Grup es qiicstiona 6s si a pnrl d’alguncs de les noves aporlaci- 
ons quc s’han fel avui, el text qiic se’ns proposa és conseqübn- 
cia lbgica i congruent amb la inierpel.lacib formulacla fa ducs 
setmanes. Em referiré ii la intcrvcncib del senyor Guitart cti 
aquesta Cambra el proppassat dia 10 d’abril, llegint tex- 
tualment del Diwi d~ S’e~.sions quelcom del que va dir i coiicre- 
lament rderint-sc a APENFOR deia : ({APENFOK, una coo- 
peraliva de segon grau, una cooperaliva de cooperatives quc 
esth funcionant quan no hi ha cooperatives de primer g r w ,  
amb unes certes irrcgularitats de funcionamcnt, ~IQ entrar& 
aquí R I ’ ~  en detalls, que si511 molt importants, pcro que em 
sembla que no vénen al cas per al  tcma rlc la inlcrpel.laci6. H f s  
ii dir, les prcsumptes o possibles irregularitats que insinuava 
considerava que no venien al cas cn CE tcma de la interpelhcih. 
Més enclavant ens deia també --em sembla que a la pigina 40, 
diu : {(h, el que nosaltres voldríem demanar, perque la 
interldlació és propbsit de capteniment del Conscll Exccutiu 
en ordre a la creaci6 de coopcratives de neteja de boscos, és 
quins són a partir d’ayuestl-1 realitat, aquests prophsits dc captc- 
nirnent , perb més, voldríem dcmanar, perque d’aquests propo- 
sits de captcniment algú ens tia CIC dir també qui pagar& els 
deutes d’AI’ENFOIC, etcktera, )) Corn es pot vcurc clarament 
I’interks del Grup Socialista a fer la interpelh% era un interhs 
per al futur, ara. la Moci6 ens mostra un jnterks pel passat, ens 
proposa fer marxa enrere, 

Bs aquesta incongrukncia la qiie ara volem dcnunciar i quc 
ens legitima a úesconhr dels vcritabks proposiis que mouen 
el Grup Socialista en proposar-nos la constitució d’aquestrt cu- 
missi0 d’investigncib. A que s’lia degut aquest crinvi cie posicio- 
namcnt? Dit aixb, no volem defugir l’entrada del tema central 
de Iri Mocib. Cal o no cal una comissi6 investigadora? El nostre 
posicionament seri des d’un punt de vista estrictament polític, 
i des d’nquesla perspectiva puc anunciar ja d’antuvi que el 
nostre Grup s’oposarh rl la constituci6 d’aqucsta Comissió per 
Ics raons que tot seguit exposaré. (/<emor de WK) Em permet- 
ran les senyores i els senyors Diputats.. . 

EI Sr. PRESIDENT : Prego els senyors Diputats que 
 LI arc1 i n silenci . 

El Sr. SESMIL0 : Grhcies, senyor President. Em pcrmetrm 
Ics senyores i els senyors Diputats que situ’i en un context més 
global la qiiestió concreta que se’ns plantcj:ja, Que pot fcr un 
Govern ~ ’ L I I I  país com el nostre que hicament ha pogut assolir 
part de la seva sobirania davant cl primer problema social que 
avui tenim, el de M u r ?  Podria limitar-se a gestionar els serveis 
traspassals : CEMAC, Institut del Temps IAurc3 etcetera, i 
fer d’espectador davant l’aclitud tancada, obstinada, decidida 
del Govern de 1’Estat de no traspassar cornpetimcies reals i 

I _I- 
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efectives, perque --diuen- el problema de I’atur bs compc- 
tkncia exclusiva de I’Estat. No insistiré en el tema perque ja  
I’hem denunciat repetidament des d’aquesla tribuna, perb cal 
tcnir-lo molt present en tot moment. Pot aquest Govern 
nostre t arn bé destinar partides pressupost Ari es d’acci Ó di recta 
cle lluita contra I’atur. M6s de 12.000 niilions de pessetes s’han 
csmerqat ja, segons ens deia el Conseller dc Treball, cn la seva 
resposla ii la interpel-lació, corrent el risc, risc alira vegada as- 
sumit, dc rebre critiques, o bé pcr I’endeutament de la Genera- 
litat que alglj considera excessiu, o bk per no cleslinar més 
cabals a escoles, centres sanitaris, carreteres, etcetera. 

I, tambk, amb aquests cabals públics cs poden fer dues 
coses : transformar-se en iina cspkcie d’csfat-miitrona, 
govern-dida traspassant aquests diners i, en conscqücticia, 
traspassant igualment la responsabilitat de !’execució íntegra- 
ment als ens locals i estaments públics --m’estic reíerint als 
Plans cl’Ocupació Comunitliria-, actit ucl que es correspon 
tnés amb ~ i n a  ideologia de tipus socialista, o bé compartir 
iiqucsts diners, questes responsabilitats cntre el Govern, els 
iijuntaments, els agents socials, els treballadors, actitud plena- 
ment congruent i gcnu’ina de la nostra ideologia. I nixb és cl 
yuc ha fct cl Govern de la Generalitat, i ~inii de les mostres 
més cvidcnts pot ser, precisament, el programa tic la netcja de 
boscos, compartint responsabilitats i pasant en l’cmprcsa dosis 
generoses i alhora inesuraclcs ci’mbicib, d’imaginacih i de risc. 
ks cies ci’aquest punt cle vista poiilic quc CI nostre ~ r u p  no es 
pot sLiniiir i i  uiia iniciativa que comporta unti velach crítica 
-no ens engdnymn- 21 aquesta actitud. I h a n t  I’aciitud tipi- 
carnen t mesethria del << qiie inventen ellos >> nosal tres preferim 
la del nostre Govern, d’invcssib e c o n h i c a  en lioiis progra- 
mes, en noves iniciatives, que busquin prioritkriament la ce- 
ndihilitat social envers I’econimica. Aquí s’ha parlat d’irregu- 
larilats, de lircsumptes o possibles irrcgularitats, @s possible 
que n’hi hagi pogut haver ( r w m r d ~  vt~usl, perb al nostre criteri, 
sense base suficient ... 

El Sr. PRESIDENT : Perri6, prcgo silenci una vegada 
més. 

li1 Sc,  SESMlLO : El nostre critcri és que no hi ha bases sufi- 
cients que jiistifiquin la necessitat dc constituir tina comissi6 
investigadora. Vull destacar, en aquest sentit, la intcrvencib 
ponderada de l’tionorable Conseller de Trcbalí en la contesta- 
cib a la intcrpclh-icib, en la qual va reconkixer dificultats i 
errors, alhora que destaca també els cnccrts i els asgectcs posi- 
lius, ks que ens volen fer creure que tot ha estut negatiu? ks 
quc no es vol rcconbixer que s’han netcjat més de 2.000 hecti- 
rees de bosc, s’ha produit un esialvi, més o mcnys important, 
pero estalvi, al cap i a la f i ,  des d d  punt de vista encrgetic. hs 
que no es pot vdorar positivarncnt I’csforq d’incorporar al mbn 
del treball i al moviment cooperatiu centcnars de treballadors 
en un alt percentatge dels que podríem anonicnar marginats? I 
ks que no ha estat positiu el que aixo ha representat en Icz pre- 
venció dels incendis forestals? 

El Conseller ens va dir que esperava consolidar, un cop fcts 
els rajjustaments necessaris, uns 130- 140 llocs de treball esta- 
bles. Si aixb arribés a ser una realitat consideraríem que els re- 
sultats socials del programa justificaria la inversió fcin. (Remor 
de VPMS.) 

Irregularitats. Quines irregularitats es volen investigar‘? 
Donada 1 ’extracció social d’una part considerable dels coopera- 

dors, qu8 6s més impostant des del punt de visia polític? Ces- 
forc d’intentar la seva reinserció mitjanpnt el treball o inves- 
tigar si tenen més ben fets o mal fcts els estatuts de la coopera- 
tiva, si han sabut fer o no reglament8riament una assemblea a 
les elcccions. irregularitats. S’ha parlat del cost de les mB- 
quines, el Conseller ens els va justificar plenamcnt. Si unacoo- 
perativa de segon grau pot existir sense les de primer grau, i 
també s e h s  ha dit que cl fet que una cooperativa quedi inactiva 
temporalment no vol dir precisament que s’hagi dissolt, S’ha 
parlat tarnbk dc sous elevats d’algun dels empleats d’APEN- 
FOR. Quk es vol investigar? Una cosa tan dificilment objecti- 
vable com el sou que correspon a u n  chrec cle responsabilitat? 
Saben, coneixen els Ui pulals d’aqucstu Cambra, que algun d’a- 
yuells responsables ha vist en perill la seva integritat fisica a 
I’hora de comprovar I L I  producció fcta irr situ, simplemcnt 
pcryuk al mig del bosc li  han tret un ganivet per forqar-lo a cer- 
tificar una producció superior íi la feta? (Kc.mor & veus.) E Iem 
d’investigar i concloure si caliri o no posar-li un xofer, és a dir, 
Lin acompanyant per poder fer la scva comesa? Nosaltres 
creiem que cal valorar -i  convidem tota la Cambra a fer-ho- 
l’csforq, el considerable esforG que han hagut de fer toles Ics 
persones rcsponsables d’aqucst prograima i donar-los el nostre 
suport, tot el nostre escalf cn llur tasca. I aixh no vol dir de cap 
nianera dimitir de la nostra responsnbilitat com a representants 
del pohlc, d’cxigir Ics millores que calgui per a la millor rendi- 
bilitat, també econbmica rlcls cabiils phblics, d’un millor i 
mqjor control de la despesa, d’exigir també una correcta utilit- 
zació de I’ex per iencia acumulada; en definitiva, avui hauriem 
preferit fer un pronunciament de futur, no fhrgar les clofolles 
del passat. Nosaltres dcdu’ircm, dc la intervcnci6 del porlaveu 
socialista a la intcrpetlacih, que la seva voluntat anava en 
aquesl sentit i ,  fins i tot, vhrcm insinuar la possibilitat --i així 
jo personalment vaig fel=-ho arribar a1 senyer Guitart- cle re- 
rlactiir una mocib conjunta, 110 lla cstat possible. Si lanostrii vo- 
luntat política fos una altra, podríem sumac-nos a la iniciativa i 
demanar quc s’akgís a la investigació cl dcsenvoluparnent d’al- 
giins dels plans d’ocupació gestionats pec diversos ajuntaments 
que s’han trobat amb dificultats i entrebancs similars amb els 
que s’ha trobat el nosire Govern en els pians propis, pero no 
ho farem, i saben tots vostks que puc tenir daclcs i proves i1 I’a- 
bast. (Xiulrts.) AI contrari, ben al contrari, nosaltres sempre 
hcm cregut que, globalment consideradn, la tasca dels ajunta- 
ments tia estat altament rneritbria i satisfactoria, i sulierior el 
rendiment social a l’economic, i quc Ics deficiencies o petites 
irregularitats que hi hagin pogut haver no cntcrholcixcn de cap 
manera cl gran esforc esmercat i la voluntat positiva de la rein- 
serció del mhn del treball dels més marginats prccisarnent, i ,  
aixb, sensc dimitir de cap de les nostres exigkncies. Votarem 
no a la Mocib, el nostre vot 6s un si al futur, a l’csforc, a la ima- 
ginació i també a la responsabilitat i r2 l’exigencia, (Remor de 
vei~s. 1 

Moites &cies. 
Ei Sr. 1”311lENT : IAl.lustre Diputat presentador de la 

Mocib tB ara cinc minuts per a fixar la,seva posicib en relacib 
amb les esmenes. Voldria subratllar que 6s per fixar la seva po- 
sició en relació amb Ics esmenes, no per a consumir un torn de 
rkplica, eh! (Rialles.) 

EI Sr. GUITART I DOMkNECEI : Moltes gracies pel recor- 
datori Molt Honorable senyor President. Senyores Diputades i 
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senyors Diputats, el nostrc Grup ha rebut les esmenes que ha 
 resenta tat el Grup del PSUC amb atenció i pensa que milloren i 
completen el text que nosaltres haviem presentat i ,  en aquest 
sentit, nosaltres les incorporarem per& puguin ser sotmeses 
a la votaci0 conjuntament amb la resta del tcxt que nosaltrcs 
havíem presentat. I si les acceptcni és pcryub les complctcn, 
prccisamcnt, en una direcci0, quc la liostra visió és una visió 
de futur, no és uila visi6 de passat, per. aixh nosaltres acceptem 
aquestes esrnencs, el quc passa és quc no Cs possible parlar del 
fu tur  quan hi tia un passat, que a mi m’ha complagut cnormc- 
ment cluc tols els Grups parlanicntiaris han coincidit que no era 
el mcs adequat, i ,  fins i tot, el Grup de Convergencia i Unió lla 
coindit que hi havia irregularitats i dificullats w objectivar els sa- 
laris cl’un chrrec púbiic. Per tant, amb aquest reconeixement 
unhnirne de tota la Cambra, a nosaltres se’ns fit encara molt 
més fhcil acceptar aquestes esmenes del PSUC, i, en concrel, 
la segona, quan ens diu que es parlarh amb especial curR iimb 
els ajuntaments que hi han tingut relacih. Nosaltres pensem 
que 6s molt important, perquk així podrem concretar totes 
aquestes COSCS que aqui també tots els Grups de la Cambra, 
més o menys han coincidit a aíirmar, per més quc el resultat, 
diguem, a I’hora de la votació, sigui diferent. 

Nosaltres, en relació amb les esmenes del PSUC, clic quc les 
acceptem iunb gust i penscm quc és una mnnera --si la 
Cambra aixi ho accepta- que ciefinitivnment aixh que tots 
hem dit aqui, aixb que tots hem convingut que hi ha irregulnri- 
tats, solemnement lots cls Grups de la Cambra ho ha han dit, 
jo fcliciio el Grup de Convergkncia i Unió que és a qui l i  costa- 
va rnks dir-ho, també ho ha dit, que es pugui realment inves- 
tigar per tota la Cambra. I, PiI t imi  raó encara, per ia qual ac- 
ceptem les esrnencs dcl PSUC 6s per una  qUesti6 senzilla, 
perque realment pensem que contribueixen a donar a aquest 
tcrna la importhncia que es mereix, no  és un tema cl’una cala- 
mitat que vingui de for+ sinb que és un tenia cl’una calamitat 
d’una política, de la política d’ocupació clci Consell Executiu, i 
nosaltres penscm que aquest és un tenia central, que s’ha de 
tractar amb tols els els i uts i aclarir, fins al iinal, on han anat 
tots els diners i els resultats d’iiquesta politicii. Per aixh, nas- 
altres acceptem gustosament aqucstes csinenes presentades i 

a demanem CIC tots vostes el seu vot fiivorablc ii aques 
Mocio. 

Moltes grhcies. 
13 SI: PRESIDENT : Bé, ~ c a h a t  cl dcbiit, es hora de posar 

Moció a la votacib. 
Els senyors Dipuiats cluc hi estiguin d’acord, que facin el 

Pwor dc posar-se drets. 
Els que hi estiguin en contra? 
14s qui s’abstenen‘! 
La Mocih ha estat rebutjada per 45 vots a r.ivos, 65 en contra 

i cap abstenci6. 

Mocii, 
subsegiient il la interpeHacih al Consell Executiu 

sobre I’aplicacih de la Resolncib 1 O/II, 
de Crcacib d’un Nou Ci reili t 

Permanent de Velocitat IP Catalunya 

Passem ara a la Mocib subsegkent a la interpel-lacib al Con- 
sell Executiu sobre I’uplicacib de 112 Resoluci6 1 O / I I  de creació 

d’un nou circuit permaiieni de velocitat I? Catalunya, que for- 
mular8 el Diputat Il4ustre senyor Daniel Terradellas, del Grup 
Socialista de la Cambra, al qual tinc el gust dc donar la paraula. 

El Sr. TERKADEI,I,AS : Moltes grhcies, senyor Prcs¡denl, 
en el debat que hi vii haver en I’últim Ple sobre la interpeHacib 
que vaig presenlar en iiom del meu Grup j;, vii quedar clar, se- 
nyores i scnyors Diputats, la importincia de I’cquiparnent cs- 
p o r h  dc yu$ estem parlant, un equipamenl valorat en més CIC 
1 .O00 milions de pessetes i que lc una incidkncia no nomes de 
tipus esportiu per a Iu prornoci0 de I’esport i per a la celebracib 
de pmves de prestigi, sinó cluc cal afegir-hi, íi questa impor- 
thncia, a riqucst fet evident, 111x1 irnportiincia clc tipus economic 
per Iu prornocib que significa en aqucst tipus d’equipmcnts 
per a la indústria auxiliar i tambk per I’homolagació (te totes les 
peces dels autombbils i vchiclca quc fan els fabricants dc I’Estot 
espanyol i yuc, malaguanyadament, han cl’anar a circuits 
estrangers, generalment al Pau1 Ricard, de Ffiint;a, perquk no 
hi ha un equipament cn condicions a 1’Estat espanyol. 

Dkiem tarnbk que aquest equipament tk unii importhncia 111- 
rislica perquk s’ha demostral quc la reixi0 cntrc un circuit d’a- 
questes característiques i la prornocib turistjca arreu dels grans 
circuits del mbn és evident, i ,  per i’altre costat, l’iiltima rrt6 és 
perquk scrveix perqub un pais com el nostre, Catalunya, pugui 
ser promocinnat m e u  del mhn, donada la gran audikncia cluc 
tenen en eis mitjans clc comunicacib aquest tipus CIC proves cs- 
port i ves. 

Deia tambk en  la interpel-laci6 que constatAvem cl trcball 
que liavia fct la Comissi6 quc, licr rnundat parlamentari, csth 
encap~alacla per la Direccib General d’Esports, i que Ira estal 
ircballant durant aquests últims sis mesos contrastant unes 
xifres cntre un projecte del Reial Auiombbil Club dc Catalunya 
de fcr I’cquipainent esportiu 11 Calcies de Malavella, i cl’un altre 
hipotetic circuit situat cn un radi dc 30 q u i l h e t r e s  de Barcelo- 
na, que vull Ter wiiient a les senyores i als senyors Diputats 
que, si hem de set’ ficlels al compliment parlamentari, quan 
deiem en la resolucib de la Comissió de Cultura que es tindrien 
en compte els equipaments o les iniciativcs actualment exis- 
tents, en rcsposta de la Direccih Gcneral d’Esports sc’m confir- 
ma yuc aquest projede hipotktic no estava present en aquclls 
moments. En tot cas, s’estA treballant en aquesta Comissió, 
contristant xifres sobrc la possiblc rcndi bilitnl d’aqucst equipa- 
ment esportiu, cosa quc, en principi, em scmbla totalment co- 
rrecta, scria ma cosa greu que féssim un equipament i que per 
la falta cle rendibilitat n o  pogués durar el temps que tots desit- 
gem. 

Ln situacib quc cns vol avui aportar aquesta Mocib -i ho 
varem cxplicitar en la interpcllació- 6s que hi ha u m  situxii, 
d’impu,w en aquesta Cornissib, ja que les xifres que s’estan dis- 
cutint, no defineixen, des del punt de vista esportiu, quin 6s ei 
millor lloc. I suposo que tols els membres rl’aquesta Cambra 
volem que el circuit es faci, que es faci aviat, i que sigui rendi- 
ble, i suposo que volem que la seva uhicnci0 sigui la més adient 
:i Catalunya. I-km sentit diverses vegades dcs cl’aqucsta tribuna 
aquellu frase que diu ({tot el que afecta Catalunya interessa el 
Govern dc la Generalitat H. 

Al meu enlenrlrc, estern dwant d’un prqjectc, #un equipa- 
ment únic, no se’n t‘r-lran d’altres a curt termini ;i Catalunya, 
amb I’aportació de diners públics --es preveu una aportaci6 de 
150 milions de pessetes de la Uireccih General d’Esports i 150 



1187 
I 

DIARI DE SESSIONS I P-Núm. 25 / 24 abril 1985 / SESSI0 PLENARIA NGm. 24 -- 

milions de pessetes del Consejo Superior de Deportes-, i ,  per 
tant, al meu entcndre, 6s bo que el Govern de la Generalitat es 
pronuncii sobre la seva ubicaci6, sobre la rendibilitat de la seva 
ubicacib. 140 dic perque els treballs de la Comissi6 em donen a 
entendre que han estat uns treballs, des del punt de vista espor- 
tiu gairebé exclusivament, i que seria bo que es tinguessin en 
compte els altres criteris, economim, turístics, d’ardenació del 
territori, que han d’afectar el Govern de la Generalitat. 

Personalment, vaig informar tots i cadascun dels membres 
dc la Comissi6 que, per mandat parlamentari, esta treballant 
cn aquest afer, dc la presentaci6 cl’aquesta ÍntcrpcWacib, en el 
sentit de voler incentivar que cl Govern dc la Generalitat es 
pronuncii en un tcma corn aquest, i que no es tingui nom& el 
punt de vista esportiu davant d’un equipament cl’aquesta im- 
portimcia. Sembla ser que el dia 12 d’aquest mes cle maig, cl 
Kcial hutombbil Club de Cataiunya es pot pronunciar sobre 
quin és, segons ei seu criteri, el lloc mks idoni per a la creació 
d’aquest circuit. Pcr un altre costat, extern parlant també de la 
possibilitat d’obtenir diners pbblics per tirar endavant aquest 
equipamcnt esportiu. Per tant, em sembla Iogic que el Govern 
de la Gcnerulitat tingui en compte aquesta siturició, i ,  per tant, 
que es pronuncii, Que es pronuncii com s’hauria d’haver pro- 
nunciat si il Catalunya tinguéssim un pla d’equipamcnts espor- 
tius, un  mapa general que ens digués, clavant de la demanda de 
pshctica csportiva, que se’ns indiqués -i  des del punt de vista 
d’ordcnació dcl territori - on han sí’anar eis principals equipa- 
ments esportius. Si no ho recordo rnnlament, deu fer cosa de 
clos O tres anys, se’ns va presentar un pla d’cquipaments, con- 
cretament a nivcll de Catalunya, de dcu grans equipaments, i 
el Govern de la Generalitat deia on havien d’anar ubicats, i la 
ra6 era ben senzilla : segons el criteri del Govern de la Genera- 
litat de Catalunya, es creia que, pels estudis que havia fet, el 
millor lloc era aquell i no un altre de cada un delsequipaments. 
Pcr tani, aquesta Moció, senyores i senyors Diputats, no 
pretkn de cr-tp manera, ni retarclar, ni posar entrebancs ;i1 pro- 
jecte. Des cl’un principi hem volgut donar-hi un impuls positiu, 
tant en la Proposici6 no de Llei com en cls contactes i reunions 
quc hcm tingut amb diferents institucions i cntitats implicades, 
i corn prcth ser la Moció que els presentem a votació, que diu 
el següent : <<El Parlament de Catalunya insta el Consell Exe- 
cutiu quc, de manera urgent)) -i dic <<de manera urgent)} 
perquk hi ha aquesta data del 12 de maig- ({incideixi N -i re- 
peteixo la paraula : <( incideixi H- (< en la Comissib que c o d i -  
na la Direccib General d’Esports per a la creació d’uun nou cir- 
cuit de velocitat de Catalunya, a fi que la ubicació d’aquest 
equipament sigui al rnks adicnt als interessos generals de Cata- 
lunya. I, cn  aquest sentit, i d’acord amb la Kesolucib IWIi de la 
Comissió de Politica Cultural, del 3 cl’octubre de 1984, el Con- 
sell Executiu impulsarA, de manera prjoritaria, el projecte de 
Caldes de Malavella. M Si llegim la Resolució aquesta a qu& faig 
referkncia, diu cl següent : ((El Parlament de Catalunya insta 
el Consell Executiu a impulsar els estudis corresponents, i, a la 
vegada, ii coordinar les actuacions de les entitats piibliqucs co- 
rresponents del Reial Autombbil Club de Catalunya, de les Fe- 
deracions catalanes d’autornobilisme i motociclisme, per tal 
d’aconscguir la creació d’un nou circuit permanent de velocitat 
a Catalunya, considerant totes Ics iniciatives actualment cxis- 
tentw --i repeteixo que en aquests moments se’ns deia que 
nom& hi havia un projecte de Martorelles, que tothom descar- 

tava per@ no és prou amplia la superficie de terreny per 
fer-bi aquest tipus d’equipament, i el de Caldes de Malavella. 

No voldriem, senyores i senyors Diputats, que darrera d’a- 
quest equipament hi haguessin interessos especulatius, ni que 
la seva ubicaci6 la fes deficitaria en manteniment o poc adient 
des del punt de vista esportiu, urbanístic i d’accés. Cal fer-ho 
ben fet, i ,  per tant, és bo que el Govern de la Generalitat hi 
digui la seva. 

Vull recordar a les senyores i cls senyors Diputats unes de- 
claracions a una televisi6 del que 6s ara actualment President 
del Reial Autornobil Club de Catalunya, corn a conseqüencia 
de la Proposició no de Llei que es va aprovar per unanimitat en 
aquest Parlament. Textualment va dir : ({Aquell projecte que 
al seu dia era del RAC, B partir del mandat parlamentari deixa 
de ser unt? iniciativa del Reial Automobil Club per convertir-se 
en un lema nacional de Catalunya, on estan implicades totes 
les institucions. )) Per tant, a mi em sembla que no cal ser mks 
papista que el Papa. Que és bo que el Govern de la Generalitat 
hi digui la seva. Qu& en diríem d’un ajuntament que, davant 
d’una possible iniciativa de crcar una indústria, un equipament 
esportiu, s’inhibis dient que bé, que ja es dira nl lB on s’ha dc 
posar, i que, cn tot cas, corn a Govern, en aquest cas rnuníci- 
pal, no es vulgues pronunciar. I creiem que és bo que es pro- 
nuncii ara i no dcsprés. Creiem que és ho quc es faci ara, 
perquk ara és el moment d’incidir-ho, i ,  ho repeteixo, incidir- 
ho, que no vol dir mandataas explicitament, sin6 que ia Comis- 
sió shpiga quins són els criteris del Govern de la Gencralital 
des del punt de vista dels interessos generals de Catalunya. 
Perquk el que no voldria és que un cop presa la decisih per part 
del Govern de la Generalitat, algú cregués que el lloc no ks I’a- 
dequat, amb la qual cosa retardaríem la creació d’aquest 
equipameni esportiu. 

Rcsumint, per tant, senyores i senyors Diputats, crec que la 
Moció va en aquest to positiu de demanar que el Govern de la 
Generalitat es pronuncii, ho indiqui en la Comissió, i, en 
aquest sentit, crec que farem un bon favor a la mateixa Comis- 
sió, com, d’aquesta manera, personalment, tots i cada un dels 
membres rn’han dit que ho veien amb bons ulls, que ho veien 
bk . 

Moltes gracies, senyor President, senyores i senyors Dipu- 
tats. 

EI Sr. PRESiDENT : Corn que no hi ha esmenes a aquesta 
Moció, procedeix ara que els Grups manifestin la seva posició 
respecte a aquella. 

L‘II-lustre Diputat senyor Casanovas té la paraula, en nom 
d’Esquerrc? Rcpu blicana de Catalunya. 

El Sr. CASANUVAS : Moltes gracies, senyor President, se- 
nyories. Senyor Terradellas, 11-lustre senyor Terradellas, 
estern d’acord, en principi, amb moltes de les coses que voste 
ha dit aqui, i desitjaríem fervorosament que aixo tingui una 
faci1 i rApida solució. 

Perb, de tota manera, nosaltres ens hem d’atenir, no a les pa- 
raules que ens ha adrqnt en aquest púlpit, sinó a la Moció que 
voste ha presentat a la consideració del Ple. I, si bé estem cl’a- 
cord que el circuit de velocitat de batalunya -plenament 
d’acord- se situi’ en el lloc més adequat per als interessos de 
Catalunya, a mi, corn n gironi, m’agradaria molt, i faig vots per 
a. aixb, perquk aquest lloc, per idoni, fos Caldes de Malavella. 
M’agradaria molt que aixo fos, pero hem de veure si serB o no 



DIARI DE SESSIONS / P-Núm. 25 / 24 abril 1985 J SESSlo PLENARIA Núm. 24 
- .  __ --__ - - 

1188 

scrh. 
De tota manera, lamento haver de dir que no acabo dc 

copsar la necessitat de la Moció en si. I no acabo de copsar-la 
pcrquk, per un  costat, se’ns diu que ei Consell Executiu ha 
d’iincidir de manera urgent a lir Comissi6 que coordina la Direc- 
ció General d’Esports, Si la Direcció Geiicral d’ksports és un 
organisme del Govern dc Catalunya, evidentment que el Con- 
sell Executiu incideix en aquesta Comissió a trav@s de la Dircc- 
ció General d’bparts.  No ho sé. Almenys jo entenc pes incidir 
fiixb. No sk que cs pot interpretar cn aquest aspecte, 

Jl’altra bancla, si hem d’incidir perquk siguin respectats o de- 
fens& els interessos generals de Catalunya, i més avali es 
demana quc el Consell Executiu impulsi dc manera prioritaria 
el projecte de Caldes de Mnlavella, aixo depkn del resultat, evi- 
dentment, perb, en principi, aquí, sobre el paper, entra en 
contrridiccib. Una cosa ks que es busqui, i ,  si rlesprks 
--evidentment- aixb coinciclcix, molt bk, d’acocd, o hi ha 
dos projectes que estan al nivell de la balmca, iguals, llavors, 
molt hk, que doni un impuls cspecial, tal corn va acordar la Co- 
missib ai seu dia, al projecte de Caldes CIC Malavella. Perh voler 
prejutjar ja pcr endawint el que scrh el dictamen d’aqucstii Co- 
rn issib em sembla una mica agosarat. 

Per tant, nosaltres, davant d’ayuesta potser mal explicada 
Moció, anuncicm ja des d’ara que votarcm en contra perquk 
no la crcicm necessiria. 

Moltes griicies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : Correspon ara al Grup parlamentari 

Aleshores, el Grup Popular, si té la bondat. 
L‘I1.lustre Diputat scnyor Custo té la paraula. 
131 Sr. CU RTO : Moltes gricies, senyor Presidenl; scnyores 

i senyors Diputats : el Grup Popular IIE) pot volar favorable- 
ment perque tenim certes reserves R recolzar la Mocib que pre- 
senta el Grup Socialista en relaci6 amb la creació d’un nou cir- 
cuit permanent de velocitat, tenint en curnptc dues condicions 
fonamentals que apami xen en cl tcxt cle la Mocib. 

En primer lloc, que la ubicaci6 de I’equipament sigui la mks 
adequada als intcressos generals de Crttalunya. I, en segon 
terme, que IC el Consell )r -diu - (<el Consell Executiu impul- 
si de manera priositiria el projecte de Caldes de Malavella>>, Si 
la scgona condició és conseqükncia directa de la primera, d’a- 
cord que el circuit s’ubiqui en aquell municipi, pero no hi ha 
res definit. I en aquest sentit hi ha una consideració punt~inl 
qiie ,jo voldria afegir o aporlar. hs evicicnt que R una inversió 
global de 1.300 milions de pcssctes, dels quals 300 milions s6n 
diners públics, se li  ha de treure una mhxima rendibilitat. 

YN4ustre Diputat senyor Terradellas, en les dues interven- 
cions que VB tenir en el passat Ple, d’alguna manera venia ii 

avalar la seva petició en els ingressos i la irnporthncia que per al 
turisme pot tenir aqucsi circuit. Per principis i per coiiviccib, 
vuIl significar al senyor Terradelias que ¡’Única rendi bilital 
vhlida a una inversió esportiva és la mateixa rendibilitat espor- 
tiva, i ,  en aquest cas, seria entrar, m6s que en un circuit de ve- 
locitat, en un circuit obert a determinades convenihies  que, 
per pulcritud, hem de procurar no aportar a U M  mitja tan pur 
com és l’esport. 

Consegüentment, coincidim plenament amb la Comissi6 
Tkcnim, quan opina que el turisme 6s una cosa i l’esport n’és 
una altra de molt direren t. 

del Partit Socialista. -. Renuncia a intervenir. Grhcies. 

- .... .I_II ~ 

I, pcr últim, manifestar que, inclcpendentment de Ics expli- 
cacions -també en el passat Ple- de I’Honoriible Conscller 
de Govcrnacib, i al marge d’altrcs consideracions, ens sembla 
qiie des de la Direcció Gcncral de I’Esport el treball ha cstat 
prou seriós i quc, mentre no cs dcmostri el contrari, volem 
confiar que les gestions aniran encaminadcs li decidir la ubica- 
cib del circuit permanent de velocitat, rl’ficorcl amb iins criteris 
polítics, i, sobretot, arnh uns criteris tecnics i esportius, amb 
I’cspcranqa tambc quc cl Consell Executiu comparteixi cls ma- 
teixos raonaments, i corn a punt de referhcia, els interessos 
gcncrals de Catal LI nya. 

Moltes gricies, senyor President; scnyorcs i senyors Dipu- 
tats. 

El Sr. PRES1 DENT : i iva, cn representació dc Convcrgh- 
cia i Unió, tinc cl gusi de donar la parauia a I’II4ustre Diputat 
senyor hyrner i ch. 

E1 Sr. AYMERICI-I : Senyor Prcsident, senyores i senyors 
Diputais; ei senyor Diputat que ha presentat la Moció, jo crec 
que amb l’afany de protagonismc, de ser el1 l’impulsor princi- 
pal de la construcció cl’un nou circuit permanent rlc velocitat a 
Catalunya, i veient, precisament, que la premsa gironina li ha 
clonal aquest prolagonime, s’hii oblidat de llcgir la Proposicib 
no de Llei presentada i aprovada per la Comissi6 de Politica 
Culturat, i r i l lo  que lo mateixa Proposició no de Llei manava cl 
Conscll Executiu. PcrquC si ho haguks fet, i sabent -ell millor 
que cap de Ics senyores i scnyors Diputats d’aquesia Cambra- 
que s’estk complint totalment el temps de la Proposiei0 no de 
Llci, no té cap sentit haver presentktt la InterpeHaciÓ primer, i 
després, avui, abans d’liavcr sentit I’cxplicacib quc li va fer 
I’Honorablc Conseller de Governacib en la darrera sessió, i, a 
mbs que tot el que I¡ va dir 1’Iionorablc Conseiler, 1’ll.lustre 
Iliputai ja ho coneixia, no tk cap sentit, com deia, haver pre- 
sentat la Moci6 d’wui. 

No tornar6 a cansar les senyores i els senyors Dipututs llegint 
la Proposició no de Llei, pcrquk I’Il-lustre Diputat senyor Ter- 
i+adellas ja ho ha fet, i fins i tot repetiré parades cluc han dit en 
aqucsta Cambra els representants del Grup Popular i del Grup 
d’Esquerra Republicana, pero, perdonin-me, senyores i seny- 
ors Diputats, de cansar-los, perquk a vegades la colierkncia 16 
el regust de la monotonia. 

A la Mocib que estem tractant el senyor Diputat ja no 
dcml-ina que s’irnpulsin els cstudis corrcsponents i que es coor- 
dinin Ics actuacions de les entitats públiques competents. ks 
obvi que no es dcrnani, perque el senyor ilipulal 15s el primer 
que és conscient que aixo ja s’ha fet, i quc ell sap quc s’han cc- 
lebrat quatre reunions, a dues dc les quals va assislir el senyor 
Diputat, fins j tot it lu darrera, com a representant clclegat del 
Governador Civil de Girona. I permeti’m un incis, senyor I l i -  
pulat, en aquesta delegaci6. Dos 11.1 ust res üipu lats cl’aquesta 
Cambra, del seu mateix Grup parlamentari, en el i3utlietí 
nirmcro 35, prigina 1413, van forniular una pregunta al Consell 
Executiu per tal que fos contestada per cscrit, refercnt al fet 
cluc un Diputat provincial havia presidit un acte, quan corres- 
ponia dc fer-ho al Dircctor General de I’Esport 
--concreiament era un acte que es va presidir a Manresa-, i 
preguntavcn en virtut de quina norma podia ei Director Gene- 
ral delegar les scvcs atribucions a un Diputat provincial. Eé, 
nosaltres també hauríem pogut fer‘ aquesta prcgunta al Direc- 
tor General de I’Esport en virtut de quina norma ei Governa- 
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dar civil podia delegar les seves atribucions a un Diputat del 
Parlament dc Catalunya?, pero no ho hem fet perriu& el nostre 
Grup a aquestes petites coses no els donem més importancia 
de In que tenen. 

De tota manera, em permetrk de recordar a les senyores i els 
senyors Diputats, i denianant disculpes per cunsar-10s amb dlb 
que ja I’iJonorablc Conseller de Governució VH contestar R I  
senyor Diputnt intcrpcl-lant, peri, crcc que és important recal- 
car el procks que ha tingut riquesla Proposicih no de Llei. 

El 3 cl’octtibrc del 84, la Coinissih de Política Cultural va 
aprovitr unhimemeni In Proposició no de Llei esmentada. El 
I5 d’octubre del 84 va sortir publicada la Resolució 1O/II cn el 
Hur l ld  Qjicinl &I Parlummí dli Cutuii4riyu. E1 2 de novembrc 
del 84, el Consell Executiu va cncomiiiiar la Proposició no de 
Llei al Director General dc 1’Esport. EI dia 12 cle novembre del 
X4, deu dies rScspr6s d’encoriianar-li el Consell Executiu, el IX- 
rector General de I’Esport va convocar Ics cntitats csmentodes 
en la Propnsicib no de Llei, a més del Presictcnt de la Diputacih 
provincial CIC Girona, d Governador Civil de Girona, i I’Alcal- 
de de I’Ajuntament dc Calcles de Malavella, ja que amb bon cri- 
teri del ilirector General de l’Esport, quc vil considcrar quc si 
de manera priorithria s’havia de considerar la iniciativu de 
GaltSes de Malavella, era lhgic que hi tossin prcscnts i partici- 
pcssin en aquesta Comissib. 

l k  aquesta rcunió, que era 121 primera, es va nomenar una 
Comissi6 tccnica pcr elaborar u n  informe. E1 1 X de desembre 
del 84, el Director Generi11 de 1’Esport vi1 convocar una  segona 
reuni0 a la Comissi6, en la qual una  representaciii dels experts 
cic la Comissih tCcnica YCI plantejar els punts bisics pcr definir 
l’informc, que eren concretament : El cost d’implantacib del 
circuit, les despeses fixes i els ingressos possi hlcs. 

Alhora expliquen que utilitzaran per fcr aqucst informe tot 
un conjunt de documents bksics per a E’elahoracii> de l’eestudi, 
estudis de la Canibra de Cornerq de Cjironr-1, estudi cle planeja- 
ment que esti elaborant la Diputacib provincial de Girona, an- 
uaris, dades d’intensitats vihries, eondiciotiamcnt mínim per 
als circuits d’autornobilisme i de motociclisme fkilitats per la 
Fedkration Internationale du Sport Autoinobilc I pcr la Fkcléra- 
lion Internationale Motoeicliste. 

Al mateix tcmps, informen que s’cstan realitzant visites i es 
ccrqucn dades de diferents circuits europeus. E1 21 de gencr 
del 85, el Director General de E’Espart va convocar una terccra 
reunió dc la Comissió. Hi participaren hmb6 tols els experts 
de I n  comissió tecnica, a fi de comprovar cl grau d’avmGamcnt 
de l’esttidi cncarregal. S’observen, en aquesta krcera reunih, 
una skrie de discrephncics en I’apreciacib d’algunes dades con- 
cretes entre els diversos experls. Es va demanar que s’intentés 
d’unificar criteris i que en la propera reuni6 s’elevi un informe 
definitiu. 

El 12 de marc del 85, s’havia de celebrar Fa segona., . precisa- 
ment ayuesía rcunió del 12 de mart; del 85 -faig u11 incís- 
perquk s’havia de celebrar a la segona quinzena de febrcr, pero 
a causa de la mort del President del Reial Automobil Club de 
Catalunya, cl senyor Salvador Fhbcegues, es va ajornar per 
trobar-se aquest Club cn període electoral, i les eleccions preci- 
sament es van celebrar el 8 de mar$. Vol dir que quatre dies 
després d’haver-se celellrat aquestes elcccions, cl Dircctor Ge- 
neral va convocar aquesta quarta reunió. Faig aquest incís d’a- 
quest ajornament perque vegin les senyores i cls senyors Dipu- 

tats que per part de la Direcció General de I’Esport, el que es 
vol 15s activar i arribar, tan aviat corn es pugui, a una soluci6 
concreta en aquest terna. 

Corn deia, el 12 de marq del 8 5 ,  en aquesta quarta reunib, es 
vil prcsentar I’informe de la Comissi6 tecnica, cn quk es plantc- 
javcn les eoincidkncics i discrephncics cntrc els difercnts cx- 
perts. 14 Director General de I’Esport va demanar al Reial 
Autombbil CI ub de Catalunya que es definís respecte a aixo, i 
;quest va demanar un nou termini per convocar una Assem- 
blea Gciieral de ¡’entitat per plantejar I’informe tkcnic, i definir 
opcions. 

Els he volgut explicar amb detall les reunions celebrades 
perquk les senyores i cls senyors Diputats tinguin coneixement 
que el Consell Executiu, mitjanqant la Direccib Gcneral de 
I’Esport ha complert, i esth complint, el mandat que se li va fer 
des del tJr-lrliunent, tal com també han dit els representants que 
m’him prccedit, cl representant d’Esquerra Republicana i el 
del Grup Popular. 

I és per aixb que no entencm ni la interpdlació, com deia 
;ihans, ni la Moci6 presentades, quan d mateix senyor l)iputal 
en cl lexl CIC la Mocib diu <<que la ubicació d’nquesl equipa- 
ment sigui al més ndicnt als interessos generats de Catalunyti 
H, i és incoherent amb el final dc la Moció, quan diu quc {( d’a- 
cord amb la Resolució 10/11 dc la Comissió de Política Cultu- 
ral, ei Conscll Executiu impulsari de manera priorithria el pro- 
jecte de Culdes dc Malwella. )>. Perdoni, senyor Diputat, jo 
mateix, corn 8 portaveu del C;rup de Gonvergkncia i Unió en la 
Comissió de Politica Cultural, ja li vaig manifestar cn d debat 
que vam tenir que no seria ho que des del Pariament exigíssim 
al Consell Executiu ci’ubicar u n  cert cquipamcnt, sigui en 
aquests1 oaisi0 u n  circuit de velacital, corn puguin ser allres 
equipaments esportius o d’altrcs tipus. i aquest esperit tenia la 
n ~ s t r t ?  esmena amb la qual es va arribar a la transaccional cn el 
text definitiu. 

Tambk li vaig manifestar, senyor Terrridellas, que subscriví- 
em totalment la idea que Catalunya gaudís d’un circuit pcrrna- 
nent dc velocitat, i que, a mks, no ho crbicm des que vostC 
havia presentat la Proposici6 no cie Llei, sin6 que cies dc l’my 
80 la Direccib Cjeneral de 1’Esport ja estava treballant, amb 
una Comissi6 formada pel Reial Autombbil Club de Catalu- 
nya, el Reial Motoclub de Catalunya i Ics clucs federacions co- 
rresponents. Pero VRM creure bo que el Parlament en prengués 
consciencia i aquesta Comissib fos institucional, davant de la 
irnporlhncia que pcr a nosaltres també té que Catalunya 
gaudeixi d’un circuit permanent de velocitat. 

Vostk va manifestar que aquesta actuació parlamentliria per 
al seu t i r u p  era la culminaci6 d’innombrables gestions perso- 
nals per desbloquejar aquesta situació d ’ i ~ ~ p m . ~ ,  avui tim i tot 
ho ha tornat a anomenar, i jo l i  vaig contestar, senyor Terra- 
dellas, que aquesla situacib cl’imp~ssc no la va crear pas e1 
Govcrn de la Gencralitat, i ho demostra cl fet que s’hi estava 
irebaliant des de I’any 80, pero vostk sap molt bk que quan les 
negociacions estaven molt avanpdes, precisament les reticen- 
cies i I’oposicih del mateix Ajuntament de Caldes van ésser el 
que va frenar aquesta iniciativa. 

Ningú qiiestiona ni discutcix que el Reial Autombbil Club 
dc Catalunya ha d’ksser qui pugui assumir la creació del circuit 
i el seu bon funcionament, i ,  per I’altra, aconseguir amb el 
prestigi d’aquesi la possibilitat quc les federacions internacio- 



- 
DIARI DE SESSIONS / P-Niim. 25 J 24 abril 1985 / S E S 1 6  PLENARIA Nhm, 24 

. - I - -. _._ 
1190 

nals ja utilitzin Ics proves dc més prestigi. Precisament 
aquestes darreres paraules, Mustre Diputat, sbn seves, recolli- 
des del Diari úe Sessions. 

Em permetré rccordar a les scnyores i els senyors Diputats 
aquesta situació d’impassr? ii qui: em referia, perquk tinguem 
també uies dades de coneixement q~iiint al lema de Calrlw de 
Malavella. El 25 d’agast del 81, el Reia1 Autombhil Club cle Ca- 
tatunyu prcscnla al4egació a 1’Ajuniamenl CIC Caldcs CIC Mala- 
v d h  contra I’aprovacib inicial dcl P h  General d’Ordcnacih 
Urbana de Caldcs CIC Malavella, ja que és propietari d’uns terre- 
nys amb la Iinalitai de construir-li un circuit de vclocitat. III 10 
CIC maig del 82, 1’A.juntarncnt de Caldes de Malavella nprnva 
clefinitivaincnl el  P h  tiencral. El 9 d’agost del 82, el Reiai 
Automobi1 Club de Catalunyu presenta un recurs d’dqacla 
clavant cl Conscllcr dc Política Tcrrilorid i Obres Piibliques. 14 
23 de febrer del 83, el Conseller cle Política Territorial i Obres 
Públiques estima en par[ el recurs cl’algada interposat pel Reial 
Auutomobil Club de Catalunya ... 

El Sr. 13R1?,S1DBNT : Prego l~Il~lustre orl-ldor qcie tingui en 
compte que el seu temps ja s’ha escditt. 

El Sr. AYMERICI-I : Estic acabant, senyor President, 
molles gdicies. l i 1  19 d’ahril del 83, I’Ajuntament tic Caldes 
prcsenta un recurs de reposici6 contra la resolucih estimada en 
part per 1’1 Ionorable Conseller rlc I’olítica Territorial i Obres 
PL‘~ bliqucs. FA 22 dc dcscmbre del 83, i’Ahiuntament de Calcles 
prcsenla u n  conlencirjs clavant I’Audikncia, i ,  finalment, cl 27 
de novembre del 84, l ’hdiencia  tleclara la inaclrnissibilitat dcl 
rccurs presentat pcr 1’A.j iintarnent de Caldes cle Malavella. 

Il.luslre senyor Iliputat, si vostk ets esforqos que mi esti de- 
dicant a aquest tema els hagués declicat en aquells rnoincnts i-l 
I’Aiuiitamcnt dc Caldcs, d’altra banda molt proper al seu Grup 
parlamentari, avui segur que IIQ estariem parlunt dc la ubicacih 
del circuit, sin6 potser de la seva inauguració. 

I ,  per amhar, senyor President, voldria fer una consicleracib. 
Senyor Terradellas, voler enfrontar cls gironins amb la resta 
dels catalans, aixi, no és bo, E amb ayuestcs coses no s’hi juga. 
Voste en el debat tle la Proposicih no de Llei, contestant la 
intervenció dei ikrtaveu dcl ~ r u p  Popuinr, vil, puntualitzar 
textualment : {<que en cap cas la Proposició no de Llei nostra 
-que podria dit la sew- diii que s’ha de Ccr el circuit :i Caldcs 
de Malavclla. )) Doncs, bk; nosaltres no diem que IIO s’hagi de 
fcr ii Caldes de Malavclla, perb no íem dernagogia i cns limitcm 
a dir que la Comissió coordinada per 10 Ilircccih General de 
I’Bsport, i cz la fi manada per aquest Parlament, sigui qui dicta- 
mini la ubicacib cl’aquesl equipament, i tal corn clernana vostb 
en la seva Mocib, sigui al més adient als interessos generals de 
Catalunya, i doncs que iiixi), amh iot el que Iic dit ha queclat dc- 
mostrat, i quc, a tn6s, és cl que també vol ei Conscll Executiu, 
cebutjarcm per tant la Mocib. 

Moltes griicics, senyor President; mol tes grhcies, senyores i 
scn yo rs Di put at s. 

El Sr. PREStDENi- : R6, liem de proccdir ja, doncs, a la vo- 
tació. ( ~ 7 .  ~ r .  Terradelias dwmna p o p u r / w )  E,I vi’riuí de qub, 
senyor Temidellas? 

El Sr. TERKADRLLAS : Senyor President, crec que he 
estat diudit personalment (remor de veus). I ., pcrcló, rcpcteixo 
que crec que he estat al-ludit personalment en algunes coses, 
amb algunes inexactituds, i, per tant, em permeto demanar a 
la Presidkncia la possibilitat de puntualitzar. 

El Sr. PRESIDENT : Perd6, les al-lusions no han estat per- 
sonals, han estat simplement en el pla dialkctic normal en la 
discussió d’un tema que voste havia exposat. Per tiinl, en 
aquest sentit, crce quc n o  proccdcix la iniervenció. 

El Sr. TERRAUELLAS : Acato la dccisió del scnyor Presi- 
dent, pero, bé, crec que és incorrecta. Mollcs grhcies. 

E1 Sr. PKl<SIDENT : Entesos. Bé, doncs, hem cic procedir 
ara ii la votacih. 

Els qui siguin favorables a la Moció, quecs posin drets. 
Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstcnen? 
La Mocib ha estat rebutjada per 32 V O ~ S  ;i favor, 7 1 CII contra 

i cap abstcncib. 

Preguntes 
a fmnular oralment davant el P h  

Passem, per fi ,  a la part del nostrc ordre del dia rcf‘ercnt a 
preguntcs, preguntes amb resposta o1*:11, Iier formular la prime- 
ra de les quals tinc ei gust dc donar la paraula a I’llhstrc Dipu- 
tat senyor Pere Ayguadk, del G r u p  Socialista al Parlament dc 
Calalunya, pcr preguntar al Conscll Executiu sobre ajuts als 
si n cli cats agr ar i s. 

Prego que rccordin quc cls temps són cinc minuts per ii prc- 
gunlar, cinc minuts per a contestar i dos i mig i clos i mig per R 

replicar. Poden sumar les qiiantitals en la í‘orrna yuc tinguin 
conveni enl. 

EI ~ r .  AYGUATIJ? :  enyor President, scnyores i senyors 
Diputats, el paper dels sindicats pagesos al noslrc país, B Cata- 
lunya, ha cshí durant aquests anys histbrics que han anat trans- 
corrent, en primer lloc, el de defensors dels interessos agraris 
del iiosire pais; en segon lioc, ei de defensors dels drets de Ca- 
talunya; en tercer Iloc, li>rmacib dc rcpresentanls i dirigents 
polítics, sindicals de les cooperatives, dels ajuntaments, clet 
tnatcix Parlamcnt, etchtera, i impulsors de moviments derno- 
crhtics i culturals més enEPi de la defcnsa estricta dels interessos 
agrari s. 

Aquest paper dels sindicr-lts di ficilmenl podia haver cstnt 
suhstitu’it per cap alira organitzacib en unes cernarqucs i cn 
unes zencs normalment ohliclaclcs pcls podcrs públics. Avui, 
per& davant l’iimportant repte que significa per a Catalunya 
I’ciitrada a la Coinuniiai Econornica Europea, que no és tan 
sols -com algú munifcsta- els beneficis o les dificultats d’a- 
quesla adhesib, sinó I’important repte que significa la reorga- 
nització, la reestructuració de ies estructurcs agriiries, tant pro- 
ductives corn comercials corn ctc transrormacib, en el nosire 
país, tots els polcncials de Catalunya han d’ésser aprofitats. I 
cl’aqucsts potencials n’hi ha un ,  que són les organitzacions pro- 
fessionals agriries, quc ho han de ser d’una forma especial, ja 
que si bé en el passat cls sindicats han estat utilitzats pcr les qü- 
estions que jo he anat enumerant, penso que avui aquests sin- 
dicats han de servir carn a braqos, corn els ulls, com els bracos 
efectius, com, per entendre’ns, una continuilat de I’Aclmi- 
nistració catalana en tols i cada un dels racons del nostre país, 
sobrelot en aquells on, precisament per Ics caractcristiqucs de 



DIARI DE SESSIONS I P-Núm. 25 I 24 abril 1985 / SESSI6 PLENARIA Núm. 24 1191 
I ” -- -_ --- ._. .- 

la nostra agricultura, difícilment hi arriba I’AdministraciÓ. 
Aixb només es pot fer arnh una voluntat per part del Govern 

de la Generalitat de Catalunya de compartir el poder, de co- 
mparlir amb aquestes organitzacions professionals agrAries la 
pnssibilital de multiplicar l’actual Aclrninistracib, fent-la mks 
decliva i fent-la en coldnboracib amb els mateixos interessats, 
que son els pagesos. D’aixo, en sortirh bencficiat, en primer 
lloc, el mateix país, tot el país, en sortiran beneficiats els Iyage- 
sos i en sortirh beneficiat també el Govern que posi en prhctica 
questa política generosa. 

Per fer aixh, avui, els sindicats es trohcn -jo diria quc per 
Ics especials circiinisthncies del món agrari en el noslre j3ak- 

en L i i i a  difícil simació. Normés amb i’qjuda directament admi- 
nistrada, pradu’ida per I’Adn~inistraci6, pci Govern de la Gene- 
raiitat de Catalunya, acoiiseguiraii establir unes estructures su- 
iicientmcnt aptes per realitzar la tasca del yiie jo fi un moment 
he dit que és indispensable, i pcnso que és incilspensablc, 
perqub puguem reestriictuw Ics estructures agrirics del 
nostre país. 

Durant I’any 1982, I’any 1983, 1984 i 1985, en els pressupos- 
tos dc la Generali1;it de Catalunya s’han anat aprovant unes 
qiianiilats importrzn tissimes : en total, sumen mcs de 76 mili- 
ons de pesseks, que havien cl’anar deslinades per a l’iijucla al 
sindicalisIne prigks a Ics nostres terres. il’aqucsls 76 milioiis de 
pessetes, i mirant les respostes :i altres Diputats dc Ic? Cambra, 
per part de la Conselleria d’Agricultura, veiem qize noni& 18 
milions de pessetes, aproximadament, han estai lliurats o 
estan promesos de Iliuramcnt als sindicats agraris del nostre 
país. Davant d’aixb, nosaltres pensem que dificilment uquests 
sindicats podran adequar les seves estructures, i sobretot, i 
knint en compte que aquests sindicats, respecte a al tres orga- 
nitmcions sindicals del nostre pais, estan vivint un grcuge co- 
mparatiu important, Mentre que els sindicats pagesos veuen 
cncara pcrviure I’anterior orgunitzaci6 sindical vcrtical, amb la 
figuri-1 de les Cimbres hgrhrics, els altres sindicats han visi 
corn aquesta orgrinitzacih lla estai dissolta i el seu patrimoni, 
en la majoria dels casos, repartit per aquests sindicats. 

EI Sr, PRESIDENT : Prego 1’11-lustre orador que tingui en 
compte que el scu temps ja s’ha escola!. 

EI SL A Y C J U A D ~  : 6s per aixb, senyor Conseller, que for- 
mula la pregunta sobre que és el que es pensa fer de Ics particles 
pressupostirics que hwien estat aprovades en aquest Parla- 
ment de Catalunyii respecte al Iliuranent rds sindicais pagesos. 
Quk és ei que es pensa fer per a aquesta qüestib en el fi i t~ir ,  so- 
bretot quan, sense ayucsta ajuclu tiecesshria, el camp cntalh no 
superari l’irnportant repte dc I’entrada a la Comunitat Econb- 
mica Europea, i el que és aixo, u n  repte, es convertiria en LIII 
cicsastre. 

Molles griicics, senyor President; moltes grkies, senyores i 
se tiyors Diputats. 

El Sr. PESIDENT : L’Honorablc senyor Conseller d’Agri- 
cultura té la paraula per a contestar. 

El Sr. CONSELLER D’AGRICULTURA, RAMADERIA I 
PESCA : Moltes gricies, senyor President, senyorcs i senyors 
Diputats, voldria comcnqir la meva intervencih, la meva. brc- 
vissima intervenció pcr dir que comparteixo la filosofia a qu2 
ha fet referimcia, et concepte a q u e  ha fet referkncia el Diputat 
senyor Ayguadé. Jo considero igual que ell, en el mateix 
sentit, la importhncia del sindicat i la imporlhncia que prendrh 

en un futur, i ,  en aquest sentit, jo voldria donar una resposta 
precisa. i concreta a la seva pregunta, perquk diria que hi ha un 
cert malentks, que potser ha fet pensar que els fets no s’adeien 
amb aquesta actitud de conccpte que acabo clc manifestar. 

En relació amb les xifres de 1983, 84 i 85, el comportament 
de compliment de la Generalitat, del Departament d’Agricul- 
turii, ha estat el següent : primer, les esmentades ajudes es 
produeixen perquk existeix un decret que Ics fa possible, el 
Decret, prou conegut de iots vostes, 34511983, del 18 d’octu- 
brc. Aquest decret, la naturalessz d’aqucst decret és subvencio- 
nar les realitzacions d’actuacions conjuntes entrc cls sindicats i 
el Dcpartament. Pel 1983, els sindicats van presentar les seves 
propmtcs a finals d’any, i foren aprovades pel Departament 
entre el incs de mar$ --amb el primer sindicat, Unió de 
Pagesos- i et mes de maig, en forma de concerls pcr a actuaci- 
ons conjuntes. I3 31 de desembre de 1984 tan sols exisljcn 
dues xifres pendents de justificaci6, del muntant dc diners de 
la partida pressuposthria de 1983, ckclicada a aquests sindicals, 
qiie eren, concretament, 75.000 pessctes corresponents a 
WAC-Joves Agricultors, sohre u n  total de 4,9 milions, i unfi 
scgona, d’l.250.000 pessetes, corresponents a Unió de Page- 
sos, sobrc un lotal dc 8,7 milions. Aqucstcs quantitats a princi- 
pis d’enguany --aixi>, acabo de fer el balanr; a 31 de 
clcscmhre- estaven ja justificades. Perb, a més, cal lcnir en 
compte el scgiicnt -i ho liauria de prcndrc en consideració el 
senyor Diputat- : per la mateixa naturalesa del Decret, sbn 
cls sindicats qui justifiquen la despesa, d’acord amb el que est& 
previst, i no ei Ikpartarncnt, perque no es tracta d’una aporta- 
cib indiscriminada a rons perdut, sin6 d’uiia actuacib conjunta 
per conveni, que @s pagada a mesura que justifica cada actuaci6 
concreta : uns cursets, unes conrcrhncies, c t c h r a ,  Aquesta 
mi li1 naturalesa del Decret que existia des del 83, i la que es va 
aplicar. Pcro, en oonscqü&ncia, en relació amb ei 83 no hi ha 
cap xifra pendent, en contrri d’alguna inrormacib que vaig 
veure que havia aparegut al cliuri, i ,  cvidcntment, no hem in- 
cornplerl cn relació amb cap mena de retard. 

Aquestes mateixes xifres que jo acabo d’actualitzar ara, amb 
una petita precisió, ja vim ser formulades en relacib arnh una 
pregunia que va formular un altre Tl-lustrc Diputat d’aquesta 
Cambra cl 1 O de desembre de 1984, en el Bzirlleii Qficial d d h r -  
I~ment u% Camalrmyu, concrctament cl númcro 32. 

En relaci6 amb el 1984, de la xifra pressupostada, corn es 
públic i notori, no se’ls va lliurar cap diner, als sindicats. Per 
que? Doncs, per una ruó tarnbi: prou coneguda de tots vostes. 
íxs  conegudes limitacions pressuposthries de Tany passat van 
fer (i’aplicxib I’Orrlre del 2 de gener de 1984, rnitjanGanI la 
qual es dcsplcgava l’autoriizacib continguda en la 13isposició 
Eina1 primera del Decret 543/E983, de 27 de desembre, dirigit a 
concretar el regim d’aplicacib dc la prbrroga de pressupost de la 
Ciencralitat de Catalunya, i ,  en pnrticular, cn el cas que ens 
ocupa, C Q ~  en altres casos que van succeir, de subvencions de 
la Generalitat, no va ser aquesta una excepcih, ni molt menys, 
va ser ri’aplicació Ili norma 2.2, que indica que les transferknci- 
es corrents norn6s seran prorrogables en el suposit que els csk- 
dits ernliiirin la concessi6 de subvencioni rccorrcnts, reconegu- 
des en normes ceglanientaries de la Generalitat, O en aquell cas 
que  siguin d’aplicacib les equivalents de l’Adminislraci6 
central. La subvenci6 als sindicats agraris, ho repeteixo, corn 
moltes altres de malts altres Departaments, no foren conside- 
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radcs corn una transferimcia de capital recorrent. Per tant, ei 
1984, igualment, ho repeteixo, corn va succeir en altres pmti- 
des, la xifra no es va repartir, senzillament, pero no perquii no 
hi hagués voluntat de donar-la, sinó senzillament pcrquk no hi 
havia els diners, que 6s una liistbria molt diferent. 

Finalmenl, el 1985 -som al mes de marc, perdó, ja m’he 
saltat un rncs de la meva vida activa com a Conscllcr, som al 
rnes d’abril-, sortiri el T)ccret, amb algunes petites modifica- 
cions que ara apuntar&, el mateix Decret del 83, i a cantinuacib 
es passari a fer els convenis, corn l’any passat, i es distribuiran 
els diners. En conseqWncia, el 1985 s’actuarh de la mateixa 
manera, exactament, que el 83. I, aquestes petites modificaci- 
ons, quines seran? Senzillament de precisar quelcom més les 
activitats conjuntes que hem de rcalitzar, concretament Entro- 
duir un aspecte quc em sembla que coincidirem que 6s fona- 
mental, que serien totes aquelles activitats dirigides a informar 
o a preparar la pagesia, feta, com k s  Ibgic, a través dels sinili- 
cats, com a resultat de les previsions que es poden ja elaborar, 
un cop tancada la negociacih cl’integracib al Mercat C o m i  

Ei Sr. PRESIDENT : Prego I’Honorahle Conseller que 
tingui en compte quc el seu temps s’ha escolat, ja. 

El Sr. CONSELLER T)’AGIUICUI,IURA, IIAMADEKTA I 
PESCA : Xmmediatarnent acabo, senyor President. Intervenci- 
ons, informacions, cursets del tipus de comptabili tat agriria, 
IVA, sistema de preus, és a dir, perfilar iinicarnent aquest as- 
pecte. 

En conseqijkncia, amb plena normalitat, el 85 igual que el 
83, anys normals de pressupost, distribuirem els diners 
perquk, en definitiva, senyor Diputat, pot estar absolutament 
convenqut, i I’hi dic; amb tota sinceritat pcryuk, si no, no I’hi 
diria, que -tal corn he cornenqat, acabo- els objectius i els 
desitjos que vostb manifestava, del paper que havien de fcr els 
sindicats de Catalunya, jo personalment els comparteixo. 

Gricies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : L’lllustrc scnyor Diputat vol fer Ús 

del torn de replica? 
EI Sc AYGUADI? : Scnyor President, senyores i senyors 

Diputats, després d’cscoltar l’lionorilblc Consellcr d’Agricul- 
tura, el senyor Miró i Ardbvol, la qual cosa cm congratula 
donada la seva malaltia, entre altres coses comptarem amb 
voste aquí, la qual cosa ens traurh del sopor, almenys als Dipu- 
tats cl’Agriciiltura, que ens esthem avorrint rnoltíssirn. 

Ara, el quc em sorpren 6s el part de la seva resposta. Voste 
ens vol fer creure a la Cambra, senyor Conseller, que dels 
diners pressupostats clel 1984 no es podien lliurar d’alguna 
manera als sindicats pagesos de Catalunya perque no hi havia 
diners? I-iome! Jo l i  podria parlar d’una shie de subvencions 
entregades en diferenls cntitats pageses d’aquest pais en Ics 
quals sí que hi havia diners, i fa poc el seu substitut en la Con- 
selleria em va contestar una pregunta de a quk s’havien dedicat 
una sbrie de partides pressupostaries respecte a cooperat ives, 
etct?tcra, per a les quals si que hi havia diners. Si faltava una 
norma per la qual es possibilités que aquests diners es po- 
guessin repartir als sindicats, per qui: la Conselleria no va fer 
aquesta norma? Per& per que el 1984, quan, se’ns presenta el 
Pressupost, se’ns hi posa una partida pressupostitria, una parti- 
da prcssuposlirja dc 1 8.800.0OO pessetes per als sindicats page- 
sos d’aquest país, si resulta que en aquell pressupost prorroga- 
ble no es podia fer efectiva, per que sc’ns fa aprovar per aquest 

Parlament? hs simplement una pregunta dubtosa que 21 mi 
se’rn planteja. 

Pcro, cs que respecte del 1985, quan vostk ens diu aquí, en 
iiquesta Cambra, que en aqucsts moments es faran una &ric cle 
modificacions, és que jo li recordo, senyw Conseller, que 
estem en el mes d’abril i que aviat entrarem en Ics vacances 
parlamentiries -per mtendrc’ns-, cstarcm en una bpoca en 
la qual els pagesos tenen molta feina i dificilment podran justi- 
ficar una determinada activitat. 

Si rcalmcnt la Conselleria vol ajudar ets sindicals pagesos 
perquk siguin el que jo deia abans -i vast& sembla ser que co- 
incideix amb mi-, els bracos de I’Administracib catalana en 
agricultura, quc es multipliqui I’eefectivitat d’aquesta adrni- 
nistracih agriria de Catalunya, perqub s’aconscgueixi una 
enorme quantitat de coi-laboradors en tots i cadascun dcls 
racons del nostre país. Precisament, aquells on vostbs, a travks 
del Govern de la Generalitat dc Catalunya i de la seva admi- 
nistració, dificilment hi poden arribar. 

Simplement, l’invito que amb generositat política activi la 
possibilitat, mitjringmt les ajudes economiques, d’aconseguir 
la col-laboracib de tot: aquest potencial que són les organitzaci- 
ons professionals agriries per al benefici clcl país i també -i ho 
dic amb tota la claredat- per al benefici dcl Govern CIC la Ge- 
neralitat de Catalunya. 

Moltes gricies, senyor President; moltes grhcies, senyores i 
senyors Diputats. 

Ei Sr. PRESIDENT : L’F ronorable Conscllcr vol repliau.? 
El Sr. CONSELLER D’AGRICULTURA, RAMADERIA I 

PESCA : Molt breument, senyor Diputat, el Pressupost de 
1984 i el compliment de la normativa que abans he comentat i 
he exposat no era una facultat dcl Departament modificar-la o 
canviar-la, era una normativa general dcl con-junt dc Depiirta- 
ments de Ia Generalitat que naixia -com vostbs saben bé- 
del Departament d’Economia i Finances, que 6s qui, diguem, 
manté la disciplina en aquests terrenys en relació amb tots els 
nepartaments. En aquest sentit no era una qüestió de voluntat 
o no voluntat per part d’un Departament, sinó d’una política 
de conjunt cohcrcnt amb les necessitats i limitacions que exis- 
tien en el pressupost de l’any passat i que van scr hmpliamcnt 
cementades fa una skrie de mesos q u i ,  quan es vi debatre 
aquest pressupost. 

Segona qücstib. Jo estic convcnqut que si el senyor Diputat 
ha escoltat amb atenció la meva intervenció ha vist que quan 
aquest Decret es va produir per primera vegada, el 1983, les 
ajudes es van convocar en el mes de desembre de 1983. Ara 
vostk em reclama que encara no ha sortit la convocatoria d’en- 
guany i estern en el rnes d’abril. Bé, l i  sortiri el mes de maig. 
Qui: haurem guanyat, senyor Diputat? Doncs, miri, des del 83 
al 85 la diferencia entre el mes de maig i el mes de desembre. 
Voste em demanava impuls i estirnul; jo, amb bona voluntat, 
per satisfer-10, l i  ofereixo l’irnpuls i l’estimul d’aquest avanp- 
ment de mesos. 

Moltes gricies, senyor Prcsident. 

El Sr. PRESIDENT : Passem ara a la pregunta següent, que 
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és la. que desitja formular I’Iflustre Diputat senyor Carlos 
Cigarrh a 1’Honorable Conseller dc Justicia sobre la instakla- 
ció d’un centre penitenciari a la finca Ramon Albó, de Mollet 
del Valles. L’ilhwe Diputat senyor Cigarrh té la paraula. 

El Sr. CIGARRÁN : Honorable senyor President, señoras y 
sefiores Diputados, en el rnunicipio de Mollet del Vdlks, 
rayando con cl barrio de Lurdes, es decir, en la zona del rnuni- 
cipio de Mollet pasada la B-30, es decir que se separa una parte 
del municipio de Mollet por la H-30 del centro de Mollet, 
existe una finca denominada la Finc:i Ramon Albb, que es pro- 
piedad de la Gcnerditat de Catalunya, en csta zona --como 
decía- rayando con el barrio de Lurdes dc Mollet y tocando 
tamhién al municipio de Parets. 

Los Diputados, mi compañcro Romh Planas y yo nos hcrnos 
intercsado por el destino que la Generiilitat quería dar a la 
citada f’inca cladrl la necesidad de servicios CIC la comarca del 
Vall& Oriental y la incertidumbre que exislía en la zona, sobre 
curi1 era ei destino final dc la ubicacibn de determinados servi- 
cios en la citada finca Ramon Albó, y dirigimos una pregunta 
por escrito al Consell Executiu para conoccr cua1 era el destino. 

La rcspuesta a esta pregunta, librada el I 5  de fcbrero del 85, 
nos dice entre otras COSRS que la hipbtesis que se esti cansidc- 
nindo p m  el destino de esta finca va en el scntido de destinar 
una zona de ella a (caules d’ensenyament>>, continuar utilizan- 
do el campo de deportes, quc scría al m i m o  tiempo utilizado 
por 10s colegios de enscfianza y por d Ayunlarniento de 
Moltei, y que otra zona de la finca seria permutada por torres o 
masías aislndas quc tenia el Ayuntamiento de Mollet, en las 
cuales se ubicaria el centro de rbgimen abierto. 

En fechas miis o menm cercanas a la contestación dc esta 
pregunta por escrito una entrevista de las primeras autoridades 
del municipio de Mollet y de Parets, de las t-ilcaldesas de Mollel 
y de Parets con el Conseller dc Justicia, el Conseller de Justicia 
ics ha manifestado que el centro de régimen abierto iba a la 
finca Ramon Albó y es por este motivo, por la contradicción 
que suponía el trabajar sobre la hipbtesis que d senyor Con- 
seller contcstaba a 10s Diputados quc hicimos fa pregunta por 
escrito y la respuesta que en esa entrevista hahía dado a las al- 
caldesas de Mollet y de Parets, que formulamos al Conseller de 
Justicia la pregunta siguiente : Concretamente, ¿el centro de 
régimen abierto va a ir a la finca Ramon Alb6 o no, sefior 
Consellcr ? 

Gracias, sefior President. 
El Sr. PRESIDENT : L’Honorable scnyor Conseller té la pa- 

raula per a contestar, 
El Sr. CONSELLER DE JUSTfCIA (Agustí Bassols) : Molt 

Honorable senyor President, senyores i senyors Diputats, 
abans de contestar concrelament la pregunta formulada per 
1’IHustre Diputat senyor Cigarrán em cal fer dues puntuaiitza- 
cions previes, si més no per demostrar la cohcrcncia de Ec? línia 
d’mtuaci6 del Departament de Justícia amb el que és el tema 
objecte de la pregunta, i tambt: per assenyalar que no hi ha 
hagut cap contradicci6 entre els termes o manifestacions, 
segons ablega el Diputat preguntant. 

En efecte, en cap moment la Conselleria de Justícia ha anun- 
ciat ni ha manifestat a Ics alcaldesses de Mollet i de Parets la de- 
cisió de portar un centre obert penitenciari a aquesta finca con- 
eguda per Ramon Albó, i no ha fet mai aquesta manifestació 
encara que la premsa. i els mitjans de comunicació potser no 

han respost amb tota fidelitat, ni tampoc han parlat directa- 
ment amb mi, a les converses que s’han mantingut sobre 
aquest tema, peso mai $ha pogut anunciar l’existencia d’a- 
questa decisi6 senzillament perque aquesta decisi6 mai no ha 
estat presa. 

Hi ha hagut, si, Icl possibilitat carn a alternativa &utilitzar 
parcialment aquesta finca com a centre obert penitenciari, pos- 
sibilitat subjecta a estudi i estudi que comportava el coneixe- 
ment de l’opinib que podia merAixer a 1’Ajuntament de 
MoElct, per ra6 de trobar-se la finca ubicada en el seu municipi, 
i de I’Ajuntament de Parets, per rab de proximitat, coneixer, 
dic, I’opinió d’aquests ajuntaments sobre aquesta possible in- 
stal-lacib d’un centre penitenciari obert, de rkgim obcrt en part 
d’iiquesta finca. 

Aquesta ha estat simplcmcnt una possibilitat, i quan en perí- 
odc coincident amb aquestes converses vaig contestar per 
escrit una pregunta formulada pel mateix Diputat senyor 
Cigarrin i pel Diputat senyor Planas no vaig contradir en cap 
moment aquestes manifestacions. Vaig dir, concretament, que 
part de la finca pensava dedicar-sc a finalitats d’cnsenyamenl i 
vaig dir que una altra part de la finca podia scr objecte de per- 
muta amb aitres del matcix Ajuntament per a la cremi6 & 
granges-escola, centre per a menors de reforma i centre obert, 
etcktera, i jo afegia -llegeixo textualment del Ruflkti Qficial 
del I’arlament, del dia 25 de febrer -, afegia : H d’aquest tema, 
sc n’eesti parlant amb I’Ajuntament de Mollet. >> Obviament, 
doncs, si se n’estava parlant no hi havia cap decisi6 presa. 

Avui sí, i avui, per tant, puc contestar clarament la pregunta 
que formula el Diputat senyor Cigarrán. 

Del resultat d’aquests estudis que s’han portat a termes de 
les opinions i informacions sdlicitades i que s’han rebut el De- 
p;irtarnent de Justicia arriba a la decisió següent : dividim 
aquesta finca en tres zones d’utilització diversa. A la zona 
central, i aprofitant unes edificacions importants de grans di- 
mensions cxistents, que hauran de ser objecte d’obres i de re- 
modelatge, aquesta zona central sera cedida al Departament 
ci’Ensenyament per a la instal-lació d’unitats d’EGB i timbé 
d’ensenyament mitjh, formaci6 professional i potser també de 
batxillerat. 

La zona del costat orientada al nord-est, on hi ha un edifici 
en  bones condicions i de proporcions idbnies per a un centre 
dc menors, se li donara aquesta finalitat, és a dir, s’hi inslal.lat-8 
un centre de menors per a nois de rkgim semiabert, dc manera 
que aquests nois podran beneficiar-se tambk de les instaHaci- 
ons escolars que tindran en la zona central, al costat. 

I la zona de l’altre cant6, l’oorientada al nord-oest, OM hi ha 
un camp de futbol, aquest camp de futbol es vindra deixant 
com s’ha fet ara a la poblacib de Mollet, als diferents clubs, as- 
sociacions, cokgis, etcetera, que el necessitin i per la resta 
quedara de moment corn una zona de reserva perquk no s’ha 
trobat encara, en aquests moments, la més adequada 
utilització. 

No sembla que I’Ajuntament de Mollet estigui particular- 
ment interessat en l’bs d’aquesta zona, perb jo crec que entre 
aquest ajuntament, el de Parets i els diferents Departaments 
de la Generalitat hi trobarem una utilitzaci6 adequada i 
profitosa. 

Ara bé, segons es pensa, el Departament de Justícia, que ha 
de realitzar obres i que ha de preparar els seus quadres de pro- 

1 
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fessorat, no podrh posar en funcionamcn t aquests centres esca- 
lars fins ii I’inici rlel curs 86-87, S’ohre, per tant, un període 
d’intcrinitat durant el qual aquesta linca és Ú t i l  per cobrir les 
necessitats urgents rlel Depiutment de Justícia. Aqucstcs ne- 
cessitats shn, fonamentalmcnt, dues i no  mmpatibles entre si 
pcrque, per no interferir l’ohra que ka de realitzar Ensenya- 
inciit en la finca, namcs es pot disposar d’aqucsta cdificació de 
la zona nord-est. 

1 3  Si-. PRESXT)HN‘l’’ : Prego 1’Honorable Conseller qlle 
íingtii en compte qtie cl seu tempsja s’hii escolat. 

El Sr. CONSTXLI?II 1lE .llJSTfCI A : Acabo, scnyor Presi- 
dent, i corn que espero contestar amb mal tn claredat no neccs- 
sit& iin trBniit ulterior, i ,  Iicr tant, em pot sumar el temps, si 
ha cle ser així. 

1)ic que el Departament de Justícia necessita amb urgcncia 
lraslladar el Centrc d’Observaci6 de Menors clcl ciirrcr Alaba, 
contigu a la prcsb de dones del Poblenou, de Wad-Ras, a fi dc 
poder iniciar immediatamcnt Ics obres d’ampliacib ct’aqucst cx- 
labliment penitenciari, que n’csth molt necessitat. 1, al mateix 
tcrnps, necessitctn també nmb urghicia  LI^ centre penitenciari 
obert. IMrc ucl~icstcs dues urgkncies, el Dcpartamcnt, per raó 
q L i e  aqucst ccntrc CIC] carrer A i a t ~  irnpossibitita - perqub cs 
per alli, precisament, on s’ha d’arnpliar ln  presó de Wxl-lhs- 
I’cxccucib d’aquesia obra tan urgeni, i perque, també, en 
portar-hi un  centre obcrl amb carhcter interí comportaria ~ i n e s  
dificultats d’un cioblc trasllat i ,  e n c m  que sigui ci’uiia mancra 
molt provisional, s’ha trobat una soluci6 per ampliar l’actual 
en la prcsó ModcZ, rah per la qual amb aquesta interinitat porta- 
rii a aquesla zona del nord-est el cenlrc dc menors del carrer 
Alaha --centre d’obscrvacih on hi ha mcnors de rkgim ohert, 
serniobert, perb també, sernprc, menors de rkgim tancat-, 
centrc que sei% substitu’it, ribans que s’inaugurin els estahli- 
ments escolars del Depariamcnt d’hscnyamcnt,  per’  LI^ 

centre serniobert I I  fi de donar als nostrcs tnenors la possibililat 
d’u t i I i tzzar, de ben eiicia r- se cl’acl ucs tes i n sla1.l lici oris, d’aq ucs t s 
serveis escolars. 

Deixo, cioncs, conksiatia -jo crec que cliirament - la prc- 
gunta, en el sentit --contesto concretament la prcgunta que 
em formula 1’ll.luslre Iliputai senyor Cigarrin - qtie no 
s’instal-larh, no cs consiruirh ~ i n  centre obert penitenciari en la 
finca coneguda per ICarnon AI bo. 

Moltcs grhcics, senyor President, scnyorcs i senyors 
T) i pu t als. 

14 Sr. PRESIDBNT : L’Il~lii~tre Diputut, vol fcr Ús clcl torn 
de r1:plica? 

Ei Sr. GIC;ARRÁN : l+morabie sefior President, scñoras y 
seíiiorcs Diputados, despubs dc la rcspucstu del I-lonoraldc 
Conseller de Justicia, esle Diputado tnanitiesta una satisfhcci- 
ón purcial de la respuesta que ha escuchado a SLI pregunta; una 
satishccibn parcial, solamente, pero, de hecho, uila cierta sa- 
iisfxcibn ti su pregunta, y, al mismo tiernpo, una ylreocupr-ición 
por 10 que ha dicho el I bnorable Conseller. 

En primer lugar, una satisfacción poryuc, haciendo fe a que 
la respucsta del Conseller cs la rcspucsta definitiva, hemos de 
crccr que, verdaderamente, a la íinca Ramon Alb0 tio va un 
centro de régimen abierlo, 10 cual, bueno, maniliesta el cluc, 
definitivamente, una rluda que este Diputado tenia sohre la 
utilizacih de la finca Ramon Albó y que ha persistida clurrzntc 
varias meses se empieza a despejar, aunque no dcl todo. Esa es 

una cierta satisfricción, una satisfaccih, también, porque 10s 
ciudadanos del Valks Oricntal, que ya han visto la necesidad 
dc llevar una luclia para clarificar cl tcnia del centro dc la Roca 
y ahora veían sobre la zona tic1 Vdlks Oriental, tnmhien, la 
construcción tfc tin nuevo centro pcnitenciario, y cluc han 
liecho una lucha p~cifica para intentar que no  vaya :i esta zona 
un centro dc régimen abicrto -aaclemhs, dcntro del rnismo rc- 
cinto donde van n ir ccntros de enseñianzr-l--, vcii que, dc 
nlguiia forma, el centro de régimen abicrlo, corno construccibn 
definitiva, no va alli. Pero, para este Diputado, no es totalmcn- 
tc satishctoria la  rcsptiesta por varias razones. 

En prirncr lugar, porque d i d a  la indecisiim del Consell 1303- 
cutiu sobrc cstc tcma; ciado el hecho de que aquÍ ha dicho el 
señor Conseller que niinca se les ha dicho a las Alcaldesas CIC 
Mollet y de Parets quc sc ¡ha a construir allí el ccniro dc régi- 
men abierto; cuestibn que yo ,  personalmcnte, a mi, pcr’soniil- 
mcnte, m e  han manirestado qirc así habia sido, y y o  crco que 
es grave, de alguna fornia, q ~ i e  las primeras autoriclat les de 
unas poblacioncs del Vall& Oriental rnanitjestcn que ha 
habido iina conversacibn cn la que uslecl Ics manifiesta que iba 
a i r  allí y ustccl, aquí, diga que no; creo yric es grave que algui- 
en, de &tia forma, no responcle del todo ii la verdad de 10 que 
ha ocurrido en una cotivei*sacibn de la ciial no liay respuesta es- 
crita, pero si hay ~ i n i i  relacibn dc Lina conversacibn entrc insti- 
tuciones. Dado que usleci m e  dice que nunca ha tiiibjdo la rleci- 
sión dc construir allí el centro de rkgimen abierto, y cs cicrto 
que, cn la respuesta que nos ha dado al Diputado Komh Planiis 
y R mi no sc decía que la decisiim estaba tornlicla. Yo tcngo aquí 
cl Diario d~ hksiones de la Comisión dc Justicia, llrct i Seguretal 
Ciutadana del 7 de noviemhrc del 84, dotide cl Honorable 
Conseller, entre otras COSIIS, cuando hahla cle la I?i~ca Ramon 
Albb, de Mollet, clice que han cstablecido el proyccto de rcali- 
zacibn succsivii, en esit finca, primero, de uiia Imte rcducida 
clc cdi ticnción, para centro de menores, con capacidad dc dicci- 
ocho a vcititc plams, y, scgundo, de otra parte de 10s cdificacio- 
nes, que scrA dedicada a aulas de taller y centro abicrio, y qiic 
esta obra y el LISO de cstc centro abicrto y de estos talleres se 
harti en colaboracibn con cl Ayuntamienlo dc Mollct. Es decil; 
cl 7 dc novicmbrc, la Conselleria, el Conscllcr ha mnnifcslado 
cn la Comisión de Justicia que se iba 21 construir un centro dc 
rbgitncn abierlo y que i h  ii scr utilizado cn colaboración coti el 
Ryuntnmiento de Mollct ... 

131 Sr, PRESIDENT : Prego 1’11-lustre senyar Diputut quc 
tingui en cotiiple qiie el seu tcmps, compta1 amb molta bene- 
vokncia, ja s’liii acabat. 

EI SI-. C I G A R ~ ~ Á N  : ‘rcrmino en un minuto, scr’ior ~ r c s i -  
clentc. Posteriorrnente, en  la rcspucsta quc nos 1x1 dado, dice 
que va a ir f‘uera; 10 qiie a mi rnc dicen las alcalclesas de la zom 
es que iba ii il. allí y ahora, iisted, definitivamente, dice qiie n o  
va ii ir a l l í ,  pero que, paralelamente, provisionalmente, sí yuc 
va 11 poner alli -provisionalmente- un centro de régimen abi- 
crto. De forma provisional; que va a llcvar alli un centro de me- 
nores que tendrin u n ~ i  parte de menores de centro cerrado y de 
centro [ibierto, pcro que allí va a ir la utiliznción por I n  Con- 
selleria de Justicia, provisionalmente, de una zona de centro 
de rncnores en régimen cerrado y en rbgimcn abierto. 

Eso cs \o quc ha contestado cl scñor Conseller aliora, y eso 
es prcocupacibn, porque nosotros crecmos qiie ha hahido una 
ducfa constante sobre cu61 va a ser la utilizacibii de la finca 
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Ramon Albó, y sobre todo porque falta una planificacibn genc- 
ral de la ubicación de centros pcnitenciarios, y a falta de esla 
plmificacibn general de dóndc van a ser ubicados 10s centros 
pen itenciarios neccsarios para la socicdad catalana, no pode- 
mos tencr la seguridad -este Diputado no pucde tcncr la 
seguridad- de que esa pravisionalidad va a ser iina provisiona- 
lidad de unos meses y dc que posteriorrncnte va a retirarse de 
allÍ y no se va a construir allí vn  centro de regirncn abierto. 

Es decir, h a y  una doble preocupacihn --aparte de Ca satisfac- 
cibn de que la insistencia de este Diputado y la presibn de 10s 
vccinos de la mna han conseguido que no sc ubiyue definitiva- 
mentc allí -, hay la preocupncibn de que, aunque sca provio- 
nalmente, nos dejen allí, en la finca Ramon Albó, todavia, un 
centro de regimen abicrto por fiilta de una planificacih defini- 
tiva de d6ndc van a ir 10s centros penitcncisrios ubicados en 
Catal una. 

Y seguimos con esta preocupacibn; esperemos que esto no 
cause perjuicios a la zonii, De todas formas, hemos de alegrar- 
nos de que, aunque así sea, se haya rnanifcstado que en un 
mismo recinto no vaynti centros de Ensenyament y u n  ccritro 
penitenciario, cn un mismo recinto, como sc clcsprendh de las 
manifcstaciones de las Alcaldcsns afcciiidas que ha bían tenido 
In entrcvista coti el señor Conseller. 

Muchas grxic‘is, sefior Prcsidcn t. 
EI Sr. PRESZDENT : 13é1 corn que .el senyor Diputiit s’ha al- 

largat molt, si 1’Honornble Conseller vol afegir alguna COM, 

d ’una manera mocieraúa. .. 
El SI-. CONSELLER DE JUSTiCIA : Senyor President, 

moltes griicies. Molt breument, ja que cl meu temps deu haver 
transcorregut. Ja creia que in’havia explicat millor del que 
sembla després d’escoltar el Diputat preguntant. Jo creia que 
havia clit molt clar que el centre oberl penitenciari no aniria i-i la 
finca Ramon Albb. He parlat d’un centre oberl, semiobert i 
tancat, provisionalmcnt, pcrb scmpre referint-me --almenys 
volent-me referir- ii un ceníre de menors, cl centre -1’he an- 
omenat i tot- dei carrcr Alaba, el centre d’observacib del 
carrer Alaba. Per tant, ni provisionalment m i r h  un centre peni- 
tenciari de carhcter ohert a aquesta finca Ramon Al bÓ, i voldria 
afegir -i  amb aixo ambo- quc aquest Departament de Justi- 
cia que regento no és permeable a pressions, que aquesh deci- 
sió s’ha pres desprks d’cstudiar d’una manera conscienciosa 
totes les possibilitats, totes les vessants dels liro i els contra del 
problema, i que aquesta és Iu conclusió que eiis ha semblat més 
idonia. 

Moltcs grhcics, senyor President; senyores i senyors 
ni pu tals. 

El Sr. PRESIDENT : Entrem ara en la tercera pregunta, que 
és la que volen formular a I’Honorablc senyor Conseller de Go- 
vernació sobre I n  publicacib al Diari Qficiul de la Gcrrtemi’itcri dt? 
Cbtaiunyu d’una llista d’admesos i exclosos a un concurs- 
oposicib, que volen formular, corn he dit, els Ilhstres Dipu- 
tats senyors Lluis Garcia i Francesc Casares. Voldria saber si 6s 
el senyor Lluis Garcia el qui tk la paraula.. . 

El Sr. GARClh 1 SÁEZ : Moltcs grkies, senyor President, 
Efectivament, podríem dir allb de (( tornem-hi, que no ha estat 
res)), aquest mati. La veritat és que jo crec que val la pena 
tornar a tenir aquesta oportunitat de continuar allb que havíem 
encetat aquest matí, que el senyor Conseller, amb la sew habi- 
litat ptzrlarnentBria, dialhctica, coneguda, i ,  d’altra banda, amb 
la seva també -per qu& no ciir-ho?- simpatia, doncs, havia 
crcat un ambient en la Cambra, entre el senyor Gonziillez, el 
senyor Gircia i el senyor Hostcnch i els scnyors Durat, que 
sem blava, doncs, que no acabBvem d’entrar en el fons de la qü- 
estió. Jo procuraré -ho intentaré breument, perquc ara el 
temps és més minvat- entrar en el fons de la qiiestió, a veure 
si aquesta vegada el senyor Consclkr i jo cns posem d’acord, 
també amb iota la cortesia i la simpatia que calguin, i entrem a 
discutir cl que és el fons de la qüestib, no la forma. 

Mireu, senyores i senyors Diputats; aquí estern discutint un 
afer que és la piiblicacii) d’un lliuri Qf7ciul de ¡u G~neraliíut, 
annex al nhrnero 516, vull dir  que csth claríssim; ni 400 ... 
5 16!, en el qual s’ha publicat, a I’entenclre del Dircctor General 
dcl Dinyi Oficial de la Geneuuli?ut, cn declaracions oficials a El 
Pcrís el dia 4 de niarq --distribu’it el dia 4 de marq-; són les 
seves paraules. Per tant, dies desprks de la datu de publicació 
que hi posa : dia 27 de febrer. 

Aquests són els fets. Anem :I buscar iota la historia del 
procés aquest. EE Departament de Governació publica, amb 
data 25 de gener del 85 - Diari QJciul507 -, una disposicih, 
ordrc, en la qual es C O ~ V O C R  concurs-oposicii, per a I’accés als 
CLI~SOS selectius d’ingrés a la policia autonomica de la Generali- 
tat de Catalunya, amb vista a proveir 230 places. 

Anem a buscar la disposició; la clisposicih diu aixi ... Efectiva- 
ment, hi ha unes bases. Llegim la base tercera, Últim parigraf. 
Diu : H .. .la llista provisional d’aspirants admesos i excIosos, la 
qual scra exposadit en els taulers d’anunci de la Direcció Gene- 
ral de Scguretat Ciutadana, Direccib General de Funci6 Pljbli- 
cq etcblera, i ,  a més a mks, serB publicnda en el Diari Qficjol de 
Iu G ~ n ~ m l i t u f  de Cututunyu. )> Parla clcls tcrmj nis, d’acord arn h 
la Llei de Procediment Administratiu, article 71,  per tal d’aca- 
bar dieni : aquesta resolucicj serB publicada SI Diwi Qfieinldp 
la Genmiliiut de Cutalunym, primer fet, per tant, la llista ha de 
ser d’ucord amb les bases publicades en el Diari Oficial dc, la Ge- 
nerdifcrt do Culafunyu, torno a insistir i a iiegir, si cal, base ter- 
ccrr? : ((el termini de corrccci6 de defectes en cls tcrmcs esta- 
blerts a l’article 71 de la Llei de Procediment Administratiu 
sera de deu dies, a partir de la publicacih d’aquesta Resolució 
en el Diarj Q#jcial de la Generali/at>>, estic llcginl tcxtualmcnt 
si no és que ja no sipiga ni llegir, perb b6, estic llcgint tex- 
tualment. Resolució de la Direccib General de Seguretat Ciuta- 
dana, data 22 del I1 del 85, número, del Diari Oficial51 5 ,  anem 
a veure que diu la Resolució, iiggafem I’ordre, la resolucib de 20 
de febrer, i diu : ({Aprovar la llista provisional d’aspirants ad- 
mesos i cxclosos en l’esmentat concurs-oposició, )) per tant, 
aprovar la llista. <<Segon, publicar l’esmentada llista cn el Diari 
Uficiul de la Generalitat de Catalunya i exposar-la en segon 
terme al públic mitjanqant la seva insercib en ei lloc esmentat a 
la norma tercera>> -que hc llegit abhns- <<de les bases. 
Tercer, dkacosd amb l’article 71 de la Llei de Procediment Ad- 
ministratiu el termini, atenció, el termini M --atenc¡& <<ei 
termini de correcció de defectes sera de deu dies a partir de la 
publicacib d’aquesta resolucib en el Diari Oficial de la Generali- 
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tat, per tant, aqucst <<aqueslav vol dir la Resolució de 20 de 
febrer, <<a partir d’aqucsta Kesohció, un cop finit cl termini es 
publicuri en el Diclri Ojkiul de la G~nn.alitui de Cutulunya 11-1 
llista definitiva>>, clcsprés és una altra historia, nota a part, quc 
diria ej senyor Conseller, Ics llistes a quk es refereix la resoluciri 
anterior es publicaran en el DOG nhmcro 5 16, Anncx 27 del I1 
85. Fins aquí els fels. Ara, els fets segijenis. Per tant, poclíeni 
concloure : comptar els tcrrninis per tal cie la correcci6 cie de- 
recks, a partir de 1;i publicacib d’aquesia Resol~ició, senyor 
Conseller, data 22 dc febrer del 85, scgons la scvil disposició, 
firmada pel seli UErcclor General de Seguretat Ci iiti~clan:~; 
compla.. . 

El Sr. PKESIDENT : Il~lu~ice orador, haurh dc tcnir cn 
compte que el seu temps s’ha acabat. 

13 Sr. GAKCIA 1 S A U  : Continuaré amb els dos minuts i 
mig seghcnts i deixar6 ... deia, doncs, que compta a partir d’a- 
qucsta data, 22 del 11 del 85. Vost&s publiquen la l l is t i i  -i nixb 
de la publicitat 6s molt irnportmt, no 6s una cosii gratiiita, és 
allh del principi bisic de la Constitució : la piiblicitat dc les 
norrncs, i la puhlicacii, del Ilicrri Qfiricrl ú~ lu Genmihtot, sense 
cl qual MI tcncn validesa, 110 6s una COSR, all& cEc ío nicnor, 
per tant. Molt bb. VostCs publiquen, diuen, en un annex al 
qtial posen data 27 de febrer, que és cl niirncro 516, tota la 
Ilisia, per tant, publicada. Ens diu el Dircctor Gcnerul, per tant 
ja han passat, tcbricament, des que vostes publiquen I ’ordre el 
22 fins al c l ia  27, cinc dies, quc ha transcorrcgut cí tcrrnini 
d’impiignació dels ciutadans que no han conegut encara la 
llista perqui: no lia cstat publicada en el Dimj Qficiul, cinc clies 
mcnys per tal d’excrcir un drct clcls ciutadans de poder impug- 
nar, recbrrer la llista que vostks han publicat. 

Aixb cncm diríem, bé, encara 6s dintre del termini, hi 
estern d’acord, 6s el dia 27, VR cornenpr ei dia 22 i va comencar 
el dia 22 per una raó molt senzilla, molt clara : vostks resolen, 
t’an la resolucib clesprks, el dia 11, després apmtaré la nota, la 
definitiva, pcr tant vost&s han corregut ja cinc dies sense que 
cls ciutadans cncara s’assabcntin si estan aclniesos o exclosos 
dhquesl procés. 

Pcro és clar, el pitjor de tat és que vosth i jo ja hem de conve- 
nir --i, d’nltra banda, cl Director General del 13iap.i Q\kiul 
també, quc, en rcalitat, la publicacib no és de 27 cle febrer, for- 
malment vosths la fan de 27 de febrer, pero és el dia4, per tant, 
si comptem del dia 4, des cleE dia 22 han passat, quedaria ~ i n  sol 
clia pcrque aquests ciutndans piig~iin exercir el seu drct a im- 
pugnar les Ilistcs, a fer la correcció de defectes. 1 a q w s l s  shn 
els fels, cls fets concrets, puntuals que jo m’he liriiitat a llegir 
del lliuri Qficiul d~ In Generaiitl/t, I’b~ic que planlejo és que, 
doncs, vostbs estan fent un Ú s  en la publicacib d’aquest annex, 
5 I6 del Diut*i QJuid, que conté les llistes, que, priicticarnent, 
per no dir totalment, impossibilita quc els ciutadans puguin ex- 
crcir el seu dret a la correccih de defectes, a l’etnpara de I’article 
7 1 cle la Lici de Proccdirnenl Administratiu, senzillnmenl. Si 
aixo est& fet amb intencionalitat política o no és Capacilai de 
jutjar-ho de cadascú, cl quc sí que jo he pretbs expo.ric?r per una, 
sobretot, clarcda1, són els fets tal corn surten al lliuri Qfkiial de 
la Gmímlitat. 

Gracies, senyor President; grkies, scnyores i senyors 

El Sr. PRESIDENT : V I  Ionorablc scnyor Conseller té la IM- 

i3ipulats. 

raula, si ho desitja, per set minuts i mig. 

El Sr. CONSELLER DE GOVERNACl6 : Quant de 

El Sr. I)KESlL)EN‘T : Set minuts i mig, 
EI Sr. comxtm DE GOVERNACIO : Senyor Prcsi- 

dent, senyores i senyors Diputats, I? causa dc la hrcvctat CISI 
temps, jo no far6 rcfcrkncia al rctiird de l’annex 516, perquc 
aquest tema ja ha estat debatut a través dels mitjans de comuni- 
cació. La prcgunta que em va rctirar el senyor Garcia en la 
sessib anterior me la vaig [robar cn / ! i  Puis i, aleshores, la re- 
sposta ja la va fer el llirector Gencral dcl DOG, perqd  aquesl 
t c i m  I’hem ciebntul per un dtre mjljii. Perb :\qui m’interessn 
aprofitar el temps que tinc per a una qiicstió molt més impor- 
tant, que ks el ie~na dc la seguretat juridica dels q ~ i e  liun con- 
cursat en ;quest concurs de mossos d’csyuatclru que ens ocupa. 
I em sembh que, amb la ineva iwposta, quc scrii molt objecti- 
va, espero convencer aquesta vegada al senyor Garcia, quc 
aixb és difícil en L ~ I I  Parlament, perqui: ara per ara els discursos 
no servcixcn per convcnccr, pcrb em sembla que procizrark 
convencer-lo perque la seguretat jurídica dels concursants Cs 
molt important. iis un terna que no  és menor. Miri, la publica- 
ció al 1)OG de Ics llistes d’admcsos i c l ’ ex~ lo~o~  n o  ve imposada 
per cap nornia de carhckr legal. El Reial Decret 2223/84, ycic 
aprova el reglament general d’ingrks dcl personal al servci dc 
I’AdministraciÓ cie I’Estat, que és d’aplicacib en el prcsent 
proces, entre rl’iiltres ri-lons pcrque ho disposa cl’unii manera 
expressa la base onzena, miri-s’ho, scnyor Garcia, estableix 
únicament quc es publicarh en el BOE -iaqucst cas cn el 
ilOG - lu resoluci6 que aprovi la llista d’aadmesos i d’cxclosos 
indicant el llocs en que s’exposar;in al phblic les llistes certifica- 
des completes. 6s ii d i r ,  es publica la rcsolució i es diu : les Ilis- 
tes estaran exposades a tals llocs. Queda clar, per tant, que la 
norma legal distingeix entre la resolució i les Ilistcs complctcs, 
que s’aprovcn mitjanqant l’esmentada resolucih. 

S ’esta ble; xen requ ¡sits ciifercn ts CIC publicació per la resol LI- 
ció que ha de ser en el DOG i per les llistes. Segueixo, segon 
punt : ((6s en virtut d’aqucsta ordre de 21 de gcncr, que 
aprova Ics bases, que s’cstahleix a la base lercera que la publica- 
ció de tes llistes es hra ,  a més de als taulers de diferents depen- 
tikncies, en el IW. 6 s  a dir, que la puliicacih cic ICS llistes co- 
mpletes en cl DOG es fa per propia iniciativa i per a major difu- 
sió, perb no perquk hi hagi cap nom8 legal prbpis que esta- 
bleixi I’obligatorietat quant a terminis, quc 6s el que aquí ens 
interessa. Voslk ho ha dit, scnyor Garcia, 6s a purtir de la reso- 
lucib del 20 de febrer, publicada en cl DOG del 22 de febrer, 
que corre el termini, vostb ho ha dit, és exacte, la llista d’aclmc- 
sos i exclosas vil ser exposada. al públic el mateix diu 22 cle 
febrer, és ii dir, el 22 de febrer surt en el DOC; In resolució i cl 
mateix dia 22 de febrer en els taulers d’anuncis de la Dircccih 
General dc Seguretat Ciutadnna, cle la DirecciO General dc la 
Funció Piihlicu i de les clelegacions territorials del Ilepartarncnt 
dc Governació es posen les llistes. I en aquest DOG dcl 22 dc 
fclmr una nota advertia que la llisla de vora de 9.000 noms es 
publicaria, a mks, a I’iiniicx del DOG número 5 16, de 27 de 
fcbrer, que, ef‘cctivumcnt, va sortir amb retard com contestava 
cl Dircctor General del DOG en El Puis, per uns motius 
d’impremta. 

Perb, en cstricta legalitat i per un  temri de seguretat, el tecmi- 
ni de presentació de redarnacions és el de la publicacib de la re- 
soluci6, parhgraf segon cte l’article 19.1 dei Reial Decret 2223 

temps? 
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del 84 i en consonhcia amb aquest el parhgraf segon de la base 
tercera de les aprovades per I’ordre de 21 de gener. És a dir, la 
rcsolucib del 20, publicada ei 22, i les llistes en els diversos 
taulers que jo l i  acabo de citar, i amb aquest punt voste 120 ha 
reconegut, cm sembla, cn la seva pregunta. 

Vhclrninistríicib de la Generalitat cl que híi fet és ampliar la 
difusió dels taulers a base dc publicar en un annex del DOG la 
llista completa, pcro aixb és per a major difusib i no té absoluta- 
ment cap influkncia en els terminis. Per tant, ¡ corn s’ha fet a 
través de la premsa, que aixb signifiqui intencionalitat política, 
o atempti la seguretat juridica, jo crec, senyor Garcia, que no 
és correcte, que no és corrccte. 

Per altra banda, i per acabar, els qui realment podien haver 
patit els efectcs de la manca dc seguretat jurídica, que preocupa 
legítimament cls scnyors Diputats, són únicament els ciuta- 
dans que, havent prescntat insti‘lncia per optar al concurs que 
ens ocupa de Mossos d’Esquactra hagin estat exclosos per unes 
o altres CIC Ics rams previstes a les bases, i per a una major tran- 
quil4itat del Diputat preguntant i de lots els senyors Diputats i 
les senyores Diputades d’aquesta Cambru -i sobretot per als 
autors de la prcguntri- puc assegurar qiie no s’ha dcscstimiit 
ni una sola reclamació sobre la base d’liaver estat presentada 
fora de termini. 

Moltes grhcies, senyor President. 

El Sr. PRESIDENT : Passem a la darrera pregunta, que 6s la 
que formulen al Consell Executiu sobre els Serveis Tcrritorials 
d’EEnsenyament a Tarragona i el col-legi C&sas August els 
Itdustres Diputats senyors Laureh Pérei! i Joan Maria AbcSIÓ, i 
a un dels clos tinc el gust de donar la paraula. EI senyor Laurch 
Pbrez té la paraula. 

El Sr. P h E Z  I CIUDAD : Gracies, scnyor President. 
Senyor Prcsident, senyores i senyors Diputats, cl motiu pel 
qual el rne~i company Joan Maria Rbclló i el Diputat que us 
parla presenlkssim aqucsta pregunta 6s a ciiusa &una sh ie  de 
coses que van estar passant, seriosos problemes que varen 
estar passant amb el col4egi Cksar August en negar-se els Ser- 
veis Territorials de Tarragona ii rebre I’Associtici6 de Pltres d’a- 
qucst col-legi, cosa que puc dir que, al final va ksser rebuda, ja 
que si aixi, tira endavant el senyor Conscllcr m’ho dirh, perb 
no és greu el problema Aquest si va ser rebuda més cndavant Q 

mks enrcra, sinh el motiu, cl perquk es va arribar a fer questa 
pregunta i s’ha presentat aquesta pregunta en aquest Ple del 
Parlament. 

Senyor Conseller d’Enscnyament, jo lamento molt, vostk i 
jo hem tingut diverses vegndes cliklcgs a la mateixa Conscllcria 
per arribar a una skrie de solucions ;i uns problemes que, evi- 
dentment, alguns s’han portat ii terme, altres no, perb amb 
aquesta pregunta resten penjades un parell de coses que, cvi- 
dcntment, no n’esmentaré gaires, pero sí que l i  recordaré 
perque al final els Serveis Territorials de Tarragona van rebrc 
I’AssociaciÓ de Pares d’aquest colkgi. Van rebre I ’Associacib 
dc Pares d’iiquest colkgi per la senzilla raó, R causa dcls resui- 
tats de les agressions quc van tenir part dels membres d’a- 
questes associacions de pares d’aquest collegi de CBsar August 

per un caporal dels mossos d’csquadra i ,  el més greu, per un 
gerent o un edil, concretament, dels mateixos serveis. Una 
persona que porta molts anys transferida, evidentment, de 
I’antic rkgim a. la Generalitat, el qual es permet el luxe d’agafizr 
una de ies persones, estirar-la per un lloc que evidentment ho 
dir& clarament perqui! sc shpiga --encara que la paraula potser 
no és molt adient a poder-ho dir-, agafar-la per un pit, 
estirant-la fins a posar-la fora de I’edifici dels Serveis Territori- 
als ri’Ensenyament de Tarragona. Sí, és una cosa que pot donar 
molts somriures, amb ganes de riure, etcktera, perb aquesta 6s 
la realitat, i la Conselleria, que jo sipiga, no n’ha dit ccs, ni 
n’ha fet res. 

Voste em dirh : <<bb, nosaltres, els Serveis Territorials, ja 
hem tingut una  entrevista umb aqucsta Associació de Pares, 
han arribat ii unes conclusions referents als problemes amb 
que s’hauria d’haver fet aquesta reuni6, i que aquí no ha passat 

Senyor Conseller, jo lamento haver-li fet perdre o no perdre 
la tarda uqui, pero el que sí que és evident és que els Serveis 
Territchals dc Tarragona no funcionen, i vostk i jo hem coinci- 
dit algun carni amb paraules a la Conselleria que despr6s :I Tar- 
ragona $han contradit davant de basijnts de testimonis. Jo, 
scnyor Conseller, he estat :i punl de si retirava o no retirava 
aquesta pregunta, perque el m d u  dc lit pregunta era concreta- 
ment quina era la rai> per qub no era rebuda aquesta associació 
de pares; aquest era concretament. Voste, repeteixo, em con- 
testari : <<ja han cstat rebuts; per tant, no cal terna a parlar>). 
Pero jo li vull deixar caure bcn clarament que, per part d’aquest 
Diputat, B partir d’nquestil pregunta, prendra les accions perti- 
ncnts a fi i efecte que s’csclareixin els fets i com va ser tractada 
I’Associacib de pares d’aquest col-lcgi el dia que van voler ser 
rebuts pels Serveis Territorials, i els van fiirner fora de la 
manera que abans he dit. 

rcs. )) 

Mol tcs grkies, senyor Prcsiden t e 

El Sr. PRESIDENT : L’Honorahle senyor Conseller té la pa- 
raula per contestar. 

El Sr. CONSELLER D’ENSENYAMENT (Joan Guitart) : 
Senyor President, senyores i senyors Diputats. Senyor Diputat, 
jo li asseguro que cls Serveis Territorials de Taragona funcio- 
nen. El que dubto, en canvi, es que les seves informacions fun- 
cionin. El que vostk em volia preguntar era una COSB, i ara 
vostk em parla d’una altra. Vast& em deia que no cls rebien, i 
itra resulta que els han tret dcls Serveis Territorials. Pero, miri, 
nom& per demostrar-li que probablement el que no funciona 
s6n Ics seves informacions, sense que aixb vulgui dir que no 
funciona el senyor Diputat, li haig de dir que el dia 30 de gener 
es va rebre el president de 1’A. P. del col-lcgi Cksar August. 30 
de gener. El 24 de febrer, ia rcutii6 va ser amb la Fcderacib de 
pares d’alumnes, en que hi havia també parcs del centre. I es 
va rebre també una part d’aquests pares. El dia I6 de febrer, 
una reuni6 amb representants de la Fedcracib, perb que hi 
havia tambk pares d’aquest colkgi. El dia 25 de marc, el Cap 
dels Serveis Territorials va rebre els pares del coklegi, acompa- 
nyats, una vegada més, per la Presidenta de la Federació, que 
hi anava per fer-los costat. Només aquestes vegades els han 
rebut. Es van plantejar uns problemes, i a aquests problemes, 
en tot cas, se’ls van donar les explicacions escaients, hi va 
haver tambC: -i forma part d’aquesta explicació- -... vostb em 
parlava d’uns articles o d’unes cartes que s’havien pubiicat en 
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els diaris, uns publicats i les altres no publicadcs, perb sí redit- 
zades, i ,  en tat cas, jo li  conlesto el que vostk m’ha dit en rcla- 
cib amb la pregunta, i amb ics darreres informacions jo crcc 
que vosth pot fer cl que dcsitgi, perb jo li asseguro que els ser- 
veis funcionen ¡, en canvi, les seves informacions em fil I’efec- 
te quc no han funcionat. 

Mol tcs grhcies, senyor President; moltes grricies, scnyores i 
senyors Diputats. 

El Sr. PKLSIDENT : L’Il-1ustr.e senyor Diputat té dos 
minuts i mig per a la replica. 

El Sr. P h E Z  I CIUDAD : Grkies, senyor President. Seny- 
orcs i senyors Dipuíats, senyor Conseller, Ics meves informaci- 
ons poden no ser boncs, per6 Ics seves stjn pitjor cluc les 
meves, perqu6 vosth sap, o no li han volgut dir, el que va suc- 
ceir el dia 14 dc marq, que és aquest fet. Aixb per wiiii banda. 
Per l’altra, evidentment que van ser atesos pels Serveis Terri- 
torials, peri, sota la pressió, com vostb ha dit, de la FAPAC. J 
6s més : vostks han embolicat la resolució del prolilema clcf co- 
Ikgi Chsar August anrb ~ i n a  rcsolucih conjuntament mnb un11 

promesa sobre taula i per escrit que vostks van fer I’my 1982. I 
vostks busqucn la solucib del col4egi C&ar August amb l’apro- 
fitament de I’cdifici cle les clarisses dc Tarragona, per soluciu- 
niir prohlcmcs d’ubicatge d’aíumnes que vostks volien posar al 
Ccsar August, condicionat que 1’A.jLintarnenZ aporti una 
quantitat de diners; B pari cl’aixh, que ha d’anar conjimtamcnt 
amb el fel de I’ampliaciO del collegi Riuclar. I si aixb no 6s veri- 
tsrt, jo l i  prego :i voste, per fiwor, que informi els seus Serveis 
Territorifils d’finscnyament 21 Tr-lrriigona qrtc quan cxliliquin 
les COSCS les expliquin bé, i que des& no diguin el blanc per 
ncgre. Perqui: poclriem parlar clavant de I’Associaci6 de pares 
del coElegi de la Sacuita, clavant de I’Associacih de parcs del co- 
llegi de Riuclar, davant de I’Assaciacib de pares del col4cgi del 
Serralla, que el senyor Angel Marti, davant diu una cosa, i una 
vegzidn consultat :i la Conselleria, pel que a vosths els diuen, 
després diu que ell aixb no ho ha dit. 

Per tant, jo li  prego quc la meva jnlbrmició --li ho torno a 
repetir-, la mevit informació pot ser errbnia, per0 la informa- 
cih que li donen els Scrvcis Territorials a vosti: poiscr ho 6s 
més que la meva. 

I R base d’inforinació, jo, si ho vol, li portaré I’AAssociaciÓ de 

pares dal col-lcgi Cesar August a la Conselicria, i ho parlarem 
alla conjuntament, junt amb el senyor Angel Martí, i clarifica- 
rem les coses.( I.W. ,Si: ConseIier jir una gt.stiuulacib.1 No faci 
aixf, perque, de mosqucs, aquí no n’hi ha, senyor Conseller bi- 
ulles), i ,  pcr tant, jo a vostc el respecto i demano que em respec- 
ti vostk a mi. 

Amb aixb queda dil tot, i li dcmano : busquin una persona 
més apta i amb més pcrsonalitat per estar al front dels Serveis 
Territorials de Tarragona. 

El Sr. PRESIDENT : El senyor Consellcr té la paraula per ;i 
rep1 i car. 

El Sr. CONSELLER D’ENSENYAMENT : Grhcies, 
senyor President, senyores i scnyors I)iputats. En el sentit quc 
jo crec que el Cap dels Scrvcis Tcrritorials de ‘Ihrragona es una 
persona molt digna, i, per tant, no crec que se n’hagi de buscar 
cap quc pugui ser mks digna que ell. .To el que li voldria dir, 
senyor Diputat, 6s que jo l i  he contestat una pregunta, vast& 
m’ha dit que no els havia rebut, jo l i  he (li1 tes dates dels dies 
que els liavia rebut. Si vosti: vol formular una altra pregunta, tk 
cl seu dret de fer-ho. 

Moltes grBcies, senyor 13xsident; rnoltcs grkies, senyores i 
senyors Diputats. 

El Sr. PRESIIIENT : M, hem acabat la nostra,., (L’L SI: 
Pérm i Ciudad demanca per pw1ur.S No, no, pcrdó, senyor Dipu- 
tat, vosti: ha. complicat molt aquesta intcrvcnció parlant cíc 
inaltcs coses que no estavcn dintre de la pregunta, i aquqsta 
Presidencia ha tingut molta beiicvalhncia amb voste. Per tant, 
crcc que, en aquest mornen t, hem de posar punt final a aquest;i 

13 Sr. PhREZ I CIUDAD (de l ’ m b  Pstnnt) : ... d’acord, d’a- 
cord, senyor President, li ngraeixu el que m’acaba de dir, peso 
abans que vostk em lalics la paraula el minini que pot fer ks 
veure club es el que jo haig de dir. 

El Sr. PRESIDENT : Bé, en aquest cas, suposo que el que 
podia dir estava dit, ja. 

13é, en aquest sentit, hem acabat la sessió d’avui, i havent 
acabat, doncs, dono les gracies als senyors Diputats i s’aixccii la 
scssi6. 

qikstib. 
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